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Se cita a los integrantes del H. Consejo Universitario a la sesión ordinaria que se 
desarrollará el viernes 28 de Mayo de 1993, a las 10:00 horas, en la sala de 
juntas ubicada en el 6o. piso de la Torre de la Rectoría, bajo el siguiente : 

ORDEN DEL DIA 

I. Presentación de nuevos miembros del H. Consejo Universitario. 

II. Discusión y aprobación en su caso del acta de la sesión anterior, de fecha 
9 de diciembre de 1992. 

III. Informe de Comisiones: 
á) Comisión de Presupuestos 
b) Comisión Académica 
c) Comisión de Licencias y Nombramientos 
d) Comisión de Honor y Justicia. 
e) Comisión Legislativa. 

IV. Asuntos generales. 

A t e n t a m e n t e 
"Alere Flammam Veritatis" 

C d Universitaria, Mayqi26trée*1993 
EL SECRETARIO, 

A M E Z T O * g j R A 
Secretaría del Consejo 

NOTA: 1) Los asuntos generales deberán presentarse en 1a Secretaría Genen-l con 24 fers. de anticipación. 
2) El día de ia sesión no se tramitan credcnciales da consejeros. Las nueves acreditaciones favordeinformarlas 

con anticipación. 



ASUNTOS n TRRTRR EN LR SESION ORDINARIO DEL H. CONSEJO 
UNIÜERSITRRIO EL IIIERNES 28 DE MAYO DE 1993 

IV, Informe de Comisiones: 

Comisión Presupuestos 

1.- Informe del Auditor Externo correspondinte al año 1992. 

2.- Proyecto del Presupuesto de Ingresos y Egresos para el año 1993. 

m Comisión Académica 

1.- Solicitud de la Facultad de Medicina para cambiar del plan anual al plan 
semestral la carrera de Químico Clínico Biólogo. 

2.- Solicitud de la Facultad de Medicina para cambiar la materia de 
Inmunología del 2- al 59 año de la carrera Médico Cirujano y Partero. 

3.- Solicitud de la Facultad de Trabajo Social para reestructurar el plan 
de estudios da la Licenciatura del mismo nombre. 

4.- Solicitud de la Facultad de C. Físico-Matemáticas para ofrecer la 
Maestría en Ciencias con especialidad en Control Total de Calidad. 

5.- Solicitud de la Facultad de C. Físico-Matemáticas para ofrecer la 
Maestría en Ciencias Computacionales'con especialidades en 
Sistemas de Información y en Computación Administrativa de 
Producción. 

in/ORD A3UNTOS(i?) 



Continúa asuntos 
j u e v e s 2 6 d e 
Mayo d e ' 93 

6.- Solicitud de la Facultad de Medicina para modificar .el -programa del 
Doctorado en Ciencias con especialidad en Química Analítica Biomédica 
y cambiar su nombre por el de Doctorado en Ciencias con especialidad en 
Química Biomédica. 

7.- Solicitudes de incorporación y reincorporación académica para el año 
escolar 1993-1994. . . 

8.- Reestructuración del plan y programas de estudió'dé tas'Escuelas 
Preparatorias. 

' C) Comisión de Licencias y Nombramientos 

1.- Licencias sin goce de sueldo. . . 

2.- Nombramientos de Maestros y Autorizaciones a maestros .de Escuelas 
Incorporadas para el año escolar 1993-1994. 

Comisión de Honor y Justicia 

1 D e n u n c i a de la Esc. Preparatoria No. 15 en contra de Alma Nelly García 
Martínez, por falsificar un kárdex. 

2.- Denuncia de la Fac. de Odontología en contra de Luis Miguel Treviño{Je 
los Santos, por falsificar calificaciones en su kárdex. 

3.- Solicitud de la Fac. de C. Físico-Matemáticas, para otorgar, el'títutopost-
mortem a la Srita. Sandra Nidia Martínez Reyes. . . 

/OHO-ASUNTOS(12) 



Continúa asuntos 
jueves 26 d e 
M a y o de '93 

E) Comisión Legislativa 

1.- Solicitud de la Fac. de Agronomía para aprobar su Reglamento del 
Doctorado. 

V. Asuntos Generales' 

1 I n f o r m e de Nombramientos de Director otorgados por la H. Junta de 
Gobierno. 

2.- Informe de convenios firmados entre la Universidad Autónoma de Nuevo 
León y otras instituciones. 

3.- Nombramiento de miembros faltantes de las Comisiones permanentes 
del Consejo Universitario. 

^ 'ORO-ASUETOS (1 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

SECRETARIA 

ACTA NUMERO TRES 92 / 93 

Asamblea general ordinaria del H. Consejo Universitario de fecha 28 de mayo de 1993. 

Previa convocatoria, y siendo las 10:35 del dia seÑalado, reunidos los integrantes del H. Consejo Universitario 
en su recinto oficial, la sala de juntas ubicada en el 6o. piso de la torre de Rectoría, en la Ciudad Universi-
taria, se inició la sesión una vez comprobado el quorum legal de asistencia, contando con la presencia de 137 -
consejeros al inicio de la sesión y llegando poco después el número a 146 asistentes. 

La junta estuvo presidida por el seÑor Rector, Lic. Manuel Silos Martínez, quien en primera instancia puso a ~ 
consideración de los asistentes el orden del día, tal y como se estableció en la convocatoria que fue enviada a 
cada uno de los miembros del H. Consejo Universitario. Asimismo, se entregó a cada uno de los consejeros asis- -
tentes la relación de los asuntos a tratar en esta sesión, en la que se detallan los informes que presentaron- -
cada una de las comisiones permanentes y los asuntos generales. 

2321-3-92/93. Se aprueba por 132 votos a favor el orden del día. 

í. PRESENTACION DE LOS NUEVOS MIEMBROS DEL H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

A continuación se pasa a desahogar el orden del dia con la lectura de los nuevos miembros del H. Consejo üni- -
versitario, mismos que se registraron para esta sesión y para el resto del aÑo escolar. El Presidente del Conse-
jo, Lic. Manuel Silos Martínez, menciona los nombres de cada uno de los nuevos Consejeros a quienes se les soli-
cita ponerse de pie para que los conozcan los- demás integrantes del H. Consejo Universitario. 

DEPENDENCIA CONSEJERO NOMBRE 
Fac.. Arquitectura Alumno 

Alumno 
Haría del Pilar García Chavero 
Jorge Vázquez Aguirre 
Dr. César Martin Cantú Ayala 
Lic. Leticia Guadalupe Sánchez Quintero 
Jesús Mario Lazo Montemayor 
Francisco Fabián Pérez Bennetts 
Juan Francisco Otero Adame 
Jorge Sandoval Rodríguez 
Dr. Jesús Zacarias Villarreal Pérez 
Gre-orio Parías Mateos 
Carlos Alberto Saucedo Martínez 
Ileana Rábago Tijerina 
Rocío Rubio de León 
L.O.I. Cruz Imelda Páez Garza 
Humberto Alejandro Ouintanilla Puentes 

Fac. C. de la Comunicación 
Fac. de Ciencias Forestales 
Fac. de Ciencias Políticas Maestro 

Alumno 
Alumno 
Alumno 
Alumno 

Ex-Oficio 

Fac. de Ciencias Químicas 
Far. de Derecho y C. Sociales 
Fac. de Ingeniería Civil 
Fac. do Medicina 
Fac. de Medicina Veterinaria 
Fac. de Odontología 
Fac. de Salud Pública 
Fac. de Trabajo Social 
Esc. Pablo Livas 
Esc. Preparatoria No. 3 

Alumno 
Alumno 
Alumno 
Alumno 
Ex-Oficio 
Alumno 

Ex-Oficio 



•IN-

DEPENDENCIA CONSEJRO 

Esc. Preparatoria No. 7 Ex-Oficio Lic. Alfonso González Alvarado 
Maestro Lic. Gilberto R. Villarreal de la Garza 

Esc. Preparatoria No. S Maestro Ing. César Domingo Martínez Acevedo 
Esc. Preparatoria No. 15 Alumno Marcos Mendoza Vázquez 
Esc. Preparatoria No. 16 Ex.Oficio Ing. Jaime César Val lejo Salinas 

Maestro Lic. José Joel Montoya Carvajal 
Esc. Preparatoria No. 17 Ex-Oficio Lic. Jorge Luis TreviÑo TreviÑo 
Esc. Preparatoria No. 18 Ex-Oficio Ing. Edmundo Lozano Garza 

Maestro Dr. Aarón G. Villarreal Elizondo 
Esc. Preparatoria No. 2i Maestro Lic. Marco Antonio Cárdenas Nava 
Esc. Preparatoria No. 24 Alumno Alonso Issac Delgado Garza 

II. DISCUSION Y APROBACION EN SU CASO DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR, DE FECHA 9 DE DICIEMBRE DE 1992. 
2322-3-92/93. No habiendo observaciones al respecto, se aprueba por 144 votos a favor, el acta de la sesión an-
terior. 

III. INFORME DE COMISIONES. 
A) Colisión de presupuestos 

En primer término el seÑor Rector solicita permiso al Consejo Universitario para que estén presentes en este - • 
punto los miembros de la H. Comisión de Hacienda y los jefes de Departamentos que de ella dependen, para que en-
su caso, hagan uso de la palabra para aclarar dudas o dar información complementaria a la ya proporcionada a ca-
da uno de los consejeros. 

2323-3-92/93. Se aprueba lo anterior por 145 votos a favor. 

I. Informe del Auditor Externo correspondiente alaÑo 1992. 

En primer lugar, el seÑor Rector dió lectura al informe turnado al Consejo Universitario por el Auditor Externo-
comunicación que se transcribe a continuación: 
" Al H. Consejo Universitari de la Universidad Autónoma de Nuevo León. Hemos examinado el estado condensado de -
ingresos y Egresos de la Universidad Autónoma de Nuevo León, del lo. de enero al 31 de diciembre de 1992. Dicho-
estado financiero es responsabilidad de la administración de la Universidad. Nuestro exasen se efectuó de acuer-
do a las normas de auditoría generalmente aceptadas y en concecuencia, incluyó las pruebas selectivas de los re-
gistros de contabilidad y los demás procedimientos de auditoría que consideramos necesarios en las circunstan- -
cías. Existen gastos e inversiones por N$ 13;210,042.00 nuevos pesos por los cuales no pudimos obtener evidencia 
suficiente y competente para su comprobación. En nuestra opinión, exepto por lo que se menciona en el párrafo- -
anterior, el Estado Condensado de Ingresos y Egresos que se acompaÑa, presenta razonablemente los movimientos de 



fondos de la Universidad Autónoma de Nuevo León, por el período comprendido del 1 de enero al 31 de diciembre --
de 1992, con base en la contabilidad de Ingresos y Egresos de la Institución, la cual implica que unos v otros -
se reconozcan en el momento que efectivamente se realizan. RAMON CARDENAS Y ASOCIADOS, S.C. C.P. RAMON"CARDENAS 
MARROQUÍN, -Cédula profesional No. 213086. Monterrey, N.L. 26 de marzo de 1993". 
Nota i i p o r t a n t e : Este documento se reribió el 26 de mayo de 1993. 

Al mismo tiempo, el Lic. Silos Martínez informa que después de conocer la Comisión de Presupuestos del Consejo,-
el documento anterior, turnó el siguiente dictamen: 

"H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- Visto el dictamen y las observaciones hechas por el Auditor Externo res- -
pecto de los ingresos y egresos del lo. de enero al 31 de diciembre de 1992, es nuestra opinión que la cuenta- -
respectiva es correcta, toda vez que el ejercicio de los recursos se efectuó de acuerdo ai proyecto de Presu - -
puesto de Ingresos y E g iesos de la Universidad aprobado el 31 de marzo 1992, a la disponibilidad económica v a -
las necesidades de la Institución y sus Dependencias. En virtud de lo anterior y con fundamento en lo dispuesto-
por los Artículos 9, inciso d), y 10 del Capítulo Tercero del Estatuto General, v el Articulo 13, inciso i) del-
reglamento sobre el funcionamiento de las comisiones del H. Consejo Universitario. Esta Comisión de Presupuestos 
se permite solicitar al H. Consejo Universitario la aprobación de la cuenta correspondiente al ejercicio de 
1992. Atentamente, Cd. Universitaria, Mayo 27 de 1993. POR LA COMISION DE PRESUPUESTOS.- C.P. CARLOS P SAENZ- -
YILLARREAL. LIC. BERTHA RODRIGUEZ RUELAS. ING. SEVERO G. FLORES LIRA", 

2324-3-92/93. No habiendo aclaraciones al respecto por parte de los consejeros, se aprueba por 144 votos a fa -
vor el dictamen del Auditor Externo correspondiente al aÑo 1992, mismo que se incluye como anexo al final del --

En primer término, se concede la palabra al Lic. Romeo Eduardo Madrigal, miembro de la H. Comisión de Hacienda, 
quien expresó textualmente lo siguiente: 
"H. Consejo Universitario. La H. Comisión de Hacienda de la U.A.N.L., en cumplimiento a lo dispuesto en nuestra-
Ley Organica, Capitulo Segundo, Articulo 14, fracción II, nos permitimos presentar a su digna consideración el -
Proyecto de Presupuesto de Ingresos y Egresos de la U.A.N.L. para el aÑo 1993 cuvo monto total es de 
b -¡41:710,735.33 nuevos pesos, deslizando un incremento del orden del 19.08 % en relación con el aprobado en --
!992. Este documento financiero fue elaborado escuchando las opiniones y sugerencias del seÑor Rector, así como-
de la loansion de Presupuestos de este Honorable Cuerpo Colegiado según los términos que establece la Ley Orgá -
nica. Los ingresos y sus fuentes suman lo siguiente: el subsidio federal N$ 226;927,935.33 nuevos pesos:*eí sub-
sidio estatal N$ 139;782,800.00 nuevos pesos; los ingresos propios N$ 35;000.000.00 nuevos pesos que en'total -
saman los N$ 441;710,735.33 nuevos pesos. Los egresos catalogados en los siguientes rubros son: en sueldos 

22/:303,108.69 nuevos pesos? gastos N$ 46;918,401.39 nuevos pesos ; prestaciones N$ 141;311,802.91 nuevos pe-
sos; mobiliario y equipo N$ 2;568,507.23 nuevos pesos; remodelaciones N$ 856,169.08 nuevos pesos: programas es -
penales de inversiones N$ 22;752,746.03 nuevos pesos por lo que el total de egresos es igual afmencionado en -
los ingresos. En la elaboración de este proyecto de presupuesto, se observó la metodología establecida ya ante -
nórmente para este propósito, iniciando el proceso con la realización de la décimo sexta reunión de información 
y documentación necesaria para el llenado de las formas elaboradas con el fin de recopilar la información soli -
citada a todas las dependencias universitarias. Posteriormente, según el procedimiento, se entrevisto a cada uno 
de los representantes de la administración de las dependencias universitarias a fin de que ampliaran y aclararan 
lo más trascendental de su información. Se revisó minuciosamente la información de los 

acta. 

2. Proyecto del presupuesto de Ingresos v Egresos para el aÑo 1993. 

UiNL 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

SECRETARIA 

requerimientos solicitados para 1993 y se llevó a cabo la asignación económica correspondiente a ias partidas — 
presupuestaos, considerando la opinión de los adsinistradores de las dependencias respecto a las prioridades a 
cumplir en el presente aÑo. confiamos en la buena voluntad como universitarios que somos, nos facilite la tarea 
de optimizar los recursos materiales, humanos y tecnológicos indispensables para cumplir con las funciones y - -
obligaciones que las Universidades tenemos con nuestro pais. Digno es reconocer la participación de la Contra- -
loria General de la Universidad y su Departamento de Presupuestos que, aÑo con aÑo, son factor decisivo en la ~ 
elaboración y desarrollo de esta importante función financiera que nos corresponde cumplir ante todos ustedes. -
Vuestra Institución deberá seguir siendo ejemplo en el manejo y aplicación de los recursos si todos cumplimos y-
contribuiaos con este noble propósito. Atentamente, "ALERE FLAMHAN VERITATIS". Cd, Universitaria, a los 31 días 
del íes de marzo de 1993. POR LA COMISION DE HACIENDA DE LA U.A.N.L., firma el LIC. ROMEO EDUARDO MADRIGAL. --
Muchas Gracias. 

A continuación el C.P. Gumersindo Cantú Hinojosa, Contralor General de la Universidad, toma la palabra y expre-
sa : 

SeÑores miembros del H. Consejo Universitario. Presentamos a su digna concideración, conforme al Articulo 14, --
fracción II de la Ley Orgánica, el Proyecto de Ingresos y Egresos de nuestra máxima casa de estudios para el aÑo 
1993. En él se contemplan los incrementos por concepto de revisión de convenios de trabajo y retabulación por — 
antigüedad de acuerdo al tabulador vigente. El monto asciende a la cantidad de N$ 441¡710,735.35 nuevos pesos, -
cantidad que representa un 19.08 % de incremento en relación al presupuesto del aÑo anterior. Este documento - -
excluye los recursos que la Institución recibirá producto de los proyectos presentados por las dependencias uni-
versitarias a la Secretaría de Educación Pública. Dentro de los lineamientos trazados por las instituciones de -
educación superior, el presupuesto universitario consigna el finaneiamiento de las funciones de docencia, inves-
tigación, difusión cultural y apoyo. A continuación nos permitimos dar a conocer a ustedes la estructura progra-
mática con la que funcionará la Universidad durante este ejercicio presupuestal 1993. Programas de Docencia: A -

los programas de docencia se canaliza la mayor parte de los recursos disponibles, tomando en cuenta que esta - -
función es la tarea escencial que la sociedad le ha confiado a la Universidad. A estos programas se le han asig-
nado un apoyo financiero de N$ 356;476,711.42 nuevos pesos, lo que significa un 80.70 % del total de recursos de 
la Institución. Programas de Investigación: Una vez mas la investigación de ciencias y humanidades cobran rele -

vancia en este ejercicio presupuestal, ya que nuestra Universidad trata de encontrar su propio camino para al- -
canzar un alto nivel de desarrollo; para cumplir con este fin, este aÑo canalizan recursos por la cantidad de- -

19;710,546.31 nuevos pesos que representan un 4.46 % del total del presupuesto universitario, recursos que- -
permitirán el desarrollo y publicación de 410 proyectos de continuación e iniciar 193 más, dando un total de 603 
proyectos. Programas de Difusión Cultural: El difundir a la sociedad los beneficios de la cultura es la tercera-

función sustantiva de la Universidad, de ahí que nuestra Casa de Estudios pretenda dar a conocer no solo eventos 
artísticos, sino el difundir el conocimiento de las ciencias y las humanidades, dando una oportunidad a los in -
teresados de conocer y enriquecer sus conocimientos sobre diversos temas, la función difusión cultural participa 
en 1.40 % de los recursos totales de la Institución con un monto que asciende a N$ 6;160,542.46 nuevos pesos, en 
el que se incluyen los programas, actividades artísticas y culturales y servicios editoriales. 
Programas de Apoyo: 

la magnitud de las actividades de la Universidad requieren de un apoyo administrativo cada vez más eficiente y -
simplificado, es por ello que durante los últimos aÑos se dé un impulso a la administración universitaria, i n s -
trumento auxiliar de las funciones de la Institución; la función Apoyo se realiza a través de seis programas - -
que son: Dirección. Planeación, Servicios Administrativos.Generales. Servicio Social, Construcción y Manteni - -

UANL 



¡niento y Servicios Complementarios, su monto asciende a N$ 59;362.935.14,nuevos pesos y representa el 13.44 % --
del total del presupuesto universitario. El presupuesto del Hospital Universitario para 1993 es de 
NS 84;137.064.67 nuevos pesos que representa un 8.62 % de incremento en relación al presupuesto aprobado el aÑo-
anterior. Para cumplir cabalmente con los programas mencionados, continuando con la política seguida en los úl -
timos aÑos por las autoridades universitarias y guardando el principo de equilibrio presupuestal, este ('acumento 
no contempla déficit o subsidio en trámite, ya que las partidas contempladas en el mismo, dentro de los ingre- -
sos. están debidamente autorizadas por las autoridades estatal y federal, y fueron fundamentadas en la informa-
ción necesaria que permitió evaluar el avance en los programas. Huchas gracias". 
Acto seguido, el Lic. Silos Martínez informa al Consejo Universitario lo referente a la partida de mobiliario y 
equipo que en algunas dependencias aparece en el proyecto del presupuesto con ceros, mencionando que. esto no — 
quiere decir que no vayan a recibirlo, de hecho lo están recibiendo por medio de un presupuesto reductible que -
se financia con fondos estatales y federales; también existe el fondo de especiales que hace un aÑo en sesión de 
Consejo se acordó que ¡o correspondiente a las cuotas escolares se destinara al programa especial de equipamien-
to y se entrega a medida que las Escuelas presentan sus propuestas y se establecen prioridades para autorizarlas 

Se concede la palabra al Consejero Maestro de la Facultad de Enfermería, Lic. Jesús Manuel Esquivias Morales, -
quien a nombre de los maestros de la Facultad de Enfermería manifiesta su sorpresa por encontrar en el presu - -
puesto que hoy se aprobará, para el ejercicio 1993, en nuestra Facultad, en el renglón de mobiliario y equipo no 
aparece ninguna-asignación; nuestra sorpresa se fundamenta en que somos una Facultad con grandes responsabilida-
des en la formación académica, así como de servicio a la comunidad y a las Instituciones Hospitalarias y el no -
contar con ese apoyo en este aÑo significaría un entorpecimiento en nuestra labor y limitar nuestra participa- -
ción en beneficio de la salud colectiva, por lo que hacemos un llamado a la Rectoría y a la Comisión de Hacienda 
para que reconsideren esta situción. 

El Lic. Silos Martínez le contesta al Consejero Maestro de la Facultad de Enfermería, explicando nuevamente lo -
expresado en su intervención anterior.precisando que actualmente y en el pasado la Facultad de Enfermería ha re-
cibido mobiliario y equipo aunque no estén considerados estos gastos en la partida presupuestal autorizada por 
el consejo, y posteriormente dió lectura al dictamen que la Comisión de Presupuestos -turnó al Consejo y que a 
continuación se transcribe: 
"H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.-La H. Comisión de Hacienda de la Universidad Autónoma de Nuevo León, a -
través de los Departamentos administrativos centrales de la Rectoría, turnó para el análisis de la Comisión de -
Presupuestos del H. Consejo Universitario, el proyecto del Presupuesto de Ingresos y Egresos de la Universidad -
para el aÑo 1993. Para lo anterior, el Departamento de Presupuestos de la Contraloría General de la Universidad, 
realizó las entrevistas con todos los Directores de las Dependencias académicas y administrativas para que mani-
festar m sus necesidades económicas y asi poder determinar la partida que le asignarían a cada una de ellas, - -
mismas que se ajustaron al subsidio federal y estatal, así como a los ingresos propios estimados que recibirá la 
Universidad. Después de analizar dicho proyecto, esta Comisión de Presupuestos emite el siguiente: DICTAMEN.- -
Se solicita al H. Consejo Universitario la aprobación del Presupuesto de Ingresos y Egresos de la U.A.N.L. 
para el aÑo 1993, para aplicarlo de acuerdo al documento anexo a este dictamen. Cd. Universitaria, Mayo 17 de 
1993. -POR LA COMISION DE PRESUPUESTOS. C.P. CARLOS P. SAENZ VILLARREAL. LIC. BERTHA RODRIGUEZ RUELAS. ING. 
SEVERO G. FLORES LIRA". 

2325-3-92/93. Después de lo anterior y al no haber más preguntas por parte de los consejeros, se aprobó el pre-
supuesto de Ingresos y Egresos de la U.A.N.L. para el aÑo 1993. por 146 'votos a favor, mismo que se incluye como 
anexo al final del acta. 

Finalmente se agradece la presencia en estos puntos al integrante de la Comisión de Hacienda y a los jefes de -



Departamento que de ella dependen. Acto seguido, abandonan la sala. 

b) Comisión Académica 

Solicitud de la facultad de Medicina para cambiar del plan anual al plan semestral la carrera-
de Químico Clínico Biólogo. 

En relación a este punto, el seÑor Rector procedió a dar lectura a comunicación turnada por la Dirección de la -
Facultad de Medicina, así como al dictamen emitido por la Comisión Académica, textos que a continuación se 
transcriben: 
"Oficio No. 1S5/93. DR. REYES TAMEZ GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L. Presente.- Por este conducto, so -
licito a usted el cambio del plan anual a plan semestral de la carrera de Químico Clínico Biólogo con carácter -
retroact ivo a septiembre de 1992. Esta solicitud es en base a los acuerdos tomados por la Comisión de Curriculum 
de la carrera de Q.C.B, de la H.Junta Directiva de la Facultad de Medicina. A partir de 1991, la Facultad de Me-
dicina implemento un plan anual para las carreras de Médico Cirujano y Partero y Químico Clínico Biólogo. Este -
plan se aplicó en la carrera de Q.C.B. durante el período de septiembre de 1991 a agosto de 1992; sin embargo, -
después de hacer-,un análisis cuidadoso y un estudio comparativo de la conveniencia de que esta carrera sea en — 
plan anual o semestral, se llegó a la conclución de que es más adecuado el plan semestral, debo aclarar, que los 
alumnos que cursaron el plan anual en el período de septiembre de 1991 a agosto de 1992, no serán afectados con-
el cambio a plan semestral, ya que no se modificó en su contenido el plan anual, solamente se distribuyeron las-
materias que se cursaban durante un aÑo, en el plan semestral se cursarán dos semestres. Le envío anexo el estu-
dio comparativo donde muestran las ventajas y desventajas del plan anual y semestral para esta carrera. Sin más-
por el momento y agradeciendo de antemano su atención a la presente, quedo de usted. Atentamente, ALERE FLAMMAN-
VERITATIS". Monterrey, N.L. a 22 de marzo de 1993. DR. JESUS ZACARIAS VILLARREAL PEREZ, Director. 

"H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- En atención a que la Comisión de Curriculum de la carrera de Químico Clí-
nico Biólogo de la Junta Directiva de la Facultad de Medicina realizó un estudio comparativo sobre la convenien-
cia de que los estudios de la carrera de Quilico Clínico Biólogo se realizaran en forma anual o semestral, l l e -
gando a la conclución de que el plan más adecuado es el semestral. Después de conocer la documentación corres- -
pondiente turnada por la Dirección de la Facultad de Medicina, la Colisión Académica emite el siguiente D I C T A M E N 
Se aprueba, con carácter retroactivo a septiembre de 1992, que la carrera de Químico Clínico Biólogo, que se - -
ofrece en la Facultad de Medicina, se imparta en forma semestral. Lo anterior deberá registrarse en la Dirección 
Ccnerai de Profesiones para la correspondiente expedición de títulos y cédulas profesionales. Atentamente, Cd. -
universitaria, Abril 21 de 1993. POR LA COMISION ACADEMICA. ING. RICARDO OSIEL FLORES SALINAS M.C. LUIS J. -
GALAN KONG. ING. JUAN FRANCISCO GARZA TAMEZ. ING. JOSE ANTONIO GONZALEZ TREVIÑO. LIC. RICARDO C. VILLARREAL -
ARRAMBIDE". 

2326-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la comisión por 142 votos a favor. 

2. Solicitud de la Facultad de Medicina para cambiar la materia de Inmunología del 2o. al 5o. - -
aÑo de la carrera de Médico cirujano y Partero. 

A este respecto, el seÑor Rector da lectura a la solicitud enviada por la Facultad de Medicina en los siguientes 
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términos: « 

"Oficio No. 043-93. DR. REYES TAMEZ GUERRA. Secretario General de la Ü.A.N.L., Presente.- Por este conducto, me-
permito solicitar al H. Consejo Universitario, que apruebe el cambio de curriculum de la carrera de Médico Ci -
rujano y Partero, en relación a la ubicación de la materia de Inmunología, la cual pasa del 2o. al 5o. aÑo de -
la carrera. Este cambio se inicia a partir del lo. de marzo de 1993, con la aprobación de la H. Junta Directiva 
de esta Facultad. Agradezco anticipadamente la atención a la presente, quedo de usted. Atentamente. "ALERE 
FLAMMAM VERITATIS". Monterrey, N.L. a marzo de 1993. SUB-DIRECTOR DR. JESUS ANCER RODRIGUEZ". 

Posterior a lo anterior, también se dió a conocer el dictamen turnado por la Comisión Académica: 

"H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- En atención a solicitud de la Junta Directiva de la Facultad de Medicina, 
la Comisión Académica ¿e permite recomendar la modificación al plan de estudios de la carrera de Médico Cirujano 
y Partero, cambiando la materia de Inmunología del 2o. al 5o. aÑo de esta carrera, en función de los resultados 
obtenidos cuando se impartió en el 2o. aÑo de la carrera consideraron conveniente que dicha materia se ofreciera 
en el 5o. aÑo. Después de conocer la información a esta petición, la Comisión Académica emite el siguiente 
DICTAMEN.-Se aprueba, a partir de marzo de 1993, que la materia de Inmunología cambie del 2o. al 5o. aÑo de la 
carrera de Médico Cirujano v Partero que se ofrece en la Facultad de Medicina. Lo anterior deberá registrarse 
en la Dirección General de Profesiones, para la correspondiente expedición de títulos y cédulas profesionales. 
Atentamente. Cd^. Universitaria, Marzo 9 de - -1993. POR LA COMISION ACADEMICA.- ING.'RICARDO OSIEL FLORES SA -
LINAS. M.C. LUIS J. GALAN WONG. ING. JUAN FRANCISCO GARZA TAMEZ. ING. JOSE ANTONIO GONZALEZ TREVIÑO. LIC. 
RICARDO CESAR VILLARREAL ARRAMBIDE". 

2327-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 137 votos a favor. 

3. Solicitud de la Facultad de Trabajo Social para reestructurar el plan de estudios de la Licen-
ciatura del mismo nombre. 

A este respecto, el SeÑor Rector procedió a dar lectura a comunicación turnada por la Dirección de la Facultad-
de Trabajo Social, así como al dictamen emitido por la Comisión Académica, textos que a continuación se trans- -
criben: 

"Abril 20 de 1993. DR. REYES TAMEZ GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L., Presente.- Por este conducto tengo 
a bien enviarle para su revisión el proyecto de reestructuración del plan de estudios de la Licenciatura en Tra-
bajo Social. Mucho le agradeceré me haga llegar a la mayor brevedad posible las observaciones que se consideren-
pertinentes al mismo, con el propósito de continuar con los trámites requeridos, en virtud de que nuestra inten-
ción es implementarlo en el próximo semestre escolar Agosto 93 - Enero 94. Sin otro asunto que tratar por el mo-
mento, quedo a sus órdenes para cualquier aclaración al respecto. Atentamente, ALERE FLAMMAM VERITATIS". 
LIC. ROSA MARIA CARDENAS G. DE SILVA, Directora. 

"H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- En atención a la solicitud de la Junta Directiva de la Facultad de Trabajo 
Social para reestructurar el plan de estudios de la Licenciatura en Trabajo Social, esta Comisión Académica se -
permite informar que después de revisar dicho proyecto se propusieron cambios al mismo, a lo que no tuvo incon -
veniente la Junta Directiva de la Facultad en llevarlos a cabo, y una vez turnado el nuevo proyecto de reformas, 
esta Comisión decidió emitir el siguiente DICTAMEN.- Oue se apruebe, a partir de agosto de 1993, la reestructu-
ración al plan de estudios de la Licenciatura en Trabajo Social que se ofrece la Facultad de Trabajo Social de -
la U.A.N.L. Lo anterior deberá registrarse en la Dirección General de Profesiones, para la correspondiente expe-
dición de títulos y Cédulas profesionales. Atentamente, Cd. Universitaria, Mayo 17 de 1993. POR LA COMISION 
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4. Solicitud de la Facultad de Ciencias Físico-Hatetóticas para ofrecer la Maestría en Ciencias-
con especialidad en Control Total de Calidad. 

El SeSor Rector da lectura a la solicitud de la Dirección a este respecto' 
• DR. p u n o H. ELIZONDO YILLARREAL, Director Ceneral de estudios de Postgrado e Investigación de la U.A.N L -
Presente.- Distinguí o Dr. Elizondo: Aneio a la presente «e permito enviarle el Proyecto de la Hae r en cien-

c o n í r o 1 i o t a i d e c a i i d a d < c o n e i * M « . t » i í e n , t i i D » -estra Fa u ad cuenta con la madurez académica, la infraestructura necesaria, el apoyo de la Secretaría de - -Educación Pub ica ( a través de la Dirección General de Investigación Científica y Superación Acaderica rti-
n Z a p r ° a C 1 0 " . d e 1 3 J u n t a D t r e c t i v a y 6 1 C m s e J o d e fet»dios d e * es a c a ío o -os a su di na «sideración para que sea revisado y aprobado por los canales que la Universidad tien a s -
? 9 2 C t S ; ™ r f r b a C I 0 " ^ " a e S ! r Í a " S 0 U c Í t a c o " c a r á c t e r «troactivo\l semestre a a , de oÑo de 

! E R E L V Ü l 7 3 T f 2 " " f l d ' n 0 S P 0 M 0 S a s u s a « a M e s " « t » , F L A f ™ ™ T A T I S Monterrey, N.L. a 31 de Marzo de 1993. LIC. RAUL M. MONTENAYOR MARTINEZ, Director". 
Posteriormente, el Rector dió a conocer la comunicación enviada por la Secretaria Académica de la U.A.N.L.: 

" DR. REVES TAÑES GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L. Presente.- La Secretaría Académica de la U A N L - -
C M h T í í ^ H d e ' Í T e J ° « f vorsitario, el programa de Maestría en Ciencias Jo p i i d d en -

V S f ' 5 r ! S e " t a d ° P W 1 3 f a C U l t a d d e C i e , l c i a s F«ico-Hate.áticas. Este proyecto ha sido d s -
D P°[ a s . d l f e r M t e s i^tancias académicas de esta Secretaria. Anexo la d o i » ntación e „-

¿e í ' " a SE R ™ , 0 1 ? ™ ? ? f n r a ? " - y T ( U m n m U n C d ' «»¡versitaria a 2 ? d -" a e t L SECRETARIO ACADEH1C0, Dr. Raion Guadalupe Guajardo Quiroga". 
Finalmente, el Rector dió lectura al dicta»en emitido por la Comisión Académica en los siguientes términos: 

• H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- La Comsión Académica del H. Consejo Universitario se penite i n t o a r -
erca e la solio ud de la Facultad de Ciencias Físico-Nate,áticas para ofrecer la Maestr a n „ a 7 -

s m a n ad en Con rol Total de Calidad, petición revisada, analizada y aprobada por la D c ó r 1 -
e m olir w S ? y - t U r " a d a r r I 3 S e C r e t a r í a 9 C a d é " Í C a d e l a ü " Í V e r S Í d a d ' « • S i l i -cua solicitud, esta Comision e n t e el siguiente: DICTAMEN.- Oue se apruebe, con carácter retroactivo a e 19 2 la n m m EN CIENCIAS CON ESPECIALIDAD EN CONTROL TOTAL DE CALIDA», ar e °l T -

i e ^ f , ! S 1 C ° " N a t e f ' í a S d e 1? t U ' N ' L l ° a " t e r Í O r d f k r á r e « i s t r a r s * ' a » ' " " i ó n ^ r pro-fesiones, para la correspondiente expedición de títulos y cédulas profesional-;. Atentamente, Cd Universitaria ayo 1 de 1993. POR LA COMISION ACADEMICA.- DR. LUIS J. CALAN HONG. 1NG. JUAN FRANCISCO G A Z A T A H E 
JOSE ANTONIO GONZALEZ TREVIÑO. LIC. RICARDO CESAR VILLARREAL ARRAMBIDE"' 

2329-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por I3S votos a favor. El programa de estudios aprobado de-



la Maestría en Ciencias con especialidad en Control totalde Calidad, se Incluye COBO anexo al final del acta. 

5. Solicitud de la Facultad de Ciencias Fíciso-Matemáticas para ofrecer la maestría en Ciencias-
Computacionales con especialidades en Sistemas de Información y en Computación Administrativa-
de Producción. 

A este respecto, el seÑor Rector da lectura a la solicitud de la Dirección de la Facultad: 

" DR. ERARDO M. ELIZONDO VILLARREAL, Dirección General de Estudios de Postgrado e Investigación de la U.A.N.L. -
Presente.- Distinguido Dr. Elizondo Villarreal: Anexo a la presente me permito enviarle el proyecto de la Maes -
ría en Ciencias Computacionales con dos posibles especialidades: Especialidad en Sistemas de Información y Espe-
cialidad en Computación Administrativa de Producción, con el propósito de implementarlo en esta Facultad. Dado -
que nuestra Facultad cuenta con la madurez académica, la infraestructura necesaria, particularmente el apoyo de-
la Secretaria de Educación Pública ( a través de la Dirección General de Investigación Científica y Superación -
Académica ), y la aprobación de la Junta Directiva y el Consejo de Estudios de Postgrado de esta Facultad, lo -
ponemos a su digna consideración para que sea revisado y aprobado por los canales que la Universidad tiene para-
estos casos. La aprobación de esta Maestría se solicita con carácter retroactivo al semestre académico de otoÑo-
de 1992. En espera de una respuesta positiva a nuestra solicitud, nos ponemos a sus amables órdenes. Atentamen-
te, • ALERE FLAMMAM VER1TATIS ". San Nicolás de los Garza, N.L., a 31 de marzo de 1993. LIC. RAUL H. MONTEMAYOR 
MARTINEZ. Director". 

Posteriormente, el Rector da a conocer la cominicación enviada por la Secretaria Académica de la U.A.N.L. 

" Oficio No. 406-92/93. DR. REYES S. TAMEZ GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L. Presente.- La Secretaria -
Académica de la U.A.N.L. envía para consideración del H. Consejo Universitario, el programa de Maestría en 
Ciencias Computacionales con especialidad en Sistemas de Información y en Computación Administrativa de Produc-
ción, presentado por la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas. Este proyecto ha sido discutido y aprobado por-
las diferentes instancias académicas de esta Secretaría. Anexo la documentación correspondiente. Reitero a usted 
mi atenta concideración y respeto. " ALERE FLAMMAM VERITATIS". Cd. Universitaria, a 26 de abril de 1993. EL S E -
CRETARIO ACADEMICO, Dr. Ramón Guadalupe Guajardo Ouiroga". 

Finalmente, el Rector dió lectura al dictamen emitido por la Comisión Académica que se transcribe a continuación 

" H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- La Comisión Académica del H. Consejo Universitario se permite informar -
acerca de la solicitud de la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas, para ofrecer la Maestría en Ciencias Com -
putacionales con especialidad en Sistemas de Información y en Computación Administrativa de Producción, petición 
revisada, analizada y aprobada por la Dirección General de Estudios de Postgrado y turnada por la Secretaría - -
Académica de la Universidad. Revisado lo anterior por la Comisión Académica, se emite el siguiente D I C T A M E N . - -
Que se apruebe, con carácter retroactivo a agosto de 1992, la MAESTRIA EN CIENCIAS COMPUTACIONALES CON ESPECIA-
LIDADES EN SISTEMAS DE INFORMACION Y EN COMPUTACION ADMINISTRATIVA DE PRODUCCION, para que se ofrezca en la F a -
cultad de Ciencias Físico-Matemáticas de nuestra U.A.N.L. Lo anterior delerá registrarse en la Dirección General 
de profesiones, para la correspondiente expedición de títulos y cédulas profesionales. Atentamente, Cd. Univer-
sitaria. Mayo 12 de 1993. POR LA COMISION ACADEMICA DR. LUIS J. GALAN WONG. ING. JUAN FRANCISCO GARZA TAMEZ 
ING. JOSE ANTONIO GONZALEZ TREVIÑO. LIC. RICARDO CESAR VILLARREAL ARRAMBIDE". 

2330-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 132 votos a favor. El programa de estudios aprobado de-
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la Maestría en Ciencias Computadonales con especialidades en Sistemas de Información y en Computación Adminis 
trativa de Producción, como anexo al final del acta. 

6. Solicitud de la Facultad de Medicina para modificar el programa del doctorado en Ciencias con-
Especialidad en Química Analitica Biomédica y cambiar su nombre por el de Doctorado en Cien- -
cías con especialidad en Química Biomédica. 

El seÑor Rector dió a conocer al Consejo Universitario la solicitud de la Facultad de Medicina, asi como la - -
carta que a este respecto turnó la Secretaría Académica de la Universidad, y finalmente dió lectura al dictamen-
emitido por la Comisió1- Académica, mismo que a continuación se transcribe: 

" H- UNIVERSITARIO. Presente.- La Comisión Académica de este Consejo Universitario, se permite informar-
acerca de la solicitud de la Facultad de Medicina para modificar el programa de estudios del Doctorado en Cien -
cias con especialidad en Química Analítica Biomédica, y cambiar su nombre a Doctorado en Ciencias con especial i 
-dad en Química Biomédica petición revisada, analizada y aprobada por la Dirección General de Estudios de Post-
-grado y turnada por la Secretaría Académica de la Universidad. Revisada dicha solicitud por esta Comisión 
Acadé-iüica, emite el siguiente DICTAMEN.- Que se aprueben, a partir de agosto de 1993, las modificaciones al 
prograraa-de estudios y el nombre del Doctorado en Ciencias con especialidad en Química Analítica Biomédica que 
se ofrece-en la Facultad de Medicina de la U.A.N.L., para que de agosto en adelante se denomine DOCTORADO EN 
CIENCIAS CON-ESPECIALIDAD EM QUIMICA BIOMEDICA. Lo anterior deberá quedar registrado en la Dirección General de 
profes iones,-para la correspondiente expedición de títulos y cédulas profesionales. Atentamente, Cd. 
Universitaria, Mayo 12 -de 1993. POR LA COMISION ACADEMICA.- DR. LUIS J. GALAN KONG. ING. JUAN FRANCISCO GARZA 
TAHEZ. ING. JOSE - - -ANTONIO GONZALEZ TREVIÑO. LIC. RICARDO CESAR VILLARREAL ÁRRAMBIDE". 

2331-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 133 votos a favor. El programa de estudios aprobado - -
del Doctorado en Ciencias con especialidad en Química Biomédica, se incluye como anexo al final del acta. 

7. Solicitudes de incorporación y reincorporación académica para el aÑo escolar 1993-1994. 

En relación a este punto, el Secretario General procedió a dar lectura al dictamen turnado por la Comisión Acá -
dórica v que a continuación se transcribe: 

" H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- Por este conducto, la Comisión Académica de este organismo se permite - -
presentar a su consideración el informe sobre las distintas solicitudes de incorporación y reincorporación de --
estudios presentadas a nuestra Universidad por diferentes instituciones educativas de la localidad. Como en aÑos 
anteriores, cada uno de los miembros de la Comisión Académica efectuó una revisión física y académica de estas -
escuelas, asi como la planta docente propuesta por cada una de ellas para impartir cátedra durante el aÑo esco -
lar 1993-1994. Es importante seÑalar que la revisión académica de algunas escuelas se llevó a cabo con la aseso-
ría de las Facultades de: Enfermería. Filosofía y Letras y Trabajo Soria*, r.J como de la Escuela Industrial y -
Preparatoria Técnica " Alvaro Obregon \ Estas escuelas revisaron exclusivamente lo relacionado con los estudios 
de Licenciatura, Enfermería Básica, Cursos post-básicos en Enfermería, Preparatoria Técnica y las especializa- -
ciones que desea incorporar el Instituto de Salud Mental de Nuevo León,. En base a los antecedentes que obran en 
los archivos de la Secretaria del H. Consejo Universitario, asi como a la experiencia personal obtenida en el — 
transcurso de los aÑos al efectuar las revisiones en cada una de las instituciones educativas que solicitan cada 
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aÑo su incorporación o reincorporación, la Comisión Académica emite el siguiente D I C T A M E N . Se aprueba la incor -
poración académica a la Universidad Autónoma de Nuevo León, para el aÑo escolar 1993-1994, de las instituciones-
educativas que a continuación se mencionan, indicando también los estudios autorizados a las mismas: 

1. AMERICAN SCHOOL FOUNDATION OF MONTERREY. A.C. .- Preparatoria. 
2. CENTRO DE EDUCACION Y CULTURA DEL VALLE, A.C. .- Preparatoria. 
3. CENTRO ESCOLAR " GANTE * .- Preparatoria 
4. COLEGIO REGIOMONTANO CONTRY, A.C. .- Preparatoria. 
5. DIRECCION DE ENFERMERIA DEL HOSPITAL JOSE A. MUGUERZA .- Curso post-básico en Administración de Servicios-

de Enfermería. 
6. ESCUELA DE ENFERMERIA DEL I.M.S.S..- Curso post-basico de Enfermería en Cuidados Intensivos. 
7. ESCUELA DE ENFEP'TRIA DE LA SUB-SECRETARIA ESTATAL DE SALUD.- Enfermería básica. 
S. ESCUELA DE TRABAJO SOCIAL " CERVANTES % A.C. Técnico en Trabajo Social ( sólo recepción de exámenes pro -

fesionales). 
9. ESCUELA PREPARATORIA " RICARDO FLORES MAGON " .- Preparatoria. 
10. INSTITUTO CIENTIFICO Y LITERARIO.- Preparatoria. 
11. INSTITUTO DEL REY, A.C. .- Preparatoria bilingüe. 
12. INSTITUTO MATER, A.C. Preparatoria. 
13. INSTITUTO REGIOMONTANO, A.C. .- Preparatoria y Licenciatura en Ciencias de la Educación. 
14. INSTITUTO -UNIVERSITARIO OXFORD.- Preparatoria. 
15. INSTITUTO VICENTE SUAREZ.- Preparatoria. 
16. INSTITUTO LAURENS, A.C. .- Preparatoria tradicional y bilingüe. 
17. INSTITUTO DE ESTUDIOS AVANZADOS " BERTRAD RUSSELL • .- Preparatoria. 
18. INSTITUTO IRLANDES DE MONTERREY. A.C. - Preparatoria. 
19. LICEO DE MONTERREY, Centro Educativo .- Preparatoria. 
20. LICEO DE MONTERREY. Unidad Oriente .- Preparatoria 
21. POLITECNICO DE NUEVO LEON.- Preparatoria Técnica en Computación. 

Asimismo, no se aprueba la incorporación académica solicitada para el aÑo escolar 1993-1994. del Instituto de ~ 
Salud Mental de Nuevo León de la Sub-Secretaria Estatal de Salud, por no contar con los programas de estudios --
M adecuados al grado que desean ofrecer. 

Especializaciones en: Psicoterapia Psicoanalítica Infantil y del Adolecente, y Grupo Terapéutico Infantil del 
Adolecente. Atentamente, Cd. Universitaria, Mayo 24 de 1993. POR LA COMISION ACADEMICA.- DR. LUIS J. GALAN WONG 
INC. JUAN FRANCISCO GARZA TAMEZ. ING. JOSE ANTONIO GONZALEZ TREVIÑO. LIC. RICARDO CESAR VILLARREAL ARRAMBIDE". 

2332-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 137 votos a favor. 

S. Reestructuración del plan y programas de estudio de las Escuelas Preparatorias. 

El Rector, Lic. Manuel Silos Martínez, comenta que a partir de diciembre de 1991, una vez que se establecieron -
los lineamientos de modernización educativa de nuestra Universidad, la Comisión Académica ha estado trabajando -
intensamente en este proyecto con Congresos, Cursos para maestros, Cursos de actualización en el verano, escu- -
chando academias, estudiando la situación que guardan los egresados de i, ! ^ f r o sistema de Preparatorias y otros-
sistemas, el desempeÑo que tienen en las Facultades de la Universidad, etc.; y en base a todo esto se estableció 
un diagnóstico de las condiciones que prevalecían en nuestro sistema de Preparatoria y siguiendo los lineaaien -
tos de 1991 decidimos aumentar las probabilidades de éxito de nuestros egresados y a la vez dar una información 
integral completa. Para lo anterior, se trabajó con maestros de la Universidad, quiénes se apoyaron con expertos 
internacionales que asesoraron principalmente en la parte,metodológica, y en base a todo el trabajo realizado en 
este aÑo y medio, la Comisión Académica presenta un proyecto de Reestructuración del plan y programas de estudio 



de las Escuelas Preparatorias. 
A continuación,el Rector da lectura al dictamen emitido por la Comisión Académica y que enseguida se transcribe: 

Pres?n,t,e-: L a 0 n i v e r s i d a d « n o m a de Nuevo León, continuó con el PROGRAMA DE MEJOR-
AMIENTO ACADEMICO aprobado por el H. Consejo Universitario en su sesión del 19 de Diciembre de 1991, a través de 
la Secretaria Académica, Escuelas Preparatorias, Escuelas Preparatorias Técnicas y Departamentos Centrales de --
nuestra Institución, elaborando un " PROYECTO DE REFORMA ACADEMICA EN EL NIVEL SUPERIOR DE LA U.A N L " basado-
en: 1) Propuestas de los Directores y Académias de profesores de diferentes Escuelas Preparatorias y Escuelas -
Preparatorias Técnicas de la U.A.N.L. 2) Recomendaciones y planteamientos que se generaron por parte de los ma-
estros que participaron en los diferentes Congresos sobre educación media superior, realizados en los dos ú l t i -
mos a NOS. 3) Consultas con Directores de Facultades de la U.A.N.L. 4) C o n s u l t a s e n personal experto tanto -
nacional como e x t r a ñ a n en el área de educación media superior. Una vez analizado y discutido dicho proyecto, -
la H. Consion Académica presenta a su digna consideración el siguiente D I C T A M E N . - Que se aprueben las modifica-
ciones contenidas en el documento anexo denominado " PROYECTO DE REFORMA ACADEMICA EN EL NIVEL MEDIO SUPERIOR DE 
LA U.A.N.L.". entre las que destacan las siguientes: a) Modificación a la estructura del plan de estudios, así -
como al contenido tematico de las materias que lo componen, b) Enseñanza por módulos, c) Sesión de hora-clase- -
de DO minutos, d) tiempo diario de instrucción escolar de 5 horas efectivas, e) Implantación de programas de -
seguimiento y evaluación continuos de la enseÑanza. f) Establecimiento de exámenes indicativos por módulo. Estas 
reformas deberán dar inicio a partir del próximo semestre académico ( Agosto/93 ) con los estudiantes que in- -
gresen por primera vez a la Universidad a nivel de Preparatoria. Los estudiantes que se encuentren cursando sus-
estudios a este nivel,continuarán con el plan de estudios vigente teniendo la oportunidad de concluir los mismos 
bajo los lineamlentos actuales, hasta el semestre que concluye en Julio de 1995. En caso de aprobarse el presen-
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a J ' U S t e ^ C 0 r r e S p 0 n d Í e n t e S e n Í 0 S e s t a t u t o s y r e § l a i B e ^ o s vigentes. Atentamente.-ALERE FLAMMAN VERITATIS . Cd, Universitaria, a 24 de mayo de 1993. POR LA COMISION ACADEMICA.- DR. LUIS J ' 

GALAN HONG. ING. JUAN FRANCISCO GARZA TAMEZ. ING. JOSE ANTONIO GONZALEZ TREVINO. LIC. RICARDO C. VILLARREAL -
ARRAMBIDE," 

Acto seguido, se xoncede la palabra a los consejeros que asi lo solicitaron, quiénes hicieros propuestas o co- -
mentarlos sobre / particular. 

El Lic. Miguel Covarrubias Ortiz, Consejero Maestro por la Facultad de filosofía y Letras expresa: Quiero llamar 
la atención del Consejo Universitario sobre algo que no es necesario que lo exprese, todos lo sentimos, la im- -
portane i a de renovar los estudios a nivel medio superior de la Universidad. Sobre este documento, no voy a 
exagerar al decir que hemos contado con segundos, pero si con minutos para hojearlo, y surjen preguntas acerca -
oe este material y considero que es poco el tiempo para analizarlo y tomar determinaciones en esta sesión y me -
gustaría saber si " se plantea la aprobación hoy de este documento que acabamos de recibir". 

El Rector contesta que son muchos los meses de análisis de este proyecto y la costumbre en el Consejo Universi-
tario es que las Comisiones sean las que revisen ampliamente los documentos, escuchen opiniones y finalmente - -
presenten un dictamen. 

Nuevamente, el Lic. Miguel Covarrubias Ortiz manifiesta: Creo que el dictamen de la Comisión es inobjetable así 
como su autoridad moral y académica, lo que plantéo, es que como Conseje o M U s t r o e s obvio que en algún momento 
tendre que dar alguna información a los maestros que yo represento, me podrán preguntar, por ejemplo, porqué al-
gunas disciplinas aparecen como asignaturas, otras apare+en agrupadas en áreas como Ciencias Sociales, y otras -
aparecen reagrupadas como Artes y Humanidades; luego, así al" groso modo", lo que corresponde a esas asignaturas 
aparece desglosado, lo que seria la enseÑanza de las mismas. He he detenido un poco en lo de de Artes y Humani -
dades, aparecen solamente enunciadas, esbozadas, "Cuáles serían las razones de una cosa y de la otra", porqué en 
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unos casos son asignaturas y en otros son áreas", "porqué en unos casos se desglosa y en otros solamente se e- -
nuncia". Este tipo de preguntas que yo me estoy haciendo en este momento, pienso que tendré que enfrentarlas. 

El Rector contesta que el Secretario Académico y los miembros de la Comision Académica pueden contestar las pre-
guntas que existan al respecto. 

El Consejero Alumno por la Facultad de Filosofía y Letras, Ricardo Rosas Navarro, pregunta si se piensa aprobar-
la reforma a nivel medio superior en esta sesión sin haber hecho un analisis previo de este docuemnto por todo -
el H. Consejo Universitario. 

El Rector contesta que la Comisión Académica esta presentando como dictamen la recomendación de que se apruebe -
el proyecto de reforma v por lo regular la Comision revisa y discute; en este caso el dictamen se basa en varios 
meses de trabajo dedicados al analisis y discusión del mismo. 

Nuevamente, el Consejero Alumno por la Facultad de Filosofía y Letras expresa: Mi propuesta es que se debería -
analizar a fondo este documento por todo el Consejo Universitario y después aprobarlo. 

El Ing. Antonio Cantú González, Consejero Maestro por la Facultad Ciencias de la Tierra, expresa: Indudablemente 
que el cambio que se nos presentara será sumamente importante; sin embargo, esto no es producto de poco tiempo -
de trabajo, al contrario, ha sido mucho, y en este trabajo han participado los Directores de las Escuelas, quié-
nes a su vez han informado a cada una de las Escuelas. En mi caso recibí la información a través del Director y 
como he tenido experiencia en la cuestión administrativa porque fui Director de la Preparatoria No. 4 por seis -
aNos, me he acercado a esta Preparatoria para pedir información, por lo que creo que este documento esta bien -
analizado, que es un paso trascendente, pero es una necesidad de nuestra Universidad.' 

El Consejero Alumno por la Facultad de Ingeniería Mecánica y Eléctrica, Francisco Ramírez Cruz, expresa: Que es 
te H. Consejo Universitario trabaja a través de comisiones en este caso la Comisión Académica y cuestionar su --
dictamen es poner en tela de duda; el trabajo de la comisión, creo que los integrantes tienen la capacidad nece-
saria para analizar los asuntos que les sean turnados, por lo cual forman parte de este cuerpo colegiado, por 
lo que propongo que se lleve a votación ei dictamen. 

El Consejero Ex-Oficio por la Escuela Preparatoria No. 15, Q.B.P. Filiberto L. de la Garza Ortiz, comenta: quie-
ro aclarar que durante los últimos cinco meses y medio, los Directores de Preparatoria hemos trabajado en la re-
forma académica, nos hemos entrevistado los Directores de las Preparatorias con la Comisión Académica, hemos re-
p anteado, modificado y cambiado el proyecto que hoy se presenta porque juntos con todos nuestros maestros y - -
alumnos somos los mas interesados, por lo que propongo que avalemos lo que la Comisión Académica y nosotros mis-
ios ya hemos estudiado. 

El Consejero Ex-Oficio por la Escuela Preparatoria No. 9, M.C. José Angel Morales García, hizo los siguientes -
ú n t a n o s : En los cuatro aÑos que tengo en la administración de la Preparatoria he estado al tanto de lo que -
ha ocurrido en nuestra Universidad; hemos participado activamente en los ya mencionados Congresos universitarios 
en el nivel medio superior desde 1991; desde sus orígenes junto con los coordinadores de las diferentes Escuelas 
Preparatorias, hemos participado los Directores de Escuelas Preparatoria^ y Cicultades. quiénes fueron las cabe-
zas dp todos los Congresos intrauniversitarios a nivel medio superior, de manera que todos estamos bien e m p a p a -
dos d«» lo que es este proceso de reforma: mínimo hemos tenido una reunión por semana para tratar de afinar todo-
lo referente a este proyecto, estamos completamente de acuerdo, así lo hemos manifestado en diferentes reuniones 
con.Directores de Preparatorias y Facultades en donde cada uno ha tenido la responsabilidad de informar a sus- -
Consejeros Maestro y Alumno, de lo que está ocurriendo. Considero que la Comisión Académica y la Secretaría 



Académica están integradas por personas calificadas y autorizadas por el .Consejo, para llevar a cabo esta refor-
ma, de manera que debemos tener confianza en su decisión y apoyar la propuesta de la misma Comisión para que la-
reforma se lleve a cabo. M 

El Dr. Rogelio González Castillo, Consejero Ex-Oficio por la Escuela Preparatoria No. 2, expresa: Hace un momen-
to sevalo el Director de la Preparatoria No, 15 que este asunto de la reforma académica a nivel medio superior -
es compe encía de toda la Universidad, pero considero que lo es principalmente a este nivel. Desde septiembre u-
octubre de 1992 se inicio este proyecto de reforma teniendo como antecedente los congresos que se realizaran en 
os recesos académicos durante los meses de enero y julio, por lo que puede considerarse un proyecto bien estu -
diado. Nosotros, como representantes de Preparatoria sabemos que vamos a beneficiar en forma directa a estos 
muchachos, y que hasta podría decirse que son la materia prima que vamos a enviar posteriormente a profesional.-
Sabemos que los integr les de la Comisión Académica son personas que pertencen y fueron nombrados por este con-
sejo y por lo tanto tienen todo nuestro apoyo al dictamen presentado. 

Asimismo, participaron en la discusión de este asunto otorgando el apoyo total a la reforma académica a nivel de 
preparatoria, os siguientes: Ing. Lázaro Vargas Guerra, Consejero Ex-Oficio por la Escuela Industrial y Prepara 
tona Técnica Alvaro Obregon; Jvn. Jorge Vázquez Aguirre, Consejero Alumno por la Facultad de Ciencias de la Co-
municación; Dr. Luis J Calan Hong, Consejero Maestro por la Facultad de Ciencias Biológicas; Lic. Amado Macías-
e asco, Consejero Maestro por la Escuela Industrial y Preparatoria Técnica Alvaro Obregón; Lic. Gilberto R. -

Villarreal de la,Garza, Consejero Maestro por la Escuela Preparatoria No. 7; Jvn. Juan Francisco Otero Adame, -
Consejero Alumno por la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales. 

Posteriormente, se concede la palabra al Dr. Alejandro S. del Bosque González, Consejero Maestro por la Facultad 
de Agronomía, quien expresa: Estimados compañeros, pienso que aquí hay una situación muy simple, al inicio de -
este tema el Consejero Maestro de la Facultad de Filosofía nada más dijo que había tenido pocos minutos para -
decidir si iba a votar a favor o en contra del documento en mención, si es que se lleva a votación. Pienso que -
es so o un problema de comunicación, con todo el respeto posible, considero que de parte de la mesa del presi- -
dium debieron haber entregado este documento con la convocatoria a esta junta de Consejo, así sencillamente t o -
dos tendríamos tiempo para observar, enriquecer o criticar constructivamente el documento, por lo que propongo -
que c-n futuras ocaciones en que tengamos documentos de tanta relevancia,podemos tenerlos el tiempo suficiente -para anal izarlo. 

El Lic. Miguel Covarrubias Ortiz, Consejero Maestro por la Facultad de Filosofía y Letras, manifiesta lo siguien 
: Disculpen ustedes vuelvo a solicitar la palabra y se me concede, cosa que desde luego agradezco, porque en 

ningún momento mis palabras tuvieron la intención ni creo que hayan sido formuladas más allá de la intención, de 
poner en duda la capacidad de la Comisión, simplemente lo que quise fue subrayar, pero ya veo que no fue 
suficientemente bien logrado esto, la importancia de un dictamen que no es como los presentados en puntos ante -
ñores por la Comision, en donde solo son competencia de una Facultad, aquí estamos hablando de algo que tra - -
sciende mas alia del lindero de una Escuela o de un conjunto de Escuelas que serían las Preparatorias, estamos -
ante a go que es sustancial para la Universidad, por lo que creo que un dictamen así no debe aprobarce con d i s -
Ü f I t í ° P ° r T n 6 r a r u í ! n a r i a < c r e o <*ue e l a s u n t 0 ^ sumamente importante y estamos ante una situación 
que presenta un nuevo plan, y entiendo que este Consejo Universitario es un cuerpo colegiado con capacidad para-
decidir. delegamos en Comisiones la responsabilidad que tenemos de votar, pe.) aquí es donde se decide y en don-
de votamos si un plan se modifica o no, las Comisiones son organizmos autorizados por el Consejo Universitario -
pero por eso regresan al seno de esta asamblea, para que aquí se aprueben y se discutan. Quiero insistir que mis 
comentarios no deben entenderse como una desatención hacia la Comisión o hacia cualquiera de los miembros de- -
ninguna manera, sería ilógico y desleal pués el Director de la Facultad a la que yo represento forma part¿ de- -



2333-3-92/93. Después de escuchar los comentarios respecto a la Reforma Académica en el nivel medio superior, se 
aprueba el dictamen de la Comisión Académica por 145 votos a favor. 

o Colisión de Licencias y Nombramientos 

l. Licencias sin goce de sueldo. 

2334-3-92/93. Se aprueban, por 121 votos a favor, 69 solicitudes de licencias: 58 hasta por un aÑo, 6 por más -
de un aÑo y 5 por tiemf indefinido, la información se incluye como anexo al final del acta. 

2. Nombramientos de maestros y autorizaciones a maestros de Escuelas incorporadas para el aÑo - -
escolar 93-94. 

Los dictámenes en relación a los nombramientos de Maestro Ordinario, así COBO las autorizaciones para impartir -
cátedra al personal docente de las Escuelas incorporadas a esta Universidad para el aÑo escolar 1993-1994, se — 
pusieron a consideración del H. Consejo Universitario, y como en casos anteriores, aparecerán en el acta corres-
pondiente a esta sesión. Se incluye en las relaciones, la categoría y la fecha de antigüedad como docente en la-
categoría que se indica, asi como el número de horas asignadas en el caso de los Maestros por horas. 

2335-3-92/93. No habiendo comentarios por parte de los consejeros, se aprueban por 122 votos a favor, los n o m -
bramientos de maestros que aparecen como anexo al final del acta. Asimismo, en la siguiente reunión se podrán — 
hacer las observaciones que se consideren necesarias en lo referente a las autorizaciones. 

d) Comisión de Honor y Justicia 

1. Denuncia de la Escuela Preparatoria No. 15 en contra de Alma Nelly García Martínez, por falsi-
ficar un kardex. 

El seÑor Rector, Lic. Manuel Silos Martínez, dió lectura a la denuncia turnada por la Dirección de la Escuela, -
asi como al dictamen emitido por la comisión sobre el particular, documentos presentados en los siguientes tér -
minos. 

" H. CONSEJO UNIVERSITARIO \ DR. REYES TAMEZ GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L. Presente.- Por medio de-
la presente le informo que la Srita. GARCIA MARTINEZ ALMA NELLY, con número de matrícula 712902, la cual alteró-
cal ificacciones y falsificó firma en una copia de kardex que presentó al Departamento Escolar y de Archivo de — 
nuestra Universidad, con la intención de ingresar a Facultad. Lo anterior lo hacemos de su consentimiento para -
que usted a su vez lo ponga a consideración de la H.Comisión de Honor y Justicia y/o el pleno del Consejo Uni- -
versitario y se lleve a cabo lo conducente en estos casos. Se anexa copia fiel del original que obra en nuestro-
poder. así como copia de la falsificación. Sin más por el momento y a sus órdenes para cualquier aclaración. - -
Atentamente, " ALERE FLAMMAM VERITATIS \ Monterrey. N.L. 22 de febrero de 1993. O.B.P. FILIBERTO DE LA GARZA -
ORTIZ. Director. 



- H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- La comisión de Honor y Justicia de este organismo se permite informar so-
bre !a denuncia turnada por la Escuela Preparatoria No. 15, en contra de Alma Nelly Garcia Martínez quién alteró 
calificaciones del kárdex a su nombre y falsificó la firma de quién certifica dicho documento en la Preparatoria 
con el fin de ingresar a Facultad. Al comparar el documento entregado en el Departamente Escolar y de Archivo de 
la Universidad y el existente en los archivos de la Preparatoria No. 15, se comprobó el fraude cometido por la -
Srita. García Martínez, por lo que esta Comisión emite el siguiente D I C T A M E N . - Suspensión por un aÑo de los de -
rechos como alumna universitaria, a partir del 22 de febrero de 1993, a la Srita. ALMA NELLY GARCIA MARTINEZ de-
la Escuela Preparatoria No. 15, por alterar calificaciones del kárdex a s\i nombre y falsificar la firma de quien 
certifica dicho documento. Atentamente, Cd. Universitaria, a marzo 25 de 1993. POR LA COMISION DE HONOR Y JUSTI-
CIA.- LIC. GILBERTO R. VILLARREAL DE LA GARZA. O.B.P. RAUL GONZALEZ MORANTES. ING. JAIME C. VALLEJO SALINAS. 
-SRITA. NERLA ANGELICA SILVA URIBE". 

2336-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 126 votos a favor. 

Denuncia de la Facultad de Odontología en contra de Luis Miguel TreviÑo de los Santos, por - -
falsificar calificaciones en su kárdex. 

El Dr. Reyes S. Taiez Guerra. Secretario General de la Universidad, dió lectura a la denuncia turnada por la Di-
rección de la Facultad, misma que se transcribe a continuación: 

" DR. REYES TAMEZ GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L. Presente.- Por medio de la presente me comunico con 
usted, para turnar a la Comisión Académica o Comisión de Honor y Justicia, según corresponda el caso del Sr. - -
TreviÑo de los Santos Luis Miguel, alumno suspendido en la asignatura de Operatoria Dental IV, de séptimo semes-
tre, y quien según informes del Ing. Francisco Gámez TreviÑo, titular del Departamento Escolar y de Archivo de -
la U.A.N.L., observó una posible alteración de calificaciones presentadas en el kárdex. Anexo a ustedes la pape-
lería y el comunicado que se nos envió a esta Dirección, por su parte, la Facultad de Odontología a mi cargo can 
celará todos los trámites hasta no terminar lo conducente por dichas comisiones. Sin otro particular por el m o -
mento, en espera de su respuesta, reitero a usted las seguridades de mi estimación respetuosa. Atentamente, 
" ALERE FLAMMAM VERITARIS". Monterrey, N.L. A lo. de marzo de 1993. DR. ATANACIO CARRILLO MONTEMAYOR, Director". 

Igualmente, se transcribe el dictamen emitido por la Comisión en relación al caso anterior. 

" H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- En atención a denuncia turnada por la Dirección de la Facultad de Odonto-
logía en contra del alumno Luis Miguel TreviÑo de los Santos, quién realizó trámites en el Departamento Escolar-
y de Archivo de la Universidad, en donde se detectó la posible alteración de las calificaciones presentadas en -
el kárdex a su nombre, documento que al compararse con el existente en la Facultad, se comprobó dicha alteración 
Por lo anterior, y una vez revisada la documentación turnada a la Comisión de Honor y Justicia, se emitió el si-
guiente DICTAMEN. Suspensión por un aÑo de los derechos como alumno universitario a partir del lo. de marzo de 
1993. al joven LUIS MIGUEL TREVIÑO DE LOS SANTOS, de la Facultad de Odontología, por alterar las calificaciones-
del kárdex a su nombre para realizar trámites de certificación de materias en el Departamento Escolar y de Archi 
vo de la U.A.N.L. Atentamente, Cd. Universitaria a marzo 25 de 1993. POR LA COMISION DE HONOR Y JUSTICIA.- LIC.-
GILBERTO R. VILLARREAL DE LA GARZA. O.B.P. RAUL GONZALEZ MORANTES. ING. JA J E C. VALLEJO SALINAS. SRITA. NER-
LA ANGELICA SILVA URIBE". 

2337-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 131 votos a favor. 

3. Solicitud de la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas, para otorgar el título post-mortem a 



la Srita. Sandra Nidia Martínez Reyes. 

El Secretario General dio lectura a la solicitud turnada por ia Dirección de la Facultad, así como el dictamen-
emitido al respecto por la Comisión, textos que a continuación se transcriben. 

" Monterrey. N.L., a 24 de marzo de 19'». DR. REVES S. TAMEZ GUERRA, Secretario General de la U.A.N.L. Presente. 
Por este conducto y de la manera más atenta, deseo presentar a su consideración, que de ser posible se le otor -
gue el título de Licenciado en Ciencias Computar.ionales post-mortem, a la Srita. Sandra Nidia Martínez Reyes, -
quien habiendo terminado satisfactoriamente sus estudios y en proceso de realizar su tesis, falleció en un acci-
dente automovilístico el 17 de julio de 19S8. Sin más por el momento y agradeciendo de antemano sus finas a t e n -
ciones que a la presente se sirva presear, quedo de usted. Atentamente, " ALERE FLAHMAM VERITATIS". LIC. RAUL M. 
MONTEMAYOR MARTINEZ, Director". 

" H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- La comisión de Honor y Justicia de este organismo, se permite informar -
sobre la solicitud de la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas, en el sentido ce que le sea otorgado el título 
post-mortem a nivel de licenciatura a la Srita. Sandra Nidia Martínez Reyes, quién falleció en un accidente au -
tomovi1istico el 17 de julio de 19SS, iespués de cumplir con los requisitos establecidos para obtener este docu-
mento. Después de analizar la papelería que se anexó a esta petición, la Comisión emite el siguiente D I C T A M E N . - -
Se aprueba otorgar a la pasante de la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas SANDRA NIDIA MARTINEZ REYES, el -
titulo post-mortem de la Licenciatura en Ciencias Computacionales, considerando que esta persona cumplió con to-
dos los requisitos establecidos a esta carrera. Atentamente, Cd. Universitaria. Marzo 25 de 1993. POR LA COMI- -
SION DE HONOR Y JUSTICIA.- LIC. GILBERTO R. VILLARREAL DE LA GARZA. O.B.P. RAUL GONZALEZ MORANTES. INC. JAIME 
C. VALLEJO SALINAS. SRITA. NERLA ANGELICA SILVA ÜRIBE". 

e) Comisión Legislativa 

1. Solicitud de la Facultad de Agronomía para aprobar su reglamento del Doctorado. 

El Secretario General, Dr. Reyes S. Tamez Guerra, dió lectura a la solicitud enviada por la Dirección de la F a -
cultad, así como el dictamen emitido al respecto por la Comisión, documentos que se presentaron en los siguien-
tes términos: 

" Marzo 22 de 1993. DR. REYES S. TAMEZ GUERRA. Secretario General de la U.A.N.L. Presente.- Me permito enviar a-
usted el Reglamento de Doctorado de la Facultad de Agronomía de la U.A.N.L. Para ser revisado, y en su caso, a — 
probado por el H. Consejo Universitario de nuestra Máxima Casa de Estudio. Me permito hacer la aclaración de que 
dicho Reglamento fue elaborado por el Comité Doctoral de nuestra Facultad, y fue aprobado en la H. Junta Direc-
tiva celebrada el día 10 de marzo de 1993. Esperando con esto dar cumplimiento al acuerdo del H. Consejo Univer-
sitario de Diciembre 9 de 1992, quedo de usted. Atentamente, " SCIENTIA AGRICOLIS VITA El Director, DR. JUAN-
FRANCISCO VILLARREAL ARREDONDO \ 

" H. CONSEJO UNIVERSITARIO. Presente.- Nos permitimos presentar a consiü - ;ón de este H. Consejo Universitario 
un Reglamento del Doctorado presentado por la Facultad de Agronomía, documento que fue revisado por la Dirección 
General de Estudios de Postgrado y el Departamento Jurídico de la Universidad, departamentos que hicieron s u g e -
rencias de modificación al reglamento. Posteriormente, la Dirección de la Facultad turnó un nuevo reglamento en 
donde incluyó las modificaciones, por lo que esta Comisión legislativa emite el siguiente D I C T A M E N . - Oue se a- -
pruebe el Reglamento del Doctorado de la Facultad de Agronomía, ya que el mismo se ajusta a las disposiciones- -
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establecidas en nuestros reglamentos. Atentamente. Cd. Universitaria. Hayo 27 de 1993. POR LA COMISION LEGISLA-
TIVA.- LIC. ROSA MARIA CARDENAS GONZALEZ. LIC. MAURO CRUZ GARZA \ 

2338-3-92/93. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 133 votos a favor. 

IV. ASUNTOS GENERALES 

1. Informe de nombramientos de Director otorgados por la H. Junta de Gobierno. 

2339-3-92/93. El seÑor Rector, Lic. Manuel Silos Martínez, informó a los miembros del Consejo acerca de los - -
nombramientos de Director otorgados por la H. Junta de Gobierno a los siguientes: 

- Designación del Dr. César Martín Cantil Avala como Director de la Facultad de Ciencias Forestales, para un pri-
mer periodo comprendido de marzo 12 de 1993 a marzo 11 de 1996. 

- Designación del Lic. Alfonso González Alvarado como Director de la Escuela Preparatoria No. 7 para un primer -
período comprendido de abril 11 de 1993 a abril 10 de 1996. 

- Designación del Ing. José Antonio González TreviÑo como Director de la Facultad de Ingeniería Mecánica y Eléc-
trica, para un-.segundo período comprendido de abril 24 de 1993 a abril 23 de 1996. 

- Designación de la L.Q.I. Cruz Imelda Páez Garza como Directora de la Escuela Industrial y Preparatoria Técnica 
" Pablo Livas " para un primer periodo comprendido de mayo 11 de 1993 a mayo 10 de 1996. 

2. Informe de convenios firmados entre la Universidad Autónoma de Nuevo León y otras instituciones. 

W 
5 p 

ii|ii",,'"t 2340-3-92/93. El seÑor Rector informa al Consejo de la firma de diversos convenios que la Universidad estable- 4 W H H 
ció con otras instituciones: 

a) Convenio de colaboración entre la U.A.N.L. ( Facultad de Derecho y Ciencias Sociales) y la Comisión Nacio-
nal de Seguros y Fianzas. 

b) Convenio general de cooperación e intercambio para la docencia, investigación y difusión en las áreas de -
alimentos y biotecnología entre la U.A.N.L., el Instituto Tecnológico de Durango y la Universidad Autónoma-
de Chihuahua. 

c) Convenio de cooperación entre la U.A.N.L. y la Universidad de Texas en Arlington. 

d) Convenio de cooperación tecnológica celebrado entre la U.A.N.L. y b empresa Oracle de México, S.A. de C.V. 

f1! Convenio de colaboración entre la U.A.N.L. y el Instituto Federal Electoral 

f) Acuerdo especifico de colaboración científica y académica celebrado entre la Universidad Autónoma de Chi- -
huahua y la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

L 
SI 
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UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEON 
H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

SECRETARIA 

19. 

Nombras lentos de oieabros {altantes de las Comisiones permanentes del Consejo Universitario. 

El rector informa que se recibieron proposiciones de candidatos para completar los siembros faltantes de las -
cinco cosísiones permanentes, procediendo a llevar a votación la integración de las mismas. Asimismo, en la reu 
nión se hicieron más propuestas de candidatos antes de la votación. 

Candidatos para nombrar miembros faltantes de las siguiente: 

COMISION DE HONOR Y JUSTICIA ( 2 maestros o ex-oficio y 5 alumnos ) 

Dependencia 

Escuela Preparatoria No. S 
Escuela freparatoria No. 22 
Facultad de Salud Pública 
Facultad de Arquitectura 
Facultad de Ciencias Químicas 
Escuela freparatoria No. 15 
Escuela Preparatoria No. 2 
Facultad de Medicina 

Votos Nombre Consejero 
139 Ing. Rafa;} Villarreal Guajardo Ex-Oficio 
13? Lic. Cres:encio Salinas Salinas Ex-Oficio 
m Ileana Rábago Ti jerilla Alumno 
12; María del Pilar García Chairó Alumno 
Jif. Francisco Fabián Pérez Bennett.s Alumno 116 M a n os Mendoza Vázquez Alumno 
1 U Juan-. Antonio Meraz Sauceda Alumno 17 Oscar Arrambide Morrúa Alumno 

COMISION ACADEMICA ( 3 maestros o ex-oficio 

Votos Nombre Consejro Dependencia 

144 O.B.P. Filiberto de la G a n a 0. 
144 Dr. Jesús Zacarías Villarreal P. 
144 L.O.I. Cruz Imelda Páez Garza 

Ex-Oficio Escuela Preparatoria No. 15 
Ex-Oficio Facultad de Medicina 
Ex-Oficio Escuela Pablo U v a s 

COMISION LEGISLATIVA i 2 Maestros o ex-oficio y 4 alumnos ) 

Votos Nombre Consejero Dependencia 

14S Lic. Guillermo Hernández Martínez 
148 Lic. Alfonso González Alvarado 
148 Jorge Vázquez Aguirre 
I4S Gregorio Farias Mateos 
148 Carlos Alberto Saucedo Martínez 
148 Juan Ricardo Castrejón Durán 

Ex-Oficio Facultad de Psicologia 
Ex-Oficio Escuela Preparatoria No. 7 
Alumno Fac. de Ciencias de la Comunicación 
Alumno Fac. de Medicina Veterinaria y Zoo. 
Alumno i-acuitad de Odontología 
Alumno Fac. de Ciencias Físico-Matemáticas 

i l 



COMISION DE UCENCIAS Y NOMBRAMIENTOS i 1LUSN0S 

Votos Nombro 

Roció Rubio de León 
Humberto A. Quintanilla Pu?nte 
Jesús Mario Lazo Moníemayor 
Yazmin Garza González 

Consejero tópondencia 

Alumno Facultad de Trabajo Social 
Alumno Escuela Preparatoria No. 3 
Alumno Facultad de Ciencias Políticas 
Alumno Escuela Preparatoria No.7 

COMISION DE PRESUPUESTOS ( 2 maestros > es-oficio 

Votos Nombre 

141 Dr. Jorge Valero Gil 
141 C.P. Ramiro Soberón Pérez 

Consejero Dependencia 

Ex-Oficio Facultad de Economía 
Ex-Oficio Fac. de Contaduría Pública y Adión. 

2341-3-92/93. Después de hacer el registro de los candidatos, y llevadas a cabo las votaciones de cada uno de 
ellos, las Comisiones permanentes del H. Consejo Universitario quedaron integradas como a continuación se des-
criben: 

COMISION DE HONOR Y JUSTICIA 

1. Lic. Gilberto R. Villarreal de la Garza 
Consejero Maestro 
Escuela Preparatoria No. 7 

2. O.B.P. Raúl González Morantes 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela de Artes Escénicas 

3. Ing. Jaime César Vallejo Salinas 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No. 16 

4. Ing. Rafael Villarreal Guajardo 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No.S 

5 Lic. Cescencio Salinas Salinas 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No.22 

6. Jvn. Francisco Fabian Pérez Beniietts 
Consejero Alumno 
Facultad de Ciencias Ouimicas 



7. Jvii. flarcos Mendoza Vázquez 
Consejero Alumno 
Escuda Preparatorio No. 15 

Sritii. Maria del Pilar García Chavero 
(cusejero Alumic 
Facultad de Arquitectura 

9. Jvn. Juan Antonio Meraz Sauceda 
Consejero Alumno 
Escuela Preparatoria No. 2 

10. Srit.ii. Ileana Rábagn Tijerina 
(ciisifjero Aluíinc 
íé'-.u 'ad de Salud Publica 

C O M H C i .»CAÜEHICA 

1. li. Luis J. Galán Wong 
(ciisi.'jero Maestro 
facultad de Ciencias Biológicas 

2. Ing. Juan Francisco Garza Tamez 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Ingeniería Civil 

3. Ing. José Antonio González TreviÑo 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Ingeniería Mecánica y Eléctrica 

4. Lic. Ricardo C. Villarreal Arrambide 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Filosofía y Letras 

5. O.B.P. Filiberto L. de la Garza Ortiz 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No.15 

6. Dr. Jesús Zacarías Villarreal Pérez 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Medicina 

7. L.G.I. Cruz Imelda Páez Garza 
Consejero Ex-Oficio 
Esc. Ind. y Preparatoria Téc. " Pablo Livas " 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

SECRETARIA 4 

COMISION LEGISLATIVA 
> 

1. Lic. Rosa Haria Cardenas González de Silva 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Trabajo Social 

2. Lic. Mauro Cruz Garza 
Consejero Ex-Oficio 
Fac. de Dercho y Ciencias Sociales 

3. Lic. Guillermo Hernández Martínez 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Psicología 

4. Lic. Alfonso González Alvarado 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No.7 

5. Jvn. Jorge Vázquez Aguirre 
Consejero Alumno 
Facultad de Ciencias de la Conunicación 

6. Jvn. Gregorio Farías Mateos 
Consejero Alumno 
Facultad de Medicina Veterinaria y Zoo.' 

7. Jvn. Carlos Alberto Saucedo Martínez 
Consejero Alumno 
Facultad de Odontología 

8. Jvn. Juan Ricardo Castrejón Durán 
Consejero Aluino 
Facultad de Ciencias Físico-Mateaáticas 

COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMIENTOS 

1. Ing. Raúl Mario Montenayor Martínez 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas 

2. M.C. José Angel Morales García 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No.9 

3. 0.1. Andrés Cerda Onofre 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Ciencias Químicas 



4. Dr. Rogelio González Castillo , 
Consejero Ex-Oficio 
Escuela Preparatoria No.2 

5. Srita. Roció Rubio de León 
Consejero Alumno 
Facultad de Trabajo Social 

6. Jvn. Humberto Alejandro Ouintanilla Puente 
Consejero Alumno 
Escuela Preparatoria No.3 

7. Jvn. Jesús Mario Lazo Monteaayor 
Consejero Alumno 
Facultad de Ciencias Políticas y Admón Pública 

8. Srita. Yazmin Garza González 
Consejero Alumno 
Escuela Preparatoria No. 7-

COMISION DE PRESUPUESTOS 

1 C'.P. Carlos P. Sáenz Villarreal 
Consejero Maestro 
Escuela Preparatoria No. 17 

2. Lic. Bertha Rodríguez Ruelas 
Consejero Maestro 
Facultad de Trabajo Social 

3. Ing. Severo G. Flores Lira 
Consejero Maestro 
Facultad de Ciencias Químicas 

4. Dr. Jorge Valero Gil 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Esconomia 

5. C.P. Ramiro Soberón Pérez 
Consejero Ex-Oficio 
Facultad de Contaduría Pública y Admón. 

Con lo anterior se da por concluida la reunión del H. Consejo Universitario, siendo las 13:50 horas del dia 28 
de ¡navo de 1993. 

UiNL 
H 

LIC. MANUEL SILOS MARTINEZ 
R e c t o r !. REYES S. TAMEZ GUERRA 

Secretario General 
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UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEON 
E S T A D O C O N D E N S A D O D E I N G R E S O S Y E G R E S O S 

D E L 1 D E E N E R O A L 3 1 D E D I C I E M B R E D E 1 9 9 2 
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D I C T A M E N D E L O S A U D I T O R E S 



RAMON CARDENAS Y ASOCIADOS, S. C. 

C o n t a d o r e s P ú b l i c o s y C o n s u l t o r e s ^ 

AI H. consejo Universitario de la 
Universidad Autónoma de Nuevo León 

H e m o s e x a m i n a d o e l E s t a d o C o n d e n s a d o d e I n g r e s o s y E q r e s o s d e l a 
Universidad Autonoma de Nuevo León, d e l l d e e n e r o a l 3 f d ^ d i c i e m b r e 
d e 1 9 9 2 . D i c h o e s t a d o f i n a n c i e r o e s r e s p o n s a b i l i d a d ^ d e l l 
A d m i n i s t r a c i ó n d e l a U n i v e r s i d a d . N u e s t r o e x a m e n se e f e c t u ó di 
a c u e r d o c o n l a s n o r m a s d e a u d i t o r í a g e n e r a l m e n t e a c e p t a d a s y e n 
o n s e c u e n c i a , m c l u v ó l a s n m o h . c , p * e n • • - - - - - - - — x a g e n e r a l m e n t e a c e p t a d a s v P n c o n s e c u e n c i a , i n c l u y o l a s p r u e b a s s e l e c t i v a s d e l o s r e a ? * ? ™ * 

c o n t a b i l i d a d y l o s d e m á s p r o c e d i m i e n t o s d e a u d i t o r i a q u e ^ í o n s i d ^ r a m o s N e c e s a r i o s e n l a s c i r c u n s t a n r H ^ u n s i u e r a i o s 

E x i s t e n g a s t o s e i n v e r s i o n e s p o r N$ 13,210,042 ( n u e v o s p e s o s ) p o r l o s 
c o m p r o b a c i ó n ° b t e n S r e V Í d e n c Í a e f i c i e n t e y c o n t e n t e ' p ' a r a s u 

N 

E n n u e s t r a o p i n i ó n , e x c e p t o p o r l o q u e s e m e n c i o n a e n e l p á r r a f o 
a n t e r i o r , e l E s t a d o C o n d e n s a d o d e I n g r e s o s y E a r e s o s a n e « a l ? 
p r e s e n t a r a z o n a b l e m e n t e l o s m o v i m i e n t o s d e ' f o ' n ° d e * l a n S 
A u t o n o m a d e N u e v o L e ó n , p o r e l p e r í o d o c o m p r e n d i d o ' d e l 1 d e e n e r o h 
31 d e d i c i e m b r e d e 1 9 9 2 , c o n b a s e e n l a c o n t a b i l i d a d d e I n c ó e l o s v 
E g r e s o s d e l a I n s t i t u c i ó n , l a c u a l i m p l i c a q u e unos y o t r o s s 
r e c o n o z c a n e n e l m o m e n t o q u e e f e c t i v a m e n t e s e r e a l i z a n 

RAMON ( Y T s ~ D c m n o s , s . c 

CTPJ^RSMQN CARDENAS 
' e d u l a P r W f ì s i f i D a à 

R R 0 Q U I N 
2 1 3 0 8 6 

M o n t e r r e y , N. L. 
-6 d e m a r z o d e 1 9 9 3 

1 Carden as N» 2400 Pte. Edificio Losoles B-14 1er Piso 

Tels. 63-21-73, 63-26-85, 63-26-0-1, 63-11-09 Fax: 63-26-05 

Garza García, N.L. C.P. 66220 
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IDIOS: 

bierno Federal: 
Ordinario 
Extraordinario 

b: uno Estatal: 
( jinario 

-,1-aordinario 

Total Subsidios 

.TACIONES: 
•cretaría de Educación Pública: 
Programa de Modernización Educativa 
convenios Específicos trimonio de 3eneficio Universitario 

Total Aportaciones 

TAS Y SERVICIOS ESCOLARES 

OS INGRESOS: 

roductos Financieros 
mpuestos y Otras Retenciones 

Di versos 

Total Otros Ingresos 

TOTAL INGRESOS 

DOS AL I'JICIO DEL PERIODO: 
ancos e Inversiones 

UNIVERSIDAD AUTONOMA DE HUEVO LEON 

ESTADO CONDENSADO DE INGRESOS Y EGRESOS 
DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 1992 

(Nuevos pesos) 

NS 286,351,522 
940,000 

126,740,000 
1.052,769 

415.084.291 

16,247,120 
5,560,595 
. 69,660 
324,422 

22.201,797 

33,292,931 

11,148,465 
1,924,933 
4.014.065 

17,087.463 

487,666,482 

26.668.197 

NS 514,334,679 

SUELDOS Y PRESTACIONES: 

Personal Docente 
Personal Administrativo y Técnico 
Personal de Intendencia 
Pensiones, Jubilaciones y Retiros 
Previsión Social 

Total Sueldos y Prestaciones 

GASTOS GENERALES 

SUBSIDIO AL HOSPITAL UNIVERSITARIO. 

INVERSIONES EN INMUEBLES, MOBILIARIO 
Y EQUIPO 

GASTOS DESCENTRALIZADOS DE DEPENDENCIAS 

PROYECTOS ESPECIFICOS - SEP 

PAGO PASIVO AÑO ANTERIOR 

CUENTAS POR C03RAR A DEPENDENCIAS 

TOTAL EGRESOS 

SALDOS AL FIN DEL PERIODO: 
Bancos e Inversiones 
Fondo de Modernización Educativa 
Reserva de Seguridad Social 
Impuestos y Otras Retenciones 
por Pagar 

Las Notas adjuntas son parte 

c.p. GUMÉK5~rrrüo-eA* 
Contralor General 

integrante de este Estado Condensado de Ingresos y Egresos. 

H. COMISION DE HACIENDA 

LIC. ROMEO MtfSklGAL ¡'.¿»OJOSA 

LIC. JO-a^HeSENO BARRIOS 

NS 138,986,149 
102,819,065 
12,103,680 
21,261,749 
34,933,947 

310,104,590 

40,852,606 

35,276,658 

8,781,573 

13,091,905 

2,637,909 

16,830,019 

8.417.820 

435,993,080 

36,747,535 
27,719,699 
11,949,432 

1 .924,933 

NS 514,334,679 



UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEON 

NOTAS AL ESTADO CONDENSADO DE INGRESOS Y EGRESOS 
DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 19 9 2 

(Nuevos pesos) 

i) Políticas de Contabilidad 

Las operaciones se registran con base en la contabilidad de 
ingresos y egresos, la cual implica que unos y otros se reconozcan en 
el momento en que efectivamente se realizan. 

El día 22 de junio de 1992 fué publicado el Decreto mediante 
el cual la Secretaría de Hacienda y Crédito Público crea una nueva 
r̂ .idad del Sistema Monetario en México, equivalente a mil pesos 
iteriores. Dicha reforma entró en vigor a partir del de enero de 

1993. 
De acuerdo con lo anterior, el estado de ingresos y egresos 

por el período comprendido del 12 de enero 31 de diciembre de 1992, se 
encuentra expresado en la nueva unidad monetaria, denominada "Nuevos 
Pesos" (N$) . 

Nota 2) Características de los Ingresos y Egresos 

a) Movimiento de fondos y control del presupuesto 

De acuerdo con la mecánica establecida para el manejo de los 
fondos, los ingresos provenientes de los subsidios que por convenios 
otorgan la Secretaría de Educación Pública, el Gobierno del Estado y 
cualquier otro organismo público o privado, son recibidos y 
controlados directamente por la Administración de la Universidad, de 
acuerdo con el.presupuesto aprobado por el H. Consejo Universitario y 
bajo la supervisión y asesoría directa de la H. Comisión de Hacienda. 

b) Cuotas y servicios escolares 

Los ingresos propios de la Universidad provenientes de 
cuotas y servicios escolares y otros conceptos son ejercidos y 
coordinados por las Autoridades Universitarias, bajo el control de la 
H. Comisión de Hacienda. Otros fondos derivados de cuotas y servicios 
especiales que se originan en algunas dependencias son manejados 
directamente por éstas, las que, a su. vez,: están obligadas a rendir 
cuentas de los mismos. 



c) Gastos descentralizados de dependencias 

Las dependencias de la Universidad son habilitadas 
sensualmente con las asignaciones presupuestale's de fondos para cubrir 
ciertos gastos- directos de las mismas. Los movimientos 
correspondientes se controlan através de un rubro especial. 

d) Subsidios y asignaciones al Hospital Universitario 

De acuerdo con la Ley Orgánica del Hospital Universitario, 
corresponde a este organismo la ejecución y aplicación de los 
subsidios y asignaciones específicas que le son otorgadas por el 
Gobierno Federal y el Gobierno Estatal. La Universidad recibe 
i.rectamente los subsidios correspondientes y los transfiere al 

}. ;spital. /. 

Nota 3) Aportaciones 
La Secretaría de Educación Pública, el Programa Nacional de 

Educación Superior y el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, 
efectúan aportaciones por medio de convenios de apoyo para cumplir con 
las funciones sustantivas de la Universidad. Del 1 de enero al 31 de 
diciembre de 1992 las erogaciones sobre estos convenios, fueron como 
sigue: 

Facultad de Biología 
Centro de Estudios Superiores 
Secretaría Académica 
Facultad de Ciencias Forestales. 
Centro de Apoyo y Servicios Académicos 
Facultad de Ingeniería Mecánica y Eléctrica 
Facultad de Agronomía 
Facultad de Medicina 
Secretaría General 
Facultad de Química 
Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas 
Facultad de Ciencias de la Tierra 
Facultad de Ingeniería Civil 
Facultad de Trabajo Social 
Facultad de Economía 
Diversos Proyectos 

N$ 506,049 
502,061 
367,241 
275,440 
196,108 
131,069 
126,538 
114,856 
82,506 
68,899 
67,354 
5 1 , 8 2 8 
50,000 
30,000 
22,250 

M á s : 
Total erogaciones 

Aportaciones pendientes de aplicar 
Total aportaciones recibidas (SEP) 
en el período 

2, 637 , 909 
2 , 922 , 686 

N$ 5, 560 , 595 

1 

j 11 '-3 
3 



En los_ meses de marzo, abril 'y diciembre de 1992, se 
recibieron aportaciones de la Secretaría de Educación Pública por la 
cantidad de N$ 16,247,120 como parte del Programa de Modernización 
Educativa. Estas aportaciones serán destinadas a la modernización de 
diferentes dependencias de la Universidad. 

jjf̂vha 4) Impuestos y Otras Retenciones 

Corresponde al Impuesto sobre la Renta retenido sobre 
salarios pagados (I.S.P.T.) y otras retenciones efectuadas por nómina 
al personal de la Universidad Autónoma de Nuevo León y del Hospital 
Universitario, relativos al mes de diciembre de 1992, los cuales serán 

j liquidados durante la primera quincena del mes de enero de 1993 y se 
j integran de la siguiente forma: 
i 
í I.S.P.T. por pago de sueldos de la Universidad 
' I.S.P.T. por pago de sueldos del Hospital:-Univer-
; sitarlo 
j Cuotas para el Sindicato de Trabajadores de la Uni-

versidad 
I Otras deducciones 

| Nota 5) Ingresos Diversos 
i 

Este renglón incluye los siguientes conceptos: 
! 
• Recuperaciones de préstamos del ejercicio anterior N$ 683,191 
Cheques cancelados de ejercicios anteriores 1,472,432 

\ Otros conceptos 1,858,442 
N$ 4,014,065 

Nota 6') Pensiones, Jubilaciones y Retiros 

N$ 1,218,158 

123,263 

281,374 
302,138 

N$ 1,924,933 

Las erogaciones por estos conceptos se distribuyen de 1. 
siguiente forma: 

Pago Jubilados. N$15,430,638 
Indemnizaciones por separación de personal 2,951,852 
Sistema de Ahorro para el Retiro 2,534,279 
Indemnizaciones por defunciones 344 ,980 

N$21,261,749 
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xĵ fa 7) Previsión Social 
Este rubro se integra por los siguientes conceptos: 

Bonos para Despensa 
Subsidio-para Servicios Médicos del 
p o r s o n n . 1 d o l a U . A . N . L . 
Uniformes del Personal Administrativo 
y de Intendencia 
Subsidio al Sindicato de Trabajadores 
de la U.A.N.L. 
Bonos para Libros 
Otras Prestaciones 

N$17,868,914 

8 , 7 1 7 , 7 6 2 

3,921,846 

2,407,064 
1,522,841 

495,520 
N$34,933 ,947 

Nota 8) Gastos Generales 

Los gastos generales se integran de la forma siguiente: 

j Servicios públicos 
¡Gastos para el Club de Fútbol Tigres 
j Gastos culturales, de extensión y sociales 
j Gastos de becarios 
Gastos de mantenimiento 
Papelería, publicaciones y suscripciones 
Gastos de viaje 
Honorarios a profesionistas 
Derechos y trámites legales 
Gastos generales diversos 

N$10,199,198 
6,118,900 
4,306,255 
4,200,442 
4,701,568 
2,600,848 
1, 547., 819 
1,893,233 
2,641,890 
2,642 ,453 

N$40,852,606 

ÍÍ2ta_9J Inversiones en Inmuebles, Mobiliario y Equipo 

Durante el período se efectuaron inversiones en: 
^dificios e infraestructura 
jquipo de computación 
jquipo de laboratorio 
quipos e instalaciones diversas 
febles y enseres escolares 
Muebles y enseres de oficina . 
nstalaciones y equipos deportivos 
jquipo de transporte 
^lecciones diversas 
piuipo audiovisual 
Inversiones diversas 

N$ 2,136,740 
2,135,052 
1,739,600 
1,609,049 

448,088 
166,593 
162,679 
151,040 
112,294 
104,716 
15,722 

N$ 8,781,573 

H 
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Ijot3_J_0) Pago Pasivo Año Anterior 
Estas erogaciones representan gastos e instalaciones del 

ejercicio 1991, las cuales fueron efectivamente pagadas en el período 
de 1992, de conformidad con los convenios celebrados con la Secretaría 
de Educación Pública y con el Gobierno del Estado. 

Los pasivos liquidados corresponden a: 

Hospital Universitario - Pago a Siemens, A.G. 
Becas y prestaciones 
Gastos generales 
Impuesto retenido por sueldos de diciembre 
de 1991 
Sueldos 
Inversiones en inmuebles, mobiliario y 
equipo 

N$ 6,200,000 
5,768,124 
1,857,808 

1,726,991 
1,100,360 

176,736 

N$16,830,019 

i. •-•« 11 . i 

i 

Nota 11) Cuentas por Cobrar a Dependencias 

Este rubro se integra de la siguiente forma: 

ectoría 
acuitad de Medicina 
sesoría Académica 
ospital Universitario 
acuitad de Ciencias Biológicas 
separatoria No. 9 
entro de Apoyo Didáctico 
acuitad de Trabajo Social 
ice-Rectoría 

POR LA H. COMISION DE HACIENDA 

frffiRSINUO CANTU 
Contralor General 

N$ 6,481,140 
1, 364,379 

375,192 
89,123 
44, 636 
30,000 
16,555 
10,610 
6 ,185 

N$ 8,417,820 

C.P. ROD 50 QUI ROGA/ 
Auditor General 

•«r* 
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FACULTAD DE TRABAJO SOCIAL 

Apartado Postal 2811 Teléfono 52-13-09 
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C O N T E N I D O 

A n t e c e d e n t e s y j u s t i f i c a c i ó n 

P r o y e c t o O p e r a t i v o de la R e f o r m u l a c i ó n C u r r l c u l a r 

D i a g n ó s t i c o del actual plan de e s t u d i o s 

F u n d a m e n t o del pla n de e s t u d i o s 

D e f i n i c i ó n de "Plan de E s t u d i o s " 

A m b i t o y Campo de A c c i ó n del T r a b a j o Social 
% P e r f i l P r o f e s i o n a l del T r a b a j a d o r Social 

O r i e n t a c i ó n g e n e r a l del plan de e s t u d i o s 

P r o p u e s t a 

Plan de E s t u d i o s 

P r i m e r S e m e s t r e 

S e g u n d o S e m e s t r e 

T e r c e r S e m e s t r e 

C u a r t o S e m e s t r e 

Q u i n t o S e m e s t r e 

Sexto S e m e s t r e 

S é p t i m o S e m e s t r e 

O c t a v o S e m e s t r e 

Noveno S e m e s t r e 
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A N T E C E D E N T E S Y J U S T I F I C A C I O N 

La c a r r e r a de T r a b a j o S o c i a l en la U n i v e r s i d a d A u t ó n o m a 2e Nue 

vo L e ó n , se I n i c i a en 1 9 5 2 con e x i g e n c i a de s e c u n d a r i a y f e s 

años de e s t u d i o . £ s t e n i v e l p e r m a n e c e h a s t a 1 9 6 8 en que se ?le 

va a ni v e l de L i c e n c i a t u r a en T r a b a j o S o c i a l , con r e q u i ; i ? - r¿ 

vio de p r e p a r a t o r i a y o c h o s e m e s t r e s de e s t u d i o . En 1974 ;e ... 

ap r u e b a un n u e v o p l a n de e s t u d i D s c o n d u r a c i ó n de n u e v e s e r ? ; . , 

t r e s . De e s t e t i e m p o a la f e c h a n u e s t r o c u r r i c u l u m se na r e ' ? r . 

m u l a d o 3 v e c e s : el ú l t i m o de los c u a l e s se I m p l e m e n t o e* .38¿ . 

y es el que o f i c i a l m e n t e r i g e h a s t a a h o r a . 

Sin e m b a r g o , n u e s t r a é p o c a se c a r a c t e r i z a p o r c a m b i o s a c ? l ? r j . 

d o s en la s i t u a c i ó n de los p a í s e s y en las p r o p i a s c i e n c i a s 

la n a t u r a l e z a y el h o m b r e , q ue i n t e n t a n d a r r e s p u e s t a a la ;ro 

b l e m á t i c a c a d a v e z m á s c o m p l e j a de la r e a l i d a d . 

M é x i c o no e s c a p a a e s t e f p n ó m e n o . s i n o q u e m á s b i e n es u r o de 

los p a í s e s q u e se c a r a c t e r i z a a c t u a l m e n t e p o r las r á p i d a s 

t r a n s f o r m a c i o n e s q u e se e f e c t ú a n en t o d a s las á r e a s : en lo e c o 

n ó m i c o , en lo p o l í t i c o , en lo s o c i a l , en lo t e c n o l ó g i c o , l i n e -

r e n t e a e s t e p r o c e s o de c a m b i o a c e l e r a d o es la a g u d 1 z 3 c i ó ' ie 
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UANL 

los p r o b l e m a s de e d u c a c i ó n , s a l u d y v i v i e n d a q u e a f e c t a n e s p e -

c i a l m e n t e a los s e c t o r e s p o p u l a r e s . 

El m o d e l o de d e s a r r o l l o e c o n ó m i c o y s o c i a l de M é x i c o s u p o n e un 

p r o c e s o de I n d u s t r i a l i z a c i ó n al q u e s i g u e un p r o c e s o de u r b a n i 

z a c i ó n , d e c o n c e n t r a c i ó n de g r a n d e s n ú c l e o s de p o b l a c i ó n en • -

los p o l o s de d e s a r r o l l o e c o n ó m i c o . El é x i t o de é s t e i m p l i c a la 
N 

b ú s q u e d a de un r e n d i m i e n t o m á x i m o , de u n a p r o d u c t i v i d a d , de 

una e f i c a c i a , de u n a a l t a y e s p e c i a l i z a d a c a p a c i t a c i ó n y de --

una r e n t a b i l i d a d s u p e r i o r e s ; , q u e l l e v a a la c o m p e t e n c i a I n t e r -

i n d i v i d u a l , s a n c i o n a n d o d i f e r e n t e s f o r m a s de I n e p t i t u d y r e l e -

g a n d o a los h o m b r e s a e m p l e o s m a r g i n a l e s . 

En al a s p e c t o soci a l : 

•la d e s a p a r i c i ó n de los v a l o r e s y las n o r m a s 

•.a a t e n u a c i ó n de c o n t r o l e s p o r los g r u p o s p r i m a r l o s 

- L a a u s e n c i a de v e r d a d e s t r a s c e n d e n t e s 

-El d e r r u m b e d e d i v e r s a s f o r m a s de a u t o r i d a d , d e s a r r o l l a n u n a -

t o l e r a n c i a i l i m i t a d a a i d e a s y c o m p o r t a m i e n t o s n u e v o s y a la -

mu l t i p l i c a c i ó n de c a s o s d e d e s v i a c i ó n : 

- A u m e n t o de las t a s a s de d i v o r c i o 

- D e l i n c u e n c i a i n d i v i d u a l o c o l e c t i v a 

ANIVERSARIO 19)5-1993 
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- A u m e n t o d e m a d r e s s o l t e r a s 

- D e s i n t e g r a c i ó n f a m i l i a r 

• N i ñ o s y a n c i a n o s m a l t r a t a d o s y a b a n d o n a d o s 

• A l c o h o l 1 s m o 

- D r o g a d l c c 1 ó n 

- A u m e n t o en el í n d i c e de v i o l e n c i a . 

> 

E s t a r e a l i d a d p r e s e n t a a la p r o f e s i ó n del T r a b a j o S o c i a l un g r a n 

r e t o q u e r e s p o n d a a t o d a la g a m a de n u e v a s d e m a n d a s q u e p r o d u c e 

la s o c i e d a d m o d e r n a . 

C a m b i a n d o f u n d a m e n t a l m e n t e la d i r e c c i ó n y la n a t u r a l e z a de la ac 

t l v i d a c p?.ra u n a e r a i n d u s t r i a l , el T r a b a j o S o c i a l p o d r í a c o n c e r 

t r a r s e er.r 

- R e c o n s t r u i r n u e v a s I n s t i t u c i o n e s p r i m a r l a s > v a r i l l a r e s p a r a --

l l e v a d : o a b o tas f u n c i o n e s que e r a n (tejempeRítí^í. p o r la f:.m-:--

lia e x t e n s a . 

- O r g a n i z a r y c h s r r a - e v B i e n e s t a r So?*al I n c l u y e n d o f> ca m p a del 

dis e ñ e i'ei ¿pfcignte p s l c o s o c i a l . 

- P r o m o v e r a c c i o n e s e d u c a t i v a s con el fin de a s e g u r a r el d e s p e r -

t a r de la c o n c i e n c i a á trav é s de la I n f o r m a c i ó n y la --
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f o r m a c i ó n . 

- D i s e ñ a r y s o c i a l i z a r a l a p o b l a c i ó n a n u e v a s f o r m a s de v i d a , -

n u e v a s a c t i t u d e s , n u e v o s v a l o r e s . 

E s t o r e q u i e r e de un p r o f e s i o n a l d i s t i n t o y de u n a c a p a c i t a c i ó n 

d i f e r e n t e , con- e l d o m i n i o de n u e v a s t e o r í a s y t é c n i c a s , c o n o c i -

m i e n t o de o t r o s I d i o m a s y o t r a s f o r m a s de p r á c t i c a ; l o q u e 1m - -

p l i c a un p r o c e s o de e n s e ñ a n z a - a p r e n d i z a j e a c o r d e a l p r o f e s i o n e s 

t a que s e p r e t e n d e p r e p a r a r . 

T e n i e n d o como r e t o l a c a l i d a d , a t r a v é s de l a e f i c a c i a y l a e f i 

c i e n c i a e n e l l o g r o de l o s o b j e t i v o s de l a p r o f e s i ó n , s e h a c e -

n e c e s a r i a l a r e f o r m u l a c i ó n c u r r l c u l a r . 
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P R O Y E C T O O P E R A T I V O D E L A R E F O R M U L A C I O N C U R R I C U L A R 

O B J E T I V O S G E N E R A L E S 

1 . E l a b o r a r e l d i a g n ó s t i c o q u e n o s p e r m i t a e v a l u a r e l a c t u a l . 

c u r r i c u l u m , i d e n t i f i c a n d o l o s c a m b i o s r e q u e r i d o s p a r a e l 

n u e v o p r o f e s i o n i s t a que se p r e t e n d e f o r m a r . 

2 . R e f o r m u l a r e l " p l a n c u r r i c u l a r p a r a a d e c u a r l o a l a r e a l i - -
s 

dad de M é x i c o . 

O B J E T I V O S E S P E C I F I C O S 

1 . 1 . A n a l i z a r l a p r á c t i c a d e l p r o f e s i o n i s t a y d e l e s t u d i a n t e 

1 . 2 . A n a l i z a r l o s c o n t e n i d o s t e ó r i c o s de l a s m a t e r i a s 

1 . 3 . R e a l i z a r un e s t u d i o de m e r c a d o de t r a b a j o , p a r a p r e p a r a r 

e l p r o f e s i o n a l I d ó n e o a l a s d e m a n d a s d e l m i s m o . 

2 . 1 . R e d e f i n i r e l p e r f i l p r o f e s i o n a l : 

• O b j e t i v o de l a p r o f e s i ó n 

• V a l o r e s de l a p r o f e s i ó n 

- F u n c i o n e s de l a p r o f e s i ó n 

- C o n o c i m i e n t o s que d e b e t e n e r e l T r a b a j a d o r S o c i a l 

- C a p a c i d a d e s , h a b i l i d a d e s y a p t i t u d e s que d e b e p o s e e r e l 

p r o f e s i o n a l de T r a b a j o , S o c i a l . 
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2 . 2 . E l a b o r a r o b j e t i v o s p o r l í n e a s c u r r l c u l a r e s . p o r s e m e s t r e 

y p o r m a t e r i a . 

2 . 3 . D e t e r m i n a r c o n t e n i d o s , f o r m a s de e v a l u a c i ó n y b i b l i o g r a -

f í a de c a d a m a t e r i a . 

A C T I V I D A D E S 

1 / R e v i s i ó n de l o s p r o g r a m a s r e a l e s y o f i c i a l e s 

2 . E n t r e v i s t a s c o n m a e s t r o s y a l u m n o s de l a F a c u l t a d 

3 . R e v i s i ó n de l o s d o c u m e n t o s m e m o r i a de p r á c t i c a s 

4 . E n t r e v i s t a s c o n e g r e s a d o s y e m p l e a d o r e s 

5 . C o n s u l t a a a s e s o r e s p a r a l a r e f o r m u l a c 1 ó n d e l n u e v o p l a n de 

e s t u d i o s . 

6 . E n t r e v i s t a s a m a e s t r o s y d 1 r e c t o r e s . d e U n i v e r s i d a d e s n a c i o -

n a l e s y e x t r a n j e r a s de p r e s t i g i o en e l c a m p o de T r a b a j o S o -

c i a l , p a r a c o n o c e r s u e x p e r i e n c i a . 

7 . C o n s u l t a a T r a b a j a d o r e s S o c i a l e s de r e c o n o c i d a c a p a c i d a d - -

p r o f e s i o n a l s o b r e e l p e r f i l p r o f e s i o n a l d e l l i c e n c i a d o en -

T r a b a j o S o c 1 a l . 

8 . C o n s u l t a a e x p e r t o s de T r a b a j o S o c i a l I n s t i t u c i o n a l c o n e x -

p e r i e n c i a como c o n s u l t o r e s , a s e s o r e s y como s u p e r v i s o r e s . 
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O X A 8 N O S T I C O O I L A C T U A L P L A N 0 1 E S T U O S O S 

E l d i a g n ó s t i c o d e l p l a n de e s t u d i o s de e s t a F a c u l t a d f u e e l a -

b o r a d o p o r un g r u p o de m a e s t r o s . 

E l a c t u a l p l a n de e s t u d i o s e s t á c o n s t i t u i d o p o r 67 m a t e r i a s -

d i s t r i b u i d a s en n u e v e s e m e s t r e s . L a s m a t e r i a s q u e I n t e g r a n su 

e s q u e l e t o t e ó r i c o e s t á n * a r t 1 c u l a d a s a u n a e s t r u c t u r a p r á c t i c a -

i n s t r u m e n t a l , l o s t a l l e r e s , que c o m p r e n d e n t r e s i n s t a n c i a s : ac 

d o n e s en e l t e r r e n o , p r o c e s o p e d a g ó g i c o y r e l a c i ó n t e o r í a - p r á c 

t i c a . T e o r í a y T a l l e r d e l T r a b a j o S o c i a l c o n s t i t u y e n e l e j e -

d e l a c t u a l p l a n de e s t u d i o s y v i n c u l a n l o s c o n t e n i d o s de l a s « 

m a t e r l a s . 

E l p l a n de e s t u d i o s a p u n t a a l a g l o b a l 1 z a c 1 ó n d e l c o n t e n i d o , a 

l a I m p o r t a n c i a de l a a c t i v i d a d i n v e s t í g a t i v a d e l a l u m n o y a l -

t r a b a j o en e q u i p o , como u n a de l a s f o r m a s más I m p o r t a n t e s de -

a p r e n d e r ; e s t o v i n c u l a a l p l a n de e s t u d i o s a u n a c o n c e p c i ó n ac_ 

t u a l d e l p r o c e s o de a p r e n d i z a j e , que d e f i n e " a p r e n d e r " como &c 

c i ó n , como e x p e r i e n c i a , como " h a c e r " . 

F O f l C I 0 8 A * I E « T 0 O E L P L A 8 O C E S T 0 0 I 0 J 

La r e l a c i ó n de l a T e o r í a y P r á c t i c a s e ha v i s t o o b s t a c u l i z a d a 
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p o r l a a t o m i z a c i ó n d e l c o n o c i m i e n t o t e ó r i c o » o r g a n i z a d o en 58 

m a t e r i a s t e ó r i c a s q u e c o r r e s p o n d e n a d i s t i n t a s d i s c i p l i n a s ; -

en i o s s e m e s t r e s e x i s t e un p r o m e d i o de 7 m a t e r i a s , c o n u n a - -

f r e c u e n c i a de 2 ó 3 h o r a s a l a s e m a n a . 

l o a n t e r i o r p r o v o c a a d e m á s l a d i s p e r s i ó n de l a a t e n c i ó n de -

l o s e s t u d i a n t e s que s e s i e n t e n p r e s i o n a d o s a r e s p o n d e r d 1 a r 1 ¿ 

«frente a l a c a n t i d a d de m a t e r i a s s e ñ a l a d a s c o n a n t e l a c i ó n . 

E l p r i m e r s e m e s t r e e s t á p r á c t i c a m e n t e c o n s i d e r a d o como p r o p e -

d é u t i c o p a r a c o m p l e t a r i n f o r m a c i ó n b á s i c a , I n c l u y e n d o m a t e - - -

r i a s e l e m e n t a l e s como m a t e m á t i c a s , l ó g i c a y f i l o s o f í a c o n s i d ¿ 

r a d a s en l o s p r o g r a m a s de p r e p a r a t o r i a ; l a m a t e r i a de e s t u d i o 

i n t e g r a l d e l h o m b r e e s u n a s í n t e s i s s u p e r f i c i a l de p s i c o l o g í a , 

s o c i o l o g í a y a n t r o p o l o g í a . 

D e b i d o a l r á p i d o c a m b i o en l a r e a l i d a d s e h a n 1do m a n i f e s t a n d o 

d e s f a s e s e n t r e l a t e o r í a y l a p r á c t i c a d e l T r a b a j o S o c i a l y -

n u e s t r a r e a l i d a d e s p e c i a l m e n t e en e l á r e a m e t o d o l ó g i c a . L a me -

t o d o l o g í a b á s i c a en e l a c t u a l p l a n d e e s t u d i o s como m o d e l o de 

I n t e r v e n c i ó n t i e n e e n f o q u e s de d i s t i n t o s a u t o r e s , p e r o t o d o s -

i n f l u i d o s p o r l a t e o r í a d e l m a t e r i a l i s m o d i a l é c t i c o , más e n f o -

c a d o s a l a n á l i s i s m a c r o - s o c i a l q ue t i e n e d i f í c i l a p l i c a c i ó n a l 
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e s t u d i o , d l a g n ó s t l c o y s o l u c i ó n de p r o b l e m a s c o n c r e t o s a n i v e l 

i n d 1 v 1 d u a l , g r u p a l y c o m u n i t a r i o s . 

Un c a m b i o en l o s m é t o d o s de i n t e r v e n c i ó n s u p o n e un c a m b i o t a m -

b i é n en l a t e o r í a b á s i c a que l a s u s t e n t a y e s t o a su v e z cond j_ 

c l o n a p o r u n a p a r t e l a f c r u a de i n t e r v e n c i ó n d e l T r a b a j a d o r So 

c l a l en l a p r o b l e m á t i c a j p o r o t r a p a r t e a l a s m a t e r i a s t e ó r i -

c a s . 

"S 

A c t u a l m e n t e se da p o c o é n f a s i s a l m é t o d o de T r a b a j o S o c i a l de 

C a s o s . L a T e o r í a d e l T r a b a j o S o c i a l e s t á o r i e n t a d a c a s i e x c l u -

s i v a m e n t e a l t r a b a j o c o n g r u p o s y c o m u n i d a d y no s e i n c l u y e l a 

p r á c t i c a de T r a b a j o S o c i a l c o n i n d i v i d u o y f a m i l i a . 

D E F I N I C I O N O E • P L A N O E E S T Ü O I O S " 

Tomando " P l a n de E s t u d i o s " como e q u i v a l e n t e a " c u r r i c u l u m " se -

p u e d e d e c i r q ue " e s e l c o n j u n t o de o b j e t i v o s de a p r e n d i z a j e " 

o p e r a c i o n a 1 1 z a d o s c o n v e n i e n t e m e n t e , a g r u p a d o s en u n i d a d e s f u n - -

c i o n a l e s y e s t r u c t u r a d o s de t a l m a n e r a q u e c o n d u r c a n a l o s e s t £ 

d i a n t e s a a l c a n z a r un n i v e l u n i v e r s i t a r i o de d o m i n i o de u n a p r o 

f e s i ó n , que n o r m e n e f i c i e n t e m e n t e l a s a c t i v i d a d e s de e n s e ñ a n z a -
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a p r e n d i z a j e q u e s e r e a l i z a n b a j o l a d i r e c c i ó n d e l a s i n s t i t u -

c i o n e s e d u c a t i v a s r e s p o n s a b l e s y p e r m i t a n l a e v a l u a c i ó n de t o 

do e l p r o c e s o de e n s e ñ a n z a , ( c l t . e n d i s e ñ o de P l a n de E s t u - -

d i o s de I b a r r o l a M . y G 1 a s s m a n . R a q u e l ) . 

En l a d e f i n i c i ó n a n t e r i o r s e p l a n t e a n o b j e t i v o s de a p r e n d i z a -

j e . E s t o s u p o n e un p l a n de e s t u d i o s q u e c o m p r e n d e t a n t o e l - -

" a d i e s t r a m i e n t o como l a e d u c a c i ó n . E l p r i m e r o i m p l i c a a p r e n d i -

z a j e que s e e m p l e a r á e n u n a s i t u a c i ó n p r e d e c i b l e ; e d u c a c i ó n , 

i m p l i c a a p r e n d i z a j e q u e se e m p l e a r á e n u n a s i t u a c i ó n 1 m p r e d e c j _ 

b l e . ' 

E l a d i e s t r a m i e n t o s u p o n e que l a s t a r e a s que s e e j e c u t a r á n y -

e l c o n o c i m i e n t o , h a b i l i d a d e s y a p t i t u d e s r e q u e r i d a s p a r a s u -

e j e c u c i ó n e s t á n i d e n t i f i c a d o s . L a e d u c a c i ó n , s u p o n e l o s e s - « -

f u e r z o s s i s t e m á t i c o s d e l h o m b r e p a r a i n t e r p r e t a r s u s e x p e r l e n 

c í a s , y s o n r e p r e s e n t a d o s m e d i a n t e a q u e l l o s c u e r p o s o r g a n i z a -

d o s de c o n o c i m i e n t o s , h a b i l i d a d e s y a p t i t u d e s c o n o c i d o s como 

" d i s c i p l i n a " 

En e l T r a b a j o S o c i a l s e n e c e s i t a de a d i e s t r a m i e n t o , p u e s t o -

que s e p a r t e de un m í n i m o de p r e c i s i ó n en r e l a c i ó n a l o s c o n o 
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c i m i e n t o s , h a b i l i d a d e s y a p t i t u d e s r e q u e r i d a s p a r a s u e j e c u -

c i ó n ; p e r o p o r o t r a p a r t e , e l T r a b a j a d o r S o c i a l n e c e s i t a no 

s ó l o c o n o c e r l a r e a l i d a d , s i n o t a m b i é n 1 n t e r p r e t a r 1 a y h a c e r 

f r e n t e a s i t u a c i o n e s i m p r e d e c i b 1 e s . f r e c u e n t e s en s u s l a b o - -

r e s p r o f e s i o n a l e s , p o r l o que s e r e q u i e r e n e l e m e n t o s que l e 

p e r m i t a n i n t e r p r e t a c i ó n p e r m a n e n t e de l a r e a l i d a d y l a i m p l e 

m e n t a c i ó n de n u e v o s m é t o d o s y t é c n i c a s p a r a r e s p o n d e r a s u s 

r e q u e r i m1 en t o s . 

E l c u r r i c u l u m s e r á , p o r l o t a n t o , un p l a n de e s t u d i o s o r l e n , 

t a d o h a c i a l a e d u c a c i ó n y e l e n t r e n a m i e n t o d e l e s t u d i a n t e . 

Tomando en c u e n t a que e l a p r e n d i z a j e no e s t á d i r i g i d o a '.'un 

e s t u d i a n t e " s i n o " a l e s t u d i a n t e de T r a b a j o S o c i a l " , l a e d u c a 

c l ó n y e l e n t r e n a m i e n t o d e b e n t o m a r en c u e n t a l a s s i g u i e n t e s 

v a r i a b l e s : 

a ) E l á m b i t o y c ampo de l a p r o f e s i ó n 

b ) E l p e r f i l p r o f e s i o n a l d e l T r a b a j a d o r S o c i a l q ue a su v e z 

c o m p r e n d e : 

- V a l o r e s de l a p r o f e s i ó n 

- L o s o b j e t i v o s de l a p r o f e s i ó n 

- F u n c i o n e s d e l T r a b a j o S o c i a l 
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• C o n o c i m i e n t o s 

• C a p a c i d a d e s y h a b i l i d a d e s 

A M B I T O Y C A M P O D E A C C I O N DEL T R A B A J O S O C I A L 

Se h a a c e p t a d o q u e e l á m b i t o de a c c i ó n d e l T r a b a j o S o c i a l e s 

l a p o l í t i c a s o c i a l e n t e n d i d a como un " c o n j u n t o de e s t r a t e - « « 

g i a s y d e c i s i o n e s de l a s i n s t i t u c i o n e s p ú b l i c a s y p r i v a d a s -

d i r i g i d a s a l a p o b l a c i ó n , p a r a d a r r e s p u e s t a , a l a p r o b l e m á t j ^ 

c a s o c i a l a t r a v é s de a c c i o n e s I n s t i t u c i o n a l i z a d a s " . 

E l c ampo de a c t u a c i ó n d e l T r a b a j a d o r s o c i a l e s e l B i e n e s t a r 

S o c i a l , e n t e n d i d o como " u n c o n g l o m e r a d o de p r o g r a m a s q u e ma-

t e r i a l i z a n l a s p o l í t i c a s s o c i a l e s e n , l a s á r e a s de s a l u d y se. 

g u r i d a d s o c i a l , e d u c a c i ó n , v i v i e n d a , d e m o g r a f í a , e m p l e o , e c £ 

l o g í a , r e c r e a c i ó n , a l i m e n t a c i ó n y n u t r i c i ó n , o r g a n i z a c i ó n y 

p a r t i c i p a c i ó n s o c i a l " . 

P E R F I L P R O F E S I O N A L D E L T R A B A J A D O R S O C I A L 

P o r p e r f i l p r o f e s i o n a l s e e n t i e n d e n l o s c o n t e n i d o s y l a s f o r 
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mas de un p r o c e s o c o n s t i t u i d o p o r l o s o b j e t i v o s p e r s e g u i d o s , l o s 

o b j e t i v o s de e s t u d i o , c o n o c i m i e n t o s t r a t a d o s , l a s f u n d o n e s a s 1 2 

n a d a s , l a s a c t i v i d a d e s e j e c u t a d a s , l a s a p t i t u d e s r e q u e r i d a s y v a 

l o r e s a c e p t a d o s p a r a e l T r a b a j o S o c i a l p r o f e s i o n a l f o r m a l m e n t e -

s e ñ a l a d o y r e a l m e n t e c o n c r e t a d o . 

P a r a l a e l a b o r a c i ó n d e l p e r f i l p r o f e s i o n a l q ue s e p r e s e n t a , se -

ha t o m a d o en c u e n t a t a n t o e l d e b e r s e r c o n s i d e r a d o en l o s c e n -

t r o s de f o r m a c i ó n , como e l h a c e r e x i g i d o p o r l a s i n s t i t u c i o n e s -

de s e r v i d o , en u n a r e l a c i ó n d i a l é c t i c a p a r a u n a p r á c t i c a s o c i a l 

más e f i c i e n t e . 

V A L O R E S D E LA P R O F E S I O N D E L T R A B A J O S O C I A L 

V A L O R E S . - Son p r i n c i p i o s s o s t e n i d o s p o r l o s p r o f e s i o n a l e s de -

T r a b a j o S o c i a l , q u e I m p l i c a n c o m p r o m i s o p o r c i e r t o s m e d i o s , f i -

n e s y c o n d i c i o n e s de v i d a , que l l e v a n a l a a c t u a c i ó n en b a s e a 

l o s c ó d i g o s de l a é t i c a . 

S O H A R I O D E P R I N C I P I O S 

C O N D U C T A D E LA P E R S O N A C O M O T R A B A J A D O R S O C I A L 

1 . D e s a r r o l l o p r o f e s i o n a l y c a l i d a d de s e r v i d o 
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2 . C o m p r o m i s o 

3 . H o n e s t i d a d 

4 . S o l i d a r i d a d 

R E S P O N S A B I L I D A D DEL T R A B A J A D O R S O C I A L C O N L O S C L I E N T E S 

1 . I n d i v i d u a l i d a d 

2 . E x p r e s i ó n i n t e n c i o n a d a de s e n t i m i e n t o s 

3 . P a r t i c i p a c i ó n e m o c i o n a l c o n t r o l a d a 

4 . A c e p t a c i ó n 

5 . A u t o d e t e r m i n a c i ó n de l a p e r s o n a 

6 . A c t i t u d de no j u i c i o 

7 . R e s e r v a 

8 . E l s e r v i c i o t i e n e como p r i m a c í a l o s i n t e r e s e s de l a p e r s o n a 

L A S R E S P O N S A B I L I D A D E S DEL T R A B A J A D O R S O C I A L C O N L A S O C I E D A D 

1 . P r o m o v e r e l 8 i e n e s t a r S o c i a l 

UANL 

R E S P O N S A B I L I D A D E S D E L T R A B A J A D O R S O C I A L C O N R E S P E C T O A LA PROF E -
S I O N 

1 . M a n t e n e r l a i n t e g r a c i ó n de l a p r o f e s i ó n 

ANIVERSUUO 19)3—199) 
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2 . S e r v i c i o a l a c o m u n i d a d 

3 . O e s a r r o 1 1 o d e l c o n o c i m i e n t o 

O B J E T I V O D E L T R A B A J O S O C I A L 

E l o b j e t i v o d e l T r a b a j o S o c i a l e s : 

G e n e r a r en l a p o b l a c i ó n p r o c e s o s de s e n s i b i l i z a c i ó n , c a p a c i t a -
N 

c l ó n , o r g a n i z a c i ó n y p a r t i c i p a c i ó n p a r a l a p r e v e n c i ó n y / o s o l u -

c i ó n de l a p r o b l e m á t i c a s o c i a l , e l a b o r a n d o e imp1 e m e n t a n d o c o n 

p e r s o n a s , g r u p o s , c o m u n i d a d e s y o r g a n i z a c i o n e s , p r o g r a m a s c o n - -

c r e t o s de B i e n e s t a r S o c i a l . 

E l s u j e t o o b j e t o es e l h o m b r e y s u a m b i e n t e en u n a s i t u a c i ó n -

p r o b l e m á t i c a . 

A p a r t i r d e l o b j e t i v o g e n e r a l s e d e s p r e n d e n l o s s i g u i e n t e s o b -

j e t i v o s o p e r a c i o n a l e s : 

S e n s i b i l i z a c i ó n , c a p a c i t a c i ó n , o r g a n i z a c i ó n y p a r t i c i p a c i ó n d e 

la p o b l a c i ó n , d e m a n e r a q u e p a r t i c i p e en la p r e v e n c i ó n y / o s o -

l u c i ó n d e la p r o b l e m á t i c a s o c i a l . 

S E N S I B I L I Z A C I O N . - E s d a r s e c u e n t a d e . l a r e a l i d a d d e la p r o b l e m á 
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t i c a p e r s o n a l , g r u p a l , i n s t i t u c i o n a l a n i v e l l o c a l , n a c i o n a l e 

i n t e r n a c i o n a l , a n a l i z a n d o l a s c a u s a s y c o n s e c u e n c i a s de l o s - -

p r o b l e m a s y e s t a b l e c i e n d o r e l a c i o n e s e n t r e l o s d i v e r s o s a s p e c -

t o s de l a m i s m a r e a l i d a d . 

C A P A C I T A C I O N . - Es l a a d q u i s i c i ó n de c o n o c i m i e n t o s , t é c n i c a s y 

h a b i l i d a d e s , de modo q u e p e r s o n a s , g r u p o s , c o m u n i d a d e s y o r g a -

n i z a c i o n e s , s e a n c a p a c e s de c o l a b o r a r e f i c a z m e n t e en l a p r e v e n , 

c i ó n y / o s o l u c i ó n de l a p r o b l e m á t i c a s o c i a l . 

O R G A N I Z A C I O N . - Es l a f o r m a c i ó n de g r u p o s y o r g a n i z a c i o n e s c o n 

s e n t i d o de s o l i d a r i d a d y r e s p o n s a b i l i d a d . 

P A R T I C I P A C I O N . - S u p o n e e l q ue l o s g r u p o s y o r g a n i z a c l o n . e s 

s e a n s u j e t o s a u t o d e t e r m l n a n t e s en l a f o r m u l a c i ó n y o p e r a c i o n a -

M z a c l ó n de p r o g a m a s de B i e n e s t a r S o c i a l en t o d o s l o s n i v e l e s . 

E s t a p a r t i c i p a c i ó n d e b e s e r d e m o c r á t i c a , d i n á m i c a , c o n s c i e n t e 

y o r g a n i z a d a . 

F U N C I O N E S DEL T R A B A J O S O C I A L . - F u n c i o n e s s o n l a s e r i e de a c t i -

v i d a d e s i n t e r r e l a c i o n a d a s e n t r e s í . q u e p o s i b i l i t a n e l c u m p l í -
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m i e n t o de i o s o b j e t i v o s de l a p r o f e s i ó n . 

I N V E S T I G A C I O N EN T R A B A J O S O C I A L . - E l á r e a e s l a de l a I n v e s t i g a 

c i ó n S o c i a l A p l i c a d a , e n f a t l z a n d o l o s a s p e c t o s d é : I n v e s t i g a - - -

c 1 ó n - a c c l Ó n y l a p a r t i c i p a c i ó n de p e r s o n a s , g r u p o s y o r g a n i z a -

c i o n e s en l a m i s m a . 

N 

P L A N I F I C A C I O N . - E l a b o r a c i ó n de p o l í t i c a s s o c i a l e s y p r o g r a m a c i ó n 

d e l B i e n e s t a r S o c i a l . 

EDUCACION B A S I C A . - E q u i v a l e n t e a l a s e n s i b i l i z a c i ó n que se ha d e -

f i n i d o c o m o : " l a c a p a c i d a d d e d a r s e c u e n t a de l a r e a l i d a d de l a -

p r o b l e m á t i c a p e r s o n a l , g r u p a l , I n s t i t u c i o n a l , a n i v e l l o c a l , n a - , 

c i o n a l e i n t e r n a c i o n a l , a n a l i z a n d o c a u s a s y c o n s e c u e n c i a s de l o s 

p r o b l e m a s y e s t a b l e c i e n d o r e l a c i o n e s e n t r e l o s d i v e r s o s a s p e c t o s 

d e l a m i s m a r e a l i d a d " . 

EDUCACION T E C N I C A . - R e f e r i d a a l o s c o n o c i m i e n t o s y h a b i l i d a d e s -

que r e q u i e r e l a p o b l a c i ó n , t a n t o de o t r o s p r o f e s i o n i s t a s como d e l 

L i c e n c i a d o en T r a b a j o S o c i a l en á r e a s t a l e s c o m o : l l d e r a z g o , co la^ 
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b o r a c l ó n , c a l i d a d y p r o d u c t i v i d a d , r e l a c i o n e s h u m a n a s , s o l u c i ó n 

de c o n f l i c t o s g r u p a l e s , t é c n i c a s de p l a n e a c i Ó n y o r g a n i z a c i ó n . 

A S E S O R I A S O C I A L . - O r i e n t a c i ó n a p e r s o n a s , g r u p o s y o r g a n i z a c i o -

n e s en l a p r e s t a c i ó n de s e r v i c i o s , a p r o v e c h a m i e n t o de r e c u r s o s , 

en l a p r e v e n c i ó n y / o s o l u c i ó n de p r o b l e m a s e s p e c í f i c o s ( s a l u d , 

e d u c a c i ó n , v i v i e n d a , r e c r e a c i ó n , m e d i o a m b i e n t e , e t c . ) 

•s ' 

A D M I N I S T R A C I O N . - E l a b o r a c i ó n de p l a n e s y p r o g r a m a s , o r g a n i z a c i ó n 

y d e s a r r o l l o de g r u p o s , e j e c u c i ó n , e v a l u a c i ó n d e l p r o c e s o y c o n -

t r o l . 

C O N O C I M I E N T O S 

P r o c e s o s de g r u p o 

T r a b a j o S o c i a l de C a s o 

" r a b a j o S o c i a l c o n f a m i l i a 

S e r v i c i o s y r e c u r s o s I n s t i t u c i o n a l e s 

A d m i n i s t r a c i ó n 

T r a b a j o S o c i a l de g r u p o s 

T e o r í a de l a s o r g a n i z a c 1 o n e s 

E s t r u c t u r a s de p o d e r de l a s o c i e d a d y de l a s o r g a n i z a c i o n e s 

E d u c a c i ó n S o c i a l 

C o n d u c t a humana en l a s d i s t i n t a s e t a p a s d e l c i c l o v i t a l 
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R e l a c i o n e s h u m a n a s 

C u l t u r a m e x i c a n a ( c o n d u c t a h u m a n a ) 

P o l í t i c a s s o c i a l e s 

L e y e s y s e r v i c i o s de s a l u d 

E t i c a P r o f e s i o n a l 

P r o b l e m a s s o c i a l e s a c t u a l e s 

T e o r í a S o c i o l ó g i c a 

E s t r u c t u r a e c o n ó m i c a d e l " p a í s y f u n c i o n a m i e n t o e c o n ó m i c o de l a 

s o c i e d a d . 

E l e m e n t o s de p s 1 c o p a t o l o g í a 

D e s a r r o l l o h i s t ó r i c o de l a p r o f e s i ó n 

N a t u r a l e z a d e l T r a b a j o S o c i a l 

R o l e s y f u n d o n e s p r o f e s i o n a l e s 

M é t o d o s de I n v e s t i g a c i ó n 

T e o r í a y m é t o d o s d e l d e s a r r o l l o de c o m u n i d a d ' 

E s t a d í s t i c a y C o m p u t a c i ó n 

A n t r o p o l o g í a S o c i a l 

D e m o g r a f í a y E c o l o g í a 

T e o r í a d e S i s t e m a s 

C A P A C I D A D E S . - E l T r a b a j a d o r S o c i a l d e b e t e n e r l a s c a p a c i d a d e s 

q u e s o n p r o p i a s de c u a l q u i e r p r o f e s i o n a l . 
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• C a p a c i d a d de c o m p r e n s i ó n c r í t i c a de l o s p r o b l e m a s d e l mundo 

c o n t e m p o r á n e o , de l o s c a m b i o s s o c i a l e s y l a a p t i t u d p a r a 

p a r t i c i p a r a c t i v a m e n t e en e l p r o g r e s o de l a s o c i e d a d . 

- l a c a p a c i d a d de a p r e c i a r l a s r e l a c i o n e s que u n e n a l h o m b r e 

c on s u m e d i o f í s i c o y c u l t u r a l y e l a f á n de m e j o r a r l o . 

• L a c a p a c i d a d de a p r e c i a r y p r a c t i c a r d i v e r s a s f o r m a s de c o -

m u n i c a c i ó n y s o l i d a r i d a d a d i v e r s o s n i v e l e s ( f a m i l i a r , l o - -

c a l , n a c i o n a l e i n t e r n a c i o n a l ) 

• L a c a p a c i d a d de a d q u i r i r n u e v o s c o n o c i m i e n t o s , c o m p e t e n c i a s , 

a p t i t u d e s o c o m p o r t a m i e n t o s p a r a su p l e n o d e s a r r o l l o . 

- L a c a p a c i d a d de I n s e r c i ó n c o n s c i e n t e y e f i c a z en e l mundo 

d e l t r a b a j o . 

- L a c a p a c i d a d de a p r o v e c h a r en f o r m a c r e a d o r a e l t i e m p o l i b r e . 

- L a c a p a c i d a d de a p r e n d e r a a p r e n d e r ( U N E S C O , R e u n i ó n de NAIROBI) 

D e l o s v a l o r e s , o b j e t i v o s y f u n c i o n e s de l a p r o f e s i ó n , s e d e s -

p r e n d e n l a s que d e b e n s e r ' c a p a c i d a d e s , h a b i l i d a d e s y c o n o c i - - -
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raientos I n d i s p e n s a b l e s p a r a el e j e r c i d o d e la m i s m a . 

C A P A C I D A D E S I N D I S P E N S A B L E S 

- E l T r a b a j a d o r S o c i a l d e b e s e r e x p e r t o e n I n v e s t i g a c i ó n e n Tr_a 

b a j o S o c i a l , a n a l i z a n d o c r í t i c a m e n t e la r e a l i d a d . 

- D e b e t e n e r c a p a c i d a d d e r e l a c i o n a r s e p o s i t i v a y c o n s t r u c t i v a -

m e n t e c o n t o d o t i p o d e p e r s o n a s . 

- D e b e s e r cap.az d e i n i c i a t i v a y c r e a t i v i d a d 

- C a p a c i d a d d e t r a b a j a r en e q u i p o s i n t e r d i s c l p l l n a r i o s 

- C a p a c i d a d p a r a e j e r c e r l i d e r a z g o 

- C a p a c i d a d d e a p l i c a r l o s c o n o c i m i e n t o s t e ó r i c o s r e p o n d i e n d o a 

la s n e c e s i d a d e s d e p e r s o n a s , g r u p o s , c o m u n i d a d e s y o r g a n i z a d o 

n e s . 

- C a p a c i d a d p a r a el c a m b i o 

H A B I L I D A D E S 

H a b i l i d a d e n el e m p l e o d e l o s s i g u i e n t e s m é t o d o s y t é c n i c a s : 
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• T é c n i c a s de I n v e s t i g a c i ó n y an á l i s i s e s t a d í s t i c o 

- E n t r e v i s t a en T r a b a j o Social 

- M é t o d o s p s i c o - s o c l a l e s 

. T é c n i c a s p e d a g ó g i c a s 

- T é c n i c a s g r u p a l e s 

• T é c n i c a s a d m i n i s t r a t i v a s 

- D e s a r r o l l o de o r g a n i z a c i o n e s 

- t é c n i c a s de p r o g r a m a c i ó n 

- P a r a u t i l i z a r los r e c u r s o s i n s t i t u c i o n a l e s 

- P a r a t r a b a j a r en s i t u a c i o n e s de c o n f l i c t o 

- P a r a I d e n t i f i c a r a las p e r s o n a s de p o d e r y n e g o c i a r con e l l a s 

- P a r a la e l a b o r a c i ó n de I n f o r m e s 
- P a r a la b ú s q u e d a de n u e v a s s o l u c i o n e s p a r a la c a p a c i t a c i ó n de 

líd e r e s y g r u p o s . 

- P a r a I d e n t i f i c a r los p r o c e s o s de g r u p o 

- P a r a d i r i g i r r e u n i o n e s 

O R I E N T A C I O N 6 E 1 E R A L D E L P L A N O E E S T U D I O S 

P a r t i e n d o del d i a g n ó s t i c o del actual c u r r i c u l u m y del perfil -

p r o f e s i o n a l del n u e v o T r a b a j a d o r S o c i a l , se c o n s i d e r a que el -

nu e v o plan de e s t u d i o s - c o n s e r v a su o r i e n t a c i ó n 1 n d u c t i v a - d e -

w-o 
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d u c t l v a . ti v i r t u d de que la teorfa y le p r i c t l e a sen el eje 

a r t f c u U d o r d« 1» f o r j a d l a p r o f e s i o n a l . y les t a l l a r e s c o n s 

t l t u y e a • » M i l al v f a c u l o entre la t e o r f a y la p r á c t i c a . 

Para e v i t a r la e t o f l i a c U n y a a c l c l o p a d l s e o . las « a t e r í a s es 

tía a g r u p a d a s aa lfaaat c u r r l c u l a r e s . 

P W r v i S T I 
>' 

$1 a l a b a P a r al d l a g p l i t f e o del plae de e s t u d i o s v i g e n t e se en-

c o a t / 6 que las c o f t a f t d o s de las «saterías de F i l o s o f í a . L ó g i c a 

y U t t e § 4 t 1 e f S sa r e p e t í a s coa los r e v i s a d o s en el plan de pre-

p a r a t o r i a * por la Que se dec i d i d s e l e c c l o a a r a q u e l l o s c o n o c í - -

« l a a t o s que g u e r d s r a e « a y e r r e l a c i ó n con la p r o f e s i ó n . 

CK aste s e a t l d o a u a s t r a p r o p u e s t a está o r i e n t a d a a incluir en 

la « a t a r l a da T * « b « J a S o c i a l I del n u e v o p l a n , los f u n d a m e n t o s 

f i l o s ó f i c o s s u s t a f t a d o r e s del q u e h a c e r de la p r o f e s i ó n en su • 

dev e n i r h i s t é r i c o . En lo que $e r e f i e r e a la l ó g i c a , la Inten» 

clóe as p r o p i c i a r « a al al u s a o el d e s a r r o l l o de h a b i l i d a d e s de 

p a n s s f t a n t o » ea es t e c a s o , estos o b j e t i v o s se c o n t e m p l a n en la 

«a t a r l a de N 4 « « t « f g aa el te r c e r s e m e s t r e del n u e v o p l a n . 

(a c ú s a t e a 9 § t « 9 l t t c # s . se c o n s i d e r a que el a l u m n o c u e n t a con 
las b a s e s n e c e s a r i a s p a r a Incurslonar en los c u r s o s de E s t a d í s -
t i c a p r o g r a m a d o s p a r e el n u e v o p l a n . 
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En lo r e f e r e n t e a E s t u a l o I n t e g r e ! del l o n t r e del p r l t e r i«|ti 

tre del píen ectuel se co n s i d e r a une s í n t e s i s s u p e r f i c i a l de • 

Psi c o l o g i e » S o c i o l o g i e y A n t r o p o l o g i e , s i e n d o p e r e el ®lu®e© * 

difícil c a p t a r la e s p e c i f i c i d a d de dlcliss d i s c i p l i n e s ; b u s c a s * 

do s u p e r a r esta s i t u a c i ó n j u z g a m o s c o n v e n i e n t e que a p e t e z c a » • 

cono s a t e r í a s los c u r s o s de P s i c o l o g i e y A n t r o p o l o g i » S e d e i • 

en el prln e r s e m e s t r e -

los c o n t e n i d o s de tas « a t e r í a s de P e d e g o g l e del s e g u n d o senes« 

tre y T é t e t e o s D i d á c t i c a s y A u d i o v l s u e l e s del t e r c e r o del plan 

a c t u a l , v l e n e e a form a r parte de un solo c u r s o g o t l e t d o P o d g g o 

g l e . p r o g r e s a d o en terc e r s e n e s t r e con un «s y o r etivoro de f»e-

s u é n e l e s . 

En lo que r e s p e c t a a la T e o r i e del C o n o c 1 « 1 é 9 t o c o r r e s p o g d l e t * 

te al seg u n d o s e a e s t r e del plan a c t u a l , los c o e t e n l d o e lis re* 

leventes pera el Tra b a j o S o d a i se Incluyen sdora e» el pr1«er 

c u r s o de I g v e s t l g e c l d n . 

tos c o n t e n i d o s de T e o r i e del D e s e r r o l l e I serán r e v i s a d o s eg • 

Te o r i e C c o n f e l c e . ea el sesto s e p e s t r s del n u e v o p i s e , busca»-

do con ello a c t u s l l z a r los c o n o c 1 « 1 e n t o s del e s t u d U g t e I fi» 

de p r o p e r d o n e r l e los e l e n e n t o s s u f i c i e n t e s p e r e e s p l i c a r la • 

s i t u a d l e e c o n ó m i c a del p a í s . 
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En el p l a n a c t u a l s e I n c l u y e n c i n c o c u r s o s d e E s t a d í s t i c a , d e 

lo s c u a l e s c u a t r o t i e n e n c o m o c o n t e n i d o s d i s t i n t o s m é t o d o s p ± 

ra el p r o c e s a m i e n t o d e d a t o s , y u n s e m e s t r e p a r a c o n o c e r el -

e a p l e o d e l p a q u e t e e s t a d í s t i c o S P S S , e s t e t i e m p o d e d i c a d o al 

a s p e c t o d e c o m p u t a c i ó n r e s u l t a i n s u f i c i e n t e p a r a l o s r e q u e r í -

m i e n t o s p r o f e s i o n a l e s , a d e m á s E s t a d í s t i c a y C o m p u t a c i ó n n o d e 

b e n r e v i s a r s e d e m a n e r a a i s l a d a , s i n o 1 r a p r e n d i e n d o al m i s m o 

t i e m p o el c á l c u l o e s t a d í s t i c o y el e m p l e o d e la c o m p u t a c i ó n , 

p o r lo q u e n u e s t r a p r o p u e s t a va e n c a m i n a d a a p r o g r a m a r 4 c u r -

s o s d e E s t a d í s t i c a y C o s p u t a c l ó n en f o r m a i n t e g r a d a . 

L a T e o r í a d e l E s t a d o i n t e r e s a a T r a b a j o S o c i a l e n el a s p e c t o 

de d i s e ñ a r e i m p l e m e n t s r l a s p o l í t i c a s s o c i a l e s , p o r lo q u e -

l o s c o n t e n i d o s m á s s i g n i f i c a t i v o s s e i n c l u y e n e n l a m a t e r i a -

de P o l í t i c a s S o c i a l e s l d e l s é p t i m o s e m e s t r e d e l n u e v o p l a n . 

T e o r í a d e ? D e s a r r o l l e e n M é x i c o II y X I I d e l p l a n a c t u a l p r e -

s e n t a n u n a d e s c r i p c i ó n d e l d e s a r r o l l o e c o n ó m i c o d e M é x i c o e n 

d i s t i n t a s é p o c a s , s i n c o n s i d e r a r o t r o s a s p e c t o s c o m o el p o l í -

t i c o y el s o c i a l . N u e s t r a p r o p u e s t a va o r i e n t a d a a I n c l u i r e ¿ 

t o s c o n t e n i d o s e n l o s c u r s o s d e R e a l i d a d M e x i c a n a p r o g r a m a d o s 

en el s e x t o , s é p t i m o y o c t a v o s e m e s t r e . 
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U m a t e r l a de P o l í t i c a s S o c i a l e s y B l a a . s t . r S . c U 1 , se I n c l u y e n 
e „ s é p t i m o s e m e s t r e d e l n u e v o p l a n c o n m a y o r n ú m e r o de f r e c u e n -

c i a s s i e n d o e l n o m b r e de l a m a t e r i a P a l í t l e a s S a c í a l a » l . 

U S m a t e r i a s de T e o r í a S o c i o l í g l c a I y p r o g r a m a d a s en o c t a v o 

y n o v e n o s e m e s t r e d e l p l a n a c t u a l , a h o r a se I n c l u y e n en un s o l o 

c u r s o en . c u a r t o s e m e s t r e c o n un m a y o r n ú m e r o de f r e c u e n c i a s . 

U S c o n t e n i d o s de l o s 4 c u r s o s de l . » M t 1 S . c 1 « . que s e r e v i s a n -

v e n e l a c t u a l p l a n de e s t u d i o s , han q u e d a d o a h o r a « a p r e n d i d o s en 

3 c u r s o s c o n un m a y o r n ú m e r o de f r e c u e n c i a s . 

£ „ , o , u e c o n c i e r n e a l a s m a t e r i a s de P o l í t i c a s d . Salad , Au-
s e n t a d j a . P o b l a d « . y m i e a d a . " » c a o l í n y-E.pl.. • » « « " 1 " • 
que e s t é n p r o g r a m a d a s de q u i n t o a s é p t i m o s e m e s t r e en el a c t u a l 
p l a n , se s e l e c c i o n a r o n l o s c o n t e n i d o s « í s r e l e v a n t e s p a r a e l Ira 
„ a j o S o c i a l , m i s m o s que s o n a h o r a I n c l u i d o s en un s o l o c u r s o -
l l a m a d o P o l í t i c a s S o c i a l e s U c o n un a u m e n t o de h o r a s a u l a . 

L 0 s c o n t e n i d o s de l a m a t e r i a T e o r í a s o b r e F . . 1 1 1 . «el a c t u a l . . . 
P , a n . se I n t e g r a n a h o r a a l a T e o r í a del T r a b a j o S o c i a l « . 

£ n 1 0 que r e s p e c t a a , c u r s o de C o o p e r a t i v o , é s t e por su c a r i e 

t e r i n s t r u m e n t a l muy e s p e c i f i c o , se ha c o n s i d e r a d o c o n v e n i e n t e • 

o f r e c e r l o como una a c t i v i d a d e x t r a c u r r l c u l a r . 

L a s m a t e r i a s de S a l u d P í b l l c a I y U d e l p l a n a c t u a l se I n t e g r a n 

„ m a v o r núme ro de f r e c u e n c i a s en e l q u i n t o se 
en un s o l o c u r s o c o n m a y o r nume ru 

raestre d e l n u e v o p l a n . 
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C i u d a d Universitaria 

M o n t e r r e y , N.L., M é x i c o 

La materia de E t i c a P r o f e s i o n a l del plan a c t u a l , sus c o n t e n i d o s 

pasan a i n t e g r a r s e a la T e o r í a del T r a b a j o Social IX del nuevo 

p 1 a n . 

Con respecto a las m a t e r i a s de S a i n a r l o sobre T e o r í a de f o n o -

grafía, T e s i n a y Tesis del sexto semestre y S e m i n a r i o s o b r e Ela 

boraciÓn de t e s i s del s é p t i m o y octavo s e m e s t r e , la e x p e r i e n c i a 

ha d e m o s t r a d o que el e s t u d i a n t e no cuenta con el tiecspo s u f i -

ciente para d e d i c a r l o a una i n v e s t i g a c i ó n que se t r a d u z c a - e n 

una Tesis, ya que en el octavo semestre el e s t u d i a n t e d e d i c a 20 

horas a la p r á c t i c a i n s t i t u c i o n a l , y a muchos de estos a l u m n o s 

se les s o l i c i t a para p e r m a n e c e r como e m p l e a d o s en la institu 

ción donde r e a l i z a r o n sus p r á c t i c a s . Por otra p a r t e la e l a b o r a -

ción de una Tesis r e q u i e r e de una gran cantidad de t i e m p o , lo -

Que ha hecho que ia imple m e n t a c i ó n de estos c u r s o s no se pueda 

traducir en una Tesis t e r m i n a d a al final del n o v e n o s e m e s t r e . 

L o s c o n t e n i d o s de S e m i n a r l o sobre M o d e l o s de I n t e r v e n c i ó n del • 
p 1 a n actual fueron i n c l u i d o s en la materia de T e o r í s del T r a b a -

Social VII del nuevo plan de e s t u d i o s . 
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L a s m a t e r i a s d e T e o r í a de l a s G r a n d e s Organizaciones en Mé-

x i c o l „ I I y I I I d e l p l a n a c t u a l , i n c l u y e n e l e s t u d i o de - -

l a s o r g a n i z a c i o n e s d e s d e l a é p o c a p r e h i s p á n l c a h a s t a l a a c -

t u a l i d a d ; e s t a m a t e r i a de í n d o l e I n f o r m a t i v a no ha t e n i d o -

u t i l i d a d p r á c t i c a p a r a e l T r a b a j a d o r S o c i a l d a d o que no e s -

tá u b i c a d o e n s i n d i c a t o s o p a r t i d o s p o l í t i c o s , n1 en l a s or_ 

g a n l z a c i o n ' e s e m p r e s a r i a l e s ( c e n t r o s p a t r o n a l e s , C a n a c o , 

e t c . ) - P o r o t r a p a r t e , e l e s t u d i o de l a s o r g a n i z a c i o n e s s e 

t e n d r í a q u e r e a l i z a r d e n t r o de un c o n t e x t o y como p a r t e de 

u n a r e a l i d a d más a m p l i a que e s l a r e a l i d a d e n d i s t i n t o s a s -

p e c t o s y s u s m ú l t i p l e s I n t e r r e l a c i o n e s , l o s c o n t e n i d o s de -

e s t a s m a t e r i a s q u e d a r o n I n c l u i d o s en l o s t r e s c u r s o s de Re¿ 

l i d a d H e x t e a n a , c o n s i d e r a d o s en e l n u e v o p l a n de e s t u d i o s . 

L o s c o n t e n i d o s d e l T a l l e r d e T r a b a j o S o c i a l d e l p r i m e r o a l 

n o v e n o s e m e s t r e d e l p l a n a c t u a l , s e I n c l u y e r o n d e l p r i m e r o 

al o c t a v o s e m e s t r e , como T a l l e r e s ; en l o q u e s e r e f i e r e a l 

T a l l e r d e l n o v e n o s e m e s t r e , é s t e s e i m p l e m e n t a como S e a l n a -

r l o d e T ^ a b a j ® S o c i a l . 

C a b e m e n c i o n a r que a n t e l o s n u e v o s r e t o s q u e s e a v e c i n a n c o 
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«o c o n s e c u e n c i a d e l t r a t a d o del U b r e c o m e r c i o , la F a c u l t 

en su p r o p u e s t a e s t a b l e c e c o m o r e q u i s i t o q u e p a r a i n g r e s a 

al s é p t i m o s e m e s t r e , el a l u m n o d e b e r á a p r o b a r u n e x a m e n e 

c r l t o d e c o m p r e n s i ó n d e l i d i o m a I n g l é s . 
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ESTUDIO COMPARAT IVO DEL PLAFi DE ESTUD IOS 

P R I M E R S E M E S T R F 

PLAN A C T U A L N U E V O PLAN 

Teoría del T r a b a j o Social I 
**Filosofía 
••Lógica 
••Estudio Integral del H o m b r e 

••Matemáticas % 

Investigación I 
Relaciones H u m a n a s I 
Taller I 

4 
2 

2 

2 

3 
3 
3 

10 

T e o r í a del T r a b a j o Social I 

*P s i c o l o g í a 
* A n t r o p o l o y í a 

I n v e s t i g a c i ó n I 
Re l a c i o n e s H u m a n a s I 
Ta l l e r I 

4 
4 

4 
4 

10 

% 
à. 

S E G U N D O S E M E S T R E 

PL.AN A C T U A L 

Teoría del T r a b a j o Social II 
E s t a d í s t i c a I 

Investigación II 
Teoría General de los Grupos I 
Relaciones H u m a n a s II 
Pedagogía 

* * I e o r í a del C o n o c i m i e n t o 
t e o r í a del D e s a r r o l l o I 

T a l l e r I I 

N U E V O PLAN 

T e o r í a del T r a b a j o Social II 
Es t a d í s t i c a y C o m p u t a c i ó n I 
I n v e s t i g a c i ó n II f 
Teoría General de los Grupos I 
R e l a c i o n e s H u m a n a s II 

10 Tal 1er 11 10 
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T E R C E R S E H E S T R F 

PLAN A C T U A L 
N U E V O P L A N 

Teoría del Trabajo Social III 4 Teoría del Trabajo Social III 4 
Teoría General de los Grupos II 2 Teoría General de los Grupos II 4 

**Técnicas Didácticas y Audiovisuales 3 Pedagogía 4 
Investigación en Trabajo Social III 3 Investigación III 4 
Estadística II 3 Estadística y Computación II 4 

**Teoría del Estado 2 

**Teoría del Desarrollo en México II. 3 
Taller III 10 Taller III 10 

C U A R T O S E M E S T R E 

P L A N A C T U A L 
N U E V O P L A N 

Teoría del Trabajo Social IV 
Teoría General de los Grupos III 
Estadística III. 
Teoría Administrativa I 

Políticas Sociales y Bienestar So- <3 
cial. 

Teoría del Trabajo Social IV <\ 

Teoría General de los Grupos III 4 

Estadística y Computación III 4 
Teoría Administrativa I 4 
Teoría Sociológica 4 

teorías del Desarrollo en Méxi 
III co 

investigación en Trabajo Social ial IV 3 

Taller IV 10 Taller IV 10 

1! , 

. 'I Ü .i: 
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QUINTO SEMESTRE 

PLAN ACTUAL 

Teoría del Trabajo Social V 
Teoría Administrativa II 
Estadística IV 

"Política de Salud y Alimentación 
en México. 

"Teoría sobre Familia 
"Cooperativismo 

Salud Pública I 
Taller V 

3 
3 
2 
2 

10 

NUEVO PLAN 

Teoría del Trabajo Social V 
Teorí a Admi n i s trat i va II 
Estadística y Computación IV 

*Psicopatología 
•Demografía y Ecología 

Taller V 

SEXTO SEMESTRE 

PLAN ACTUAL. 

Teoría del Trabajo Social VI 
Salud Pública II 

"Política de Población y Vivienda 
en México. 
Terapia Individual, Familiar y 
Crupal I 

Desarrollo de las Organizaciones I 
"Etica Profesional. 
"Seminario sobre Teoría de Monogra-
• " a , Tesina y Tesis 
Taller VI 

3 
3 
3 

2 

10 

NUEVO PLAN 

Teoría del Trabajo Social VI 
Salud Pública 
Teoría Administrativa III 

^Realidad Mexicana I 
*Teoría económica 

Taller VI 
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SEPT IMO SEMESTRE 

PLAN ACTUAL 

Teoría del Trabajo Social VII 4 

"Seminario sobre Modelos de Inter 4 
vención. 

"Política de Educación y Empleo 
en México. 3 

Desarrollo de las Organizaciones II. 3 

. 3 "Teoría de las Grandes Organiza 
ciones en México I. 

Terapia Individual, Familiar y 
Grupa I II. 

Taller VII 10 

NUEVO PLAN 

Teoría del Trabajo Social VII 

Políticas Sociales I 

Teoría de las Organizaciones I 

•"Realidad Mexicana II 

^Derecho 

Taller VII 

PLAN ACTUAL 

OCTAVO SEMESTRE 

Teoría del Trabajo Social VIII 4 

Teoría de las Grandes Organiza- 3 
ciones en México II. 

NUEVO PLAN 

Teoría del Trabajo Social VIII 

'Realidad Mexicana III 

T eoría Sociológica I 

'Seminario sobre E laborac ión de 
Tesis. 

Ta 11 er Vijj 

3 

4 

10 

Teoría de las Organizaciones II 

Políticas Sociales II 

'Psicología Laboral 

Taller VIII 
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NOVENO SEMFSTPF 

PLAN ACTUAL 
NUEVO PLAN 

Teo r í a de l T raba jo S o c i a l IX 

Teo r í a S o c i o l ó g i c a I I 

" E l a b o r a c i ó n de T raba jo de T e s i s 

" S e m i n a r i o sobre A n á l i s i s e I n -

t e r p r e t a c i ó n de Datos de Inves -

t i g a c i ó n . 

T e o r í a de l T raba jo S o c i a l IX 

" T e o r í a de las Grandes Organ i za -

c i ones en México I I I . 

Taller IX 10 

Te rap i a para e l T raba jo S o c i a l 

• S o c i o l o g í a de l a F a m i l i a 

' S e m i n a r i o de T raba jo S o c i a l 

Materias que se introducen. 
* Materias .que desaparecen. 
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S I R T E S I S D E W P R O P U E S T A 

A l e l a b o r a r e l d i a g n ó s t i c o d e l p l a n de e s t u d i o s v i g e n t e s e 

e n c o n t r ó q u e e n e l p r i m e r s e m e s t r e , c u y a f i n a l i d a d e r a de 

c a r á c t e r p r o p e d é u t 1 c o . l o s c o n t e n i d o s de l a s m a t e r i a s de -

F i l o s o f í a , L ó g i c a y R a t e a l t l c a s s e r e p e t í a n c o n l o s r t v 1 s ¿ 

dos. en e l p l a n de p r e p a r a t o r l a , p o r l o que s e d e c i d i ó s e - -

l e c c l o n a r a q u e l l o s c o n o c i m i e n t o s que g u a r d a r a n m a y o r r e l a -

c i ó n c o n l a p r o f e s i ó n . 

E l p l a n de e s t u d i o s a c t u a l e s t á c o n s t i t u i d o p o r 67 « a t e r í a s 

t e ó r 1 c o - p r á c t l c o » l o q u e s e t r a d u c e en u n a d i s p e r s i ó n d e l -

c o n o c i m i e n t o , a l t e n e r un p r o m e d i o de 7 m a t e r i a s c o n u n a - -

f r e c u e n c i a de 2 Ó 3 h o r a s a l a s e m a n a p o r m a t e r i a . M i e n t r a s 

que en l a p r o p u e s t a s e e s t á n c o n s i d e r a n d o 52 m a t e r l a s * t e ó M 

c o - p r á c t i c o , c o n u n a f r e c u e n c i a de 4 h o r a s . 

A c t u a l m e n t e s e c o n s i d e r a n 4 d i f e r e n t e s m é t o d o s de I n t e r v e n 

c i ó n d e l T r a b a j o S o c i a l , q ue p r o v o c a n e l q u e s e a muy s u p e r 

f i c i a l s u m a n e j o , d i f i c u l t á n d o s e en c o n s e c u e n c i a s u a p l i c a 

d ó n a l e s t u d i o , d i a g n ó s t i c o y s o l u c i ó n de p r o b l e m a s c o n - -
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c r e t o s a n i v e l I n d i v i d u a l , g r u p a l y c o m u n i t a r i o . P a r a el n u e v o 

p l a n l a p r o p u e s t a v a e n c a m i n a d a a un m é t o d o d e I n t e r v e n c i ó n - -

m á s g e n e r a l y f l e x i b l e . 

En el a c t u a l p l a n d e e s t u d i o s se da p o c o é n f a s i s al T r a b a j o So 

c i a l d e C a s o s p o r lo q-ue n u e s t r a p r o p u e s t a I n c l u y e la T e o r í a y 

un S e m i n a r i o d e T r a b a j o S o c i a l c o n I n d i v i d u o s y f a m i l i a . E s t o s 

c o n t e n i d o s s e p r o g r a m a n p a r a el n o v e n o s e m e s t r e , e n v i r t u d d e 

q u e el a l u a n o se e n c u e n t r a m i s c a p a c i t a d o p o r h a b e r c o n c l u i d o 

su p r á c t i c a c o m u n i t a r i a e 1 n s t 1 t u c i o n a l , a d e m á s d e h a b e r r e v i -

s a d o l a s t e o r í a s y l a s t é c n i c a s d e l T r a b a j o S o c i a l . 
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C a b e h a c e r h i n c a p i é q u e e n n u e s t r a p r o p u e s t a , la F a c u l t a d e s t a 

b l e c e c o m o r e q u i s i t o q u e p a r a i n g r e s a r al s é p t i m o s e m e s t r e , el 

a l u m n o d e b e r á a p r o b a r un e x a m e n e s c r i t o d e c o m p r e n s i ó n d e l — 

I d i o m a i n g l é s , s e i n c l u y e n a d e m á s c o n t e n i d o s d e c o m p u t a c i ó n , -

c r e a t i v i d a d , e c o l o g í a , c a p a c i t a c i ó n , a d l e s t r a a i e n t o y d e s a r r o -

l l o d e p e r s o n a l , a s í c o m o d e c a l i d a d e n t r e o t r a s . 

T o d o lo a n t e r i o r v i e n e a e f i c i e n t a r la f o r m a c i ó n e n a r a s d e la 

e x c e l e n c i a p r o f e s i o n a l ; p a r a r e s p o n d e r a l a s n e c e s i d a d e s a c t ú a 
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l e s y a l o s r e q u e r i m i e n t o s d e un m e r c a d o d e t r a b a j o q u e e x i 

ge en el s e r v i c i o la c a l i d a d t o t a l . 
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FACULTAD Di C O C I A S FISICO MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

ANTECEDENTES: 

Las condiciones prevalecientes de gran apertura al exterior que 
están caracterizando la política económica de México, en vísperas 
aei tratado de Libre Comercio con Estados Unidos y Canadá, significa 

que para sobrevivir y crecer requerimos ,de ser. competitivos a nivel 
mundial. ^ "V;. fc~> •-> y?' 

El esfuerzo .que necesitamos,garaJofifrj^esta competividad no será 
sencillo y debemos af^niaflaVp^ulatinárhépte y con los recursos 
humanos capacitados para 'alcahzarv éVéxito ante este reto 

Una de las filosofías q u e m á ^ p ^ d é a j o s países del primer 
mundo, en especial a J a p ó n ^ f j ó g r á ^ o m p e t i t i v i d a d requerida por 
sus productos y servicios en ̂ Íp'e/.íádo^,internacional ha sido el 
Control-Total de Calidad.1 

\ - té!*-• ' 
Actualmente la mayor pa r te -den las empresas que compiten 
mtemacionalmente y las más grandes de México están iniciando 
programas para la Calidad Total de sus productos y servicios. 

Pai-a favorecer el desarrollo de esta tecnología en México el 
gobierno federal instituyó el premio a la calidad y en el estado de 
Nuevo León se creó el premio Nuevo León a la Calidad. 

Con la implantación de esta Maestría esperamos los siquientes 
Productos: 

/> !• ! 
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FACULTAD OE CIENCIAS FISICOMATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

- Incrementar la productividad real de la empresa mexicana 
mejorando la calidad de los productos y servicios a u e 
suministran y . - eliminando aquellos que no tengan una 
contribución significativa para el logro de los resultados. 

J' C « " 

- Iniciar el nroceso de formación de una cultura de Calidad Total, 
donde ¡a búsqueda constante de efectividad a través de 
satisfacer al cliente, s impl i f icar los procesos - y aprovechar 
plenamente las o p o i & l d á s . ^ p ^ e j o r a r la productividad 
consitituyan una . f ^ ; f t a ^ a l ,de%rnpor tamiento de todos 
nosotros. (/ < \ - V 
., - ,/> m : W A . 

- Alcanzar n¡veleá? d e ; ; ^ d u ^ y i d a d recurso humano 
especializado q ú ó V s é ^ ^ e S j ^ V ' M ^ I internacional 

Por lo anterior consideramí)sVquéítodó-;eLpaí¿ y en especial el norte 
del mismo, requiere contar conMos'recursos humanos capacitados en 
esta área del conocimiento que sean los promotores del cambio 
requerido para enfrentar estos retos. 

Y BENEFICIOS POTENCIA! FR 

Línea de Invest igación y Programa Académico Inst i tucional. 

Este Proyecto pertenece a la línea de investigación s o b r e 

productividad, calidad y competividad que la Facultad promueve 
dentro de la vinculación escuela-empresa y a la vez q u e d a 

! t « f ° m p r e n d i d 0 d e n í r o d e l P r °9 r ama a c a d é m i c o i n s t i t u c i o n a l d e l 
Igpostgrado. 

m. 
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C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APDO. POSTAL 101 -F C P 66450 TFi C 7r o C , „ 

Losórobjetívos de esta íínea de 
s i g u i e n t e s : 

investigación son ios 

a) R e n t a r Jas^ investigaciones y la culturización sobre Control 
d o ¿ s í o t a l <?e Calidad a nivel del postgrado universitario. 

j, .i. • 

Apo/ar al sector productivo y de servicios/sobre todo a la 

r É Z r \ 9 T e ñ a G I T p r e S ^ los' objetivos de calidad y competitividad requeridos^en ^ l - ' r • • 

productivos y el 
vigentes del Plan 

Modernización 

C) 

Importancia de esta l í n e a ^ i n v e s t i g a c i ó n : 
'» * J ¿ti ' 

El desarrollo de los sectores productivo' y de servicios dentro de la 
economía internacional requiere de programas continuos que les 
permitan mejorar la calidad de sus productos y su competividad 

m e j o r a c o n t i n u a e n competividad se apoya fundamentalmente 
e n v n programa de Calidad Total y la formación adecuada de los 
•ocursos humanos especializados que se requieren y que permiten 
impulsar el desarrollo de esta línea de investigación a nivel local 
regional y nacional. 

H • , 

„•H*r"1 

¿ á 
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FACULTAD DE CIENCIAS FIS ICOMATEMATICAS 
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APDO. POSTAL 101-F C P 66450 T F I <; 7 R N R , O 
SAN N , C O L A S " M L O S I S Z T N . " L M ^ F . C O * ^ ^ 

p r o y e c t o d e n t r o del desarrol lo Importanc ia de l 
i n s t i t u c i o n a l . 

txisten varios enfoques para recalcar la .importancia de un proyecto 
de este tipp. Primeramente este programa representa para nuestra 
universidadJa forrnación de recursos humanos especializados en un 
área desconocimiento que las empresas de México requieren 

£ 

También' representa el t e r | I f g i o L é ^ | ^ 0 de la universidad de 
una cultura en Cal idadpal .gue;.requer i rnos para el desarrollo de 
nuestras funciones tras§ehdén@e& y-qb¿ ápovarán fuertemente i . 
transformación requerida.; 
superación. 

i 
Igualmente seríamos de las instituciones 
publicas de educación super iórNñ^l .Jpáí i^n desarrollar una línea de 
investigación y los recursos humánbs necesarios para apoyar a los 
sectores de la economía en sus necesidades de competitividad 
internacional que se requerirán en el futuro próximo. 

" I ! -Zi: 

jD • 

o:pales bene f i c ios po tenc ia les : 

desarrollo de recursos humanos especializados, a nivel postgrado y 
degrado, en el área de matemáticas aplicadas vinculadas a los 
actores productivos y de servicio en la región. ¡ 

Wí 

f ! t 
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FACULTAD DE CIEWCfAS FíSICO-MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

MI-

Proyección de la Universidad al contar con la infraestructura básica 
p d e investigación a j o s w sectores productivos de la región, en 
congruencia con Jas: políticas nacionales de apertura de fronteras y 
competitividad ,de los productos y servicios mexicanos 

X ' 

Mercado/ de Trabajo. 

•y 
'ri-

Como,se menconó en J ^ J j t ^ i ó n . ^ R a i i i r de 1982 se inicia en 
México y en especial ^ M o n t e r r e y , el désárrollo de objetivos para 
lograr la c o m p e t i t i v i d ^ n f e r n a ^ l ^ - t j k y é s ^ e la calidad total. 

Desde esa fecha se h ^ ^ ^ f j ^ . ^ ^ , ¿ 8 las empresas por 
formar ejecutivos que lideréenHaV aCcicíhé's-it^ndientes a mejorar la 
calidad;de los productos <fe?|p¡É|5Í-qdeVdfrl&n.-

\ '*! V 
En la actualidad, solamente la, Universidad de Monterrey (UDEM) 
ofrece una Maestría en Administración-de la Calidad y el Instituto 
Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey (ITESM), ofrece un 
diplomado en .Control Total de Calidad, pero ambos se enfocan 
principalmente a la administración de la calidad más que al Control 
de Calioad. 

La Universidad Autónoma de Nuevo León (UANL), siendo la 
Universidad que representa la Educación superior en el Estado, debe 
mantenerse a la vanguardia en esta disciplina y además de que la 
calidad siendo un cambio cultural, este no podrá darse en el estado 
testa que la UANL, lo transmita a sus estudiantes. 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO MATEMATICAS 
C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APDO. POSTAL 101 -F C.P. 66450 TELS. 76-95-18 76-95*42 Y 7 6 - 9 5 ^ 6 
S A N N I C O L A S D E LOS G A R Z A . N. L.. M E X I C O 

Eli-mercado de trabajo para estos especialistas es innegable tanto en 
lasaempresas de transformación como en las-de servicios. Siendo 
ster mercado muy ̂ superior a la oferta que se puede cubrir en la 

actualidad. 

-

El. especialista que deseamos formar iría enfocado a la labor 
productiva de. Jas impresas, en.,5u|^nicio semejante ai como nació en 
Jápón/para p ó s t e r l o r m e ^ ^ ^ t d 5 ^ % h a c i a l a Investigación, 
Docencia yjotras Funcion¡$f^fóBu^^ 

I - y'-1 

El desarrollo;de la e c ^ g m í a ^ ^ ^ | sulvez creará una mayor 
demanda" de' estos e s ^ c i r e q u i s i t o s en los 
servicios y productos 

Además, la demanda.edüc|^vqu^\ la- tl^ÑJyTéqu iere de especialistas 
en este campo, ya;que envíos^piíóximos'íí años todo profesionista 
deberá conocer conceptos básicól^de esta área, hacen indispensable 
que se inicie con este programa. 

APOYOS.-

3ü estableció contacto con la Subsecretaría de Educación Superior e 
investigación Científica y con el CONACYT y se tiene el compromiso 
verba! de apoyar con becas esta maestría en cuanto sea aprobada por 
el Consejo Universitario. 

m 

« 5 5 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO MATEMATICAS 
C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APDO. POSTAL 101-F C P. 66450 TELS. 76-95-18. 76-95-42 Y 7 6 - 9 M 6 
S A N N I C O L A S DE LOS G A R Z A . N. L.. M E X I C O 

Además diversas empresas de la localidad solicitan especialistas en 
esta área y han mostrado interés en becar a empleados para formar 
cvs recursos humanos requeridos por ellas mismas. 

OBJETIVO GENERAL 
L o s . > % 
Formar especialistas requeridos j e p r los sectores productivos y de 
servicios, así como la Docencia ̂ " Investigación, para ser agentes de 
este cambio cultural ..:?g4appyar ^calidad, productividad y 
competitividad r e q u e r i d í ^ p o M ^ internacional de 
productos- y ¿serv ic ios^ ^ ^ ' ' V^tv-

OBJETIVOS E S P E C m f ó o & & M ' 

• S e r promotores en el ̂ ambio^épI tüM^aciát ' lá Calidad Total que 
demanda nuestra s o c i e d a d ^ ' ; ( 

\ • ;••/. 
• Crear, un especialista en e í ja tóa de control total de calidad 

requerido por las empresas dé transformación y de servicios. 

• Desarrollo de recursos humanos que sirvan como agentes 
multiplicadores en la docencia en todas las profesiones de la 
Universidad. 

e Desarrollar investigación en este campo dentro de la Universidad 
Autónoma de Nuevo León. 

a Impulsar la vinculación entre los sectores productivos y de 
servicio y el postgrado de la UANL en congruencia con el Programa 
de Modernización Educativa. 

[¡f 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APDO. POSTAL 1 0 1 * C P . 66450 TELS. 76-95-18. 76-95-42 V 7 6 - 9 5 ^ 6 
S A N N I C O L A S DE LOS G A R Z A . N. L.. M E X I C O 

ESTRUCTURA CURRICULAR DE LA MAESTRIA 

PERFIL DE INGRESO: 

/ -% 
Los aspirantes deoen tener una formación académica correspondiente 

?5!u iYa , e n t e) a l n i v e l licenciatura en alguna de las siguientes 
áreas: » ^ f e f t 

>{ Vjhp. y- ,. . ;-.r . • ' 
> • 

• 

¿Ciencias E x a c t a s i ' y : " 
' ¡Ciencias N a t u r a l e ^ ' 

J Ciencias Compiít'a.cionales? V 
I Economía ^ M / J 
ingeniería • H v . 
Ciencias M e d i c a s - * y"-

V ? * " , 1 ' V i ' • " 
Además deben poseer conocimientos básicos (a nivel de lectura y 
comprensión) del idioma inglés. 

Para los no hispanoparlantes, poseer conocimientos y dominio 

sufici^n+e del idioma español que le permitan su desarrollo en la 
Maestría. 

EESFJL DEL EGRESADO: 

"i-- Capacidad didáctico-pedagógica para su posible desempeño en 
instituciones de enseñanza media superior y superior, así como 
de investigación. 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APDO. POSTAL 101-F C.P. 66450 TE LS 76-95-18 76-95-42 Y 7 6 _ Q ^ SAN NICOLAS DE LOS G A R Z A . N. L M E X I C O 7 6 ' " 9 6 - 4 6 

en alguna de las 

(JMaww» Capacidad de desarrollo en departamentos de control y 
aseguramiento de calidad en centros, institutos y empresas de 
transformación o de servicios. 

3 . - , Capacjdad^de investigación y/o desarrollo en los ámbitos 
educativos, productivo, administrativo y tecnológico. 

R E Q U I $ Í T O g ^ b E A D M I S I O N : ^ ^ , 
Poseer J | u l o /profes ional^aícar ta ' . 
siguientes p r o f e s i o n e s : » ^ >¿ 1 

Matemáticas 
Ingeniería1 * 
Economía • 
Ciencias Físicas 
Ciencias Co mputacionales¿ 
Ciencias Químicas 1 • 
Ciencias. Biológicas'' 
Ciencias Médicas 
y otras afines a juicio del comité académico de la maestría. 

Presentar constancia de conocimientos básicos en el idioma inglés o 
en P>) caso presentar un examen respectivo a criterio del Comité 
Académico de la Maestría. 

Para no hispanoparlantes se aplicará además examen de español con 
e fin de asegurar que el aspirante posee conocimientos y dominio 
•Eficiente de este para el desarrollo de su maestría. 

Todos los aspirantes deberán aprobar un examen de admisión 
"laborado por el Comité Académico de la Maestría. 

5 



FACULTAD DE CiEMCIAS FISICO-MATEMATICAS 
C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APDO. POSTAL 101 -F C.P. 66450 TELS. 76-95-18 76-95-42 Y 7FI QR^A 
S A N N ICOLAS OE LOS G A R Z A NI. L M E X I C O 7 6 ~ 9 5 - 4 6 

P L A N D E E S T t J n i Q . q 

; £ 

Generalidades:. 
1.1 Duración: Cuatro semestres 

$úmero total de materias: Trece 
1.3 Cubrir,el total de materias en un plazo no mayor de 
J cuatro años consecutivos.' 

)escíípción por semestrés: .;-, > / ; 

^Clave Materia Créditos 
\ W : . " I r r » . i t v 

CTC501 Sistemas de^É 
CTC502 Estadísitica Aplicada 
CTC### Optativa " ' ^ 

lidad ' 
I 3 

6 
6 
6 

SEGUNDO SFMFSTRF 

CTC503 Control Total de Calidad I 3 
CTC504 Estadística Aplicada II 3 
CTC### Optativa 3 

6 
6 
6 

Pi-
l i 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 
C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APOO. POSTAL 101-F C.P. 66450 TELS. 76-95-18 76-95-42 Y 7 6 - Q S ^ F I 
S A N N ICOLAS DE LOS G A R Z A N. L M E X I C O 7 < ^ 9 5 " 4 6 

mm*' 

TERGER SEMESTRE 

• p <¡. 
r . r 

CTC505 Control Total de Calidad II 
CTC506 ^Administración para la 

A * . ^ C a l i d a d 
; V " V-

; G T 

: C T C # # # % C p t a t i v a 

Q U A R T O S E M 5 S T B F 
• / J 
CTC507 Método T^ut íhí f f ? 

3 
3 

o i u í f f f f f u p t a t i y ^ ç / ' '.p^y- - " v ^ f a 
| CTC509 S e m i ^ . ^ T ^ ^ j j ^ f T , 

Potai de Créditos 

.'1 
V 

22 P 

6 
6 

6 
6 
6 
28 

100 

.J;. ¡ 

á • 
¿> -

,«•«i"— 

ftNL 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICOMATEMATICAS 
C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

A P D O . P O S T A L 101-F C.P. 6 6 4 5 0 T E LS. 76-95-18 7 6 - 9 5 ^ 2 Y 7 6 - 9 5 ^ 5 
S A N N I C O L A S D E L O S G A R Z A . N . L . , M E X I C O 

MATERIAS OPTATIVAS 

.-•¡•o SSSi ; c l a v e 
CTC510 

mayor 
é CTC511 
curvan 

D e s a r r o l l o d e la F u n c i ó n d e 
p a l i d a d ( Q F D ) 
P l a n e a r o n d e S i s t e m a s d e 
C o n t r o l d e C a l i d a d 

F C T C 5 í l 2 , ^ . C í r c u l o s d e C a l i d a d ; ^ 
i "'»>*•» -V 

F R E C U E N C I A C R E D I T O S 

C T C 5 1 3 
C T C 5 1 4 

N o r m a s d e C a l i d a d 
T ó p i c o s S e l e p t p s d e ^ 
d e C a l i d a d 

¡ C T C 5 1 5 T é c n i c a s d ^ l i i é s t T é g f ^ ' ^ J s i i E ' * 
C T C 5 1 6 P r n W n M i i / V t f & S ; ' i W - í l 
C T C 5 1 7 
C T C 5 1 6 P r o d u c t i v i d ^ f l l g ' p W È È & É ^ ' 

C T C 5 Í 8 
C T C & Ì 9 
C T C 5 2 0 

M o d e l o s d e ' D è c I s i ó n ^ J ^ 
C o n t r o l d e P r ö c J u G e f ö n ^ i 
F i a b i l i d a d ''' í t í ^ P - . • ' 3 

' ' 4 .. /- i: ..- .- ; . 

M e t o d o l o g í a d e la I n v e s t i g a c i ó n 
C i e n t í f i c a 3 

ÍP-

6 
6 
6 

6 
6 
6 
6 
6 
6 

6 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

A P D O . P O S T A L 101-F C.P. 6 6 4 5 0 TELS. 76-95-18 76-95 -42 Y 7FI 
S A N N I C O L A S DE LOS G A R Z A . N. L M E X I C O 7 6 _ 9 5 - 4 6 

y* 
J : Í: 

REQUISITOS PARA LA Q B T F N Q t Q N D E L G R A D O = 
{-sff"'*?-;?""-' 

S.-í&'Vjv ' r 

Acreditar trece materias (9 obligatorias y 4 optativas) del plan de 
estudios con calificación mínima de 80 sobre 100,en un período no 
mayor a 4 años consecutivos. No reprobar una misma materia más de 
dos. veces/. Toda .aateria reprobada o no presentada .deberá volverse a 
cursar. No tener mas de dos materias Reprobadas o no presentadas. 
Presentar y aprobar t e s i ^ t ^ ^ a i p r ^ t í c á ^ s o b r e Control Total de 
Calidad. 

f , 
La materia " S e m i n a r i ó ^ ^ ^ ^ ^ p ^ ^ n ía terminación y 
aprobación del t raba jó le 

Cualesquier otra s i t u a o f ó n ^ n b ^ ^ i l ^ n l l á t a ^ lista de requisitos 
deberá ser resuelta por el Comité;Acadéttjpo;'de la Maestría 

RECURSOS HUMANOS 
Con Doctorado 

Dr. Rolando Peña Sánchez 
Dr. Bernabé Luis Rodríguez Buenrostro 
• u j.in Francisco Mojica Briseño 

Profesor Exclusivo 
Profesor Exclusivo 
Profesor Invitado 
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MAESTRIA EN CIENCIAS COMPUTACION ALES CON 

ESPECIALIDAD EN: 

COMPUTACION ADMINISTRATIVA DE PRODUCCION 

SISTEMAS DE INFORMACION 
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U M M I M M AUTONOMA DE NUEVO LEON 
F A U ; : ^ : m. CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 

. í l j D A D U N I V E R S I T A R I A 
•„;-.L'Y: T E L S . 76-95-18. 76-95-42 Y 7 6 - 9 5 - 4 6 
• LOS G A R Z A . N\ L.. M E X I C O 

1 M B J L E E 

PAGINA 

INDICE - - . . . 

ANTECEDENTES » - . 

JUSTIFICACION Y BENEFICIOS POTENCIALES 

APOYOS- » . 

OBJETIVOS . . . . 

ESTRUCTURA CURRICULAR DE LA MAESTRIA- - -

REQUISITOS DE ADMISION- - - -

PLAN DE ESTUDIOS--------- . . . . . . . . . . . 

REQUISITOS PARA LA OBTENCION DEL GRADO- - -

RECURSOS HUMANOS-- -- - - - - - - - - - - - - - . « -

SERIACION Y CORRELACION MAESTRO-MATERIA 

LINEA DE INVESTIGACION Y DESARROLLO 

EQUIPO E INSTALACIONES 

PLAN SINTETICO DE LOS CURSOS- - -

PLAN DETALLADO DE LOS CURSOS -

CURRICULA DE LOS PROFESORES-
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16 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

A ; > ! ) ° V - V - C ' Ü G 4 Ü 0 T E L S - 76-95-18, 76-95-42 Y 7 6 - 9 5 ^ 6 
* ' C O L A S 0 5 L O S G A R Z A . N. L.. M E X I C O 

ANTECEDENTES: 

~n 1 9 5 3 s e c r e a ^ escuela de Matemáticas para satisfacer las necesidades que tenía la 
Universidad en particular y la educación superior en el estado, de contar con recursos 
humanos especializados en la enseñanza de esta disciplina. 

En 1964 se crea la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas; agregando la disciplina de 
Física a la de Matemáticas pero continuando con el mismo objetivo. 

En 1975 se crea la Licenciatura en Ciencias Computacionales, como parte de las 
matemáticas aplicadas, pero con el objetivo de satisfacer la demanda creciente que existía 
en los sectores productivos y de servicio en esta área. En la actualidad la Facultad cuenta 
con más de 800 exalumnos encesta disciplina y una población de más de 1250 alumnos 
en pregrado. ' . 

La evolución que han tenido Cqri i^cioñales en la última década y las 
perspectivas de la actual hacen ̂ fearioicóntáncon l os ; ^ humanos especializados 
y de investigación en esta área para satisfacer una demanda cada día mayor. 

..jj.. 

2D • 
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FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 
C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

APOO ; ' ° S T / A 1 ; L 0 ' £ C P ' 6 6 4 5 0 T E L S " 76-95-18. 76-95-42 Y 7 6 - 9 5 - 4 6 
S A N MIGOLAS DE LOS G A R Z A , N. [_., M E X I C O 

JUSTIFICACION Y PENEFICIOS POTENCIA! FS; 

Línea de Investigación y Programa Académico Institucional. 

Este proyecto pertenece a ia línea de Investigación institucional sobre Ciencias 
Computacionales y a su vez queda comprendido dentro del programa académico 
institucional del postgrado. 

; ' • ' ... - • >1: • V - ¿ V 
La línea de investigación sobre ciencias computacionales de la cual forma parte este 
proyecto, tiene las siguientes características generales: 

A) Fomentar las-investigaciones sobre ciencias computacionales a nivel del postgrado 
universitario. 

/ r* 
B) Impulsar la interrelación éntrelos sectores productivos y el postgrado, congruente con 

los lineamientos vigentesxiel^n N^onaÍtde>besarjp|lo, así como con el Programa 
para la Modernización Eddcsrtiy^ 

Y '(•••' '">•'. ."..V > i.'"/ »V 'í 

Importancia de esta línea de Investigación.OV* 
•'Y y • V ' - ̂  í t * V I • * W i 4 * ' 

La necesidad de los sectores productivos y de servicios de mejorar su competividad a 
"¡ve! internacional, de acuerdo a las circunstancias económicas de México, hacen necesario 
el desarrollo de sistemas de información, sistemas de manufactura, sistemas expertos e 

t̂eligencia artificial congruentes con sus requisitos de modernización. Lo anterior hace 
'indispensable el impulsar el desarrollo de la investigación en ciencias computacionales a 
r;ve! loca', regional y nacional. 
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UNIVERS IDAD AUTONOMA DE NUEVO LEON 
FACULTAD DE CIENCIAS FISICO-MATEMATICAS 

C I U D A D U N I V E R S I T A R I A 

importancia del proyecto dentro del desarrollo Institucional. 

Este proyecto representa para nuestra Universidad la formación y capacitación de 
recursos humanos especializados en las ciencias computaciones que el país requiere 
* -o a nivel de postgrado como pregrado. Además, le permitirán impulsar la investigación 
científica en esta área del conocimiento. 

Principales beneficios potenciales. 

Desarrollo de recursos humanos especializados en las ciencias computacionales y 
vinculados a los sectores productivos y de servicios de la región. 

s 

Desarrollo de investigaciones aplicadas dé las ciencias computacionales requeridos por las 
empresas. . .-v* v ;. • , " " > " ' 

' - f&J • •"'• •-

- , » ' y -

Centro de capacitación y actúáltóaciórfpára los^ae¿tMde pregrado en las áreas de 
ciencias computacionales, siá^asádhíinistrativbseí infórmátk 

V V " N ' ' - ^ 
Mercado de Trabajo: ^ v , ' 

» • ¡ « S 

T evo;,., on que han tenido las ciencias computacionales en la última década y las 
PWspectivas de la actual, hacen necesario contar con los recursos humanos especializados 
n esta area para satisfacer una demanda cada día mayor en el sector productivo y de 
-^CÍOÜ, asi como las necesidades de investigación requeridas. 
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El crecimiento y evolución de las áreas de informática y comunicaciones en la sociedad en 
general demandan constantemente de recursos especializados en esta área del 
conodmiento. 

El mercado de trabajo, está perfectamente definido y es a su vez un área en expansión en 
todos los sectores en el cual aún no se le ve un tope y la oferta de especialistas es muy 
pobre con respecto a las demandas del mercado. 

' ' flfi á 

APOYOS; 

Se estableció contacto con el CONAQYT y con la Subsecretaría de Educación Superior e 
Investigación Científica (SESIC) y se les comentó el programa de esta maestría 
obteniéndose el compromiso verbal de apoyarla con becas en cuanto sea aprobada por 
el H. Consejo Universitario. ' 

I I 

Por parte de empresas productoras de Hardware y Software se tiene el compromiso de 
apoyo becando a personal de su empresa y a través de convenios de desarrollo de 
software que serían ejecutados a través de profesores y alumnos de esta maestría. — -

Con empresas del sector productivo se han tenido pláticas y muestran mucho interés en 
tacar a su personal para que estudie esta maestría. 

S B J H 1 V Q G E N F R A I • 

' Formar recursos humanos especializados en las diversas áreas de las ciencias 
computacionales congruentes con las necesidades de los sectores productivos y de 
servicios, así como la formación de maestros para la docencia de estas ciencias 
requeridos por la UANL e iniciar las investigaciones en esta disciplina en nuestra Alma 
Mater. || 

I l;¡¡ 



ggJETIVOS PARTICULARES: 

. Formar y capacitar recursos humanos en las áreas de las ciencias computaciones 
acordes a las necesidades de los sectores productivos y de sen/icios. 

• desarrollo de recursos humanos especializados en las ciencias computacionales 
requeridos por la UANL, para soportar las carreras de estas disciplinas, así como cursos 
que se ofrecen en otras profesiones de la UANL 

• Fomentar la investigación en estas ciencias en el postgrado de la UANL. ' ' 
. Vincular los sectores productivos de servicios de la comunidad con el postgrado en la 

UANL. 

E S T R U C T U R A C U R R I C U L A R D E L A M A F . q j p i A -
M,j I •N 

Perfil de Ingreso: « 1 1 ; 1 
Los aspirantes deben tener una formación académica correspondiente (o equivalente) al 
nivel Licenciatura en alguna de las siguientes áreas. 1 H j 

Ciencias Computacionales 
Ciencias exactas 
Ingeniería 
Informática 

^ r r r deberán poseer conocimientos básicos de Inglés (a nivel de traducción técnica) 
^a os hispano parlantes. 

"•a os no hispano parlantes, poseer conocimientos y dominio suficiente del idioma 
' r,ue le permitan su desarrollo en la Maestría. 



< 
t/5 — 
0 
L L 

1 

- J 
i5C 
2 S . 

j UYONOMA DE NUEVO LEON 
• '"'AS F I S I C O - M A T E M A T I C A S 

'".'! V F R SIT A R ! A 
• Vi, ;V 'i' . " ^5-46 

Capacidad para el análisis y desarrollo de sistemas computacionaies en áreas específicas 
de las Ciencias Administrativas e Ingeniería. 

opacidad didáctico-pedagógica para su posible desempeño en instituciones de 
ensenanza media superior y superior, así como de investigación. 

Capacidad de desarrollo en departamentos de sistemas, producción, planeación o 
investigación en el sector productivo de servicios. 

Capacidad de investigación y/o desarrollo de sistemas en los ámbitos: Educativo 
productivo, administrativo y tecnológico. 

REQUISITOS DE ADMISION-

1.- Poseer título profesional o carta de pasante en alguna de las siguientes profesiones: 

Ciencias Computacionaies. ^ 
Ciencias Exactas. 
Ingeniería. 
Informática. 
V otras afines ajuicio del comité académico de la Maestría. 

- P* entar constancia escolar de conocimientos básicos (a nivel de traducción técnica) 
n c i .-liorna inglés. En caso contrario, presentar un examen respectivo, a criterio del 

Comité de Postgrado. 

Par" b s n o h'spano-parlantes se aplicará además examen de español con el fin de 
apurar que el aspirante posee conocimientos y dominio suficiente de éste para el 
desarrollo de su maestría 

^ U f e x 5 j ^ A 

Perfil del Egresado. 
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' : ' 1 • 'NIVE R S I T A R L A 

^LL, 76-95-18 76-95-42 Y 7 6 - 9 5 - 4 6 
Í - 'AR'?A. N. L.. M E X I C O 

3.. Presentar un examen de Admisión de conocimientos propios del área, y en su caso, 
acatar las recomendaciones del Comité Académico de esta Maestría. 

4.- Lo que fije el Depto. Escolar de la UANL. 

PLAN DE ESTUDIOS: 
1.- Generalidades: 

1.1 Duración: Cuatro semestres académicos. 
1.2 Número total de materias: Doce. 
1.3 Cubrir el total de materias en un plazo no mayor a cuatro años 

consecutivos. 

2.- Descripción por semestres: 
Especialidad en Computación Administrativa de Producción. 

PRIMER SEMESTRE: 

Clave Materia 
Hrs:/Sem. 

T P Créditos 

MSC101 Sistemas de programación y estructura 
de datos 3 

MSC102 Sistemas de base de datos 3 
MSC103 Métodos computado nales 3 

SEGUNDO SEMESTRE: 
MSC104 Sistemas de comunicación y teleproceso. 3 
MSC105 Introducción a los sistemas de información 3 
MSC106 Modelos de Decisión 3 

6 
10 
6 

10 
6 
6 
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CÍENCIAS FISICO-MATEMATICAS 
I -U') U N I V E R S I T A R I A 

••'BÜ TELS. 76-95-18. 7 6 - 9 5 4 2 Y 7 6 - 9 5 - 4 6 
¡..US G A R Z A . N. L.. M E X I C O 

TERCER SEMESTRE: 
MSC201 Sistemas de calidad 3 g 
MSC202. Producción y administración de 

operaciones 3 g 
MSC203 Inteligencia artificial 3 4 10 

CUARTO SEMESTRE: 
MSC204 Simulación 3 4 10 
MSC205 Métodos estadísticos para la toma 

de decisiones 3 g 
MSC107 Seminario de Tesis 3 18 24 

f ' . -V 

TOTAL DE CREDITOS:- — - -

Especialidad en Sistemas de Información. 

PRIMER SEMESTRE: 
Hrs. /Sem. 

Clave Materia T P Créditos 

MSC101 Sistemas de programación y estructura 
de datos 3 g 

MSC102 Sistemas de base de datos 3 4 -jq 
MSC103 Métodos computacionales 3 g 
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- ' • O TE LS. 76-95-18. 7 6 - 9 5 ^ 2 Y 7 6 - 9 5 - 4 6 
I.OS G A R Z A . N. L.. M E X I C O 

SEGUNDO SEMESTRE: 
MSC104 Sistemas de comunicación y teleproceso. 
MSC105 Introducción a los sistemas de información. 
MSC106 Modelos de decisión 

TERCER SEMESTRE: 
MSC301 Análisis y desarrollo de sistemas de 

información 
MSC302 Administración de la función de informática 
MSC303 Selección de equipos y software 

CUARTO SEMESTRE: 
MSC304 Sistemas de base de datos distribuidas.. 
MSC305 Ingeniería de Software 
MSC107 Seminario de Tesis 

TOTAL DE CREDITOS: - - 106 

ÜEQjjlSrrOS PARA LA OBTENCION DEL GRADO: 

Acreditar las doce materias del plan de estudios con calificación mínima de 80 sobre 100, 
6n un plazo no mayor de 4 años consecutivos. 

Nota: La materia" Seminario de Tesis" se acredita con la terminación y aprobación del 
rabajo de tesis de maestría. 

3 4 10 
3 6 
3 6 

3 4 10 
3 6 
3 4 10 

3 6 
3 6 
3 1a 24 
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2.-

3.-

4.-

o.-

7.-

8.-

9.-

OBJETIVOS DEL DOCTORADO 

JUSTIFICACION 

EQUIPO ASESOR Y DOCENTE 

LUGAR DONDE SE DESARROLLARA EL PROGRAMA 

CATUFO DE TRABAJO PARA LOS DOCTORADOS 

EN LA ESPECIALIDAD PROPUESTA 

LINEAS GENERALES DE INVESTIGACION PROPUESTAS 

PARA EL PROGRAMA 

INSTALACIONES CON QUE CUENTA LA FACULTAD DE 

MEDICINA PARA SOSTENER EL PROGRAMA 

PAG 

1 

2 
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10 
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SíSTÉ'VIA DE SEGUIMIENTO DEL PROGRAMA 

DE ESTUDIOS 

SEGUIMIENTO Y VALORACION DE LA TESIS DOCTORAL 

CARACTERISTICAS DEL EXAMEN DOCTORAL 

REQUISITOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL GRADO 

DE DOCTOR EN CIENCIAS 
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UNIVERSIDAD AUIOHOlí|>;DE JUEY O LEON - / ; / 
FACULTAD-Di MEDICINA ' •/'•' 

Departamento de Farmacología y Toxicología ,* 'í.''.' 
Apar lado. Postal 146 • : ' ' • ' . - • 

Col. del Vallé,'N. L., México ' 
Teis. 48-51-47 y 4840-80 Exts. 134 v 116 ' ' • " 

Fax: 48-77-63-

1.-OBJETIVOS DEL DOCTORADO 

Este doctorado tiene como objetivo fundamenta i la formación de recursos humanos 
con ¡os conocimientos teóricos y prácticos que ios capaciten para la generación, 
desarrollo y promoción de investigación científica encaminada a elucidar la estructura y 
composición química de muestras de origen biológico y clínico, que sirva como 
soporte fundamental en ¡a interpretación de procesos fisicoquímicos y biológicos, asi 
cerno al control de factores químicos que afectan la salud. Se fomentarán 
fundamentalmente estudios en las áreas de la Química-Médica, Química-Clínica y la 
Biofarmacia. - v 

Los egresados de este programa podrán organizar, dirigir y llevar a cabo proyectos 
en laboratorios y centros de investigación, tanto industriales como universitarios. 
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. Departamento de Farmacología y Toxicolo,jía • 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle. .N. L „ México • 

Teis. 48-31-47 y 48-30-80 Exts. 134 
Fax: 48-77-63 . f • ' 

2.-JUSTIFICACION 

E! doctorado prepuesto se encuadra dentro de los programas de doctorado en 
Ciencias y en Medicina de la Facultad de Medicina, ya aprobados y actualmente en 
pieno desarrollo. 

Este doctorado es de especial relevancia en el contexto del desarrollo de las ciencias 
de la salud, ya que el conocimiento de la estructura, composición química y la dinámica 
en un organismo de las sustancias que intervienen en los procesos Clínico-Biológicos 
es un requisito fundamental para, su entendimiento. 

La Química es una rama de la ciencia que por su naturaleza eminentemente práctica, 
contribuye al desarrollo de las demás ciencias en una manera eficaz y decisiva. Esto 
además surge de la necesidad de "impulsar la consolidación de investigación química" 
en los distintos estados de la República Mexicana. Según el documento elaborado 
por el Comité Técnico Asesor para Ja formación de recursos humanos en Ciencias 
Quimicas (Ciencia y Desarrollo, Sep. 1989) se observa que los programas de 
doctorado en el país se encuentran sumamente débiles.y vulnerables. Prevalece una 
aguda centralización en la capital de la República. 

E! espectro de interacción de la Química con otras ciencias es muy grande. La 
Biología, la Medicina, la Geología, la Agricultura,la Energía Nuclear, la Moderna 
Electrónica, .etc. son algunos de ios campos en los que J¿ Química sirve de 
herramienta-fundamental para muchos de sus avances. Sienda tan Amplio el radio de 
acción;de la Quím.ic^ésta se subdivide a su vez en múltiples ramas tfe;acuerdo a su 

^ n ^ j d e ^ Q á ^ aVfpünto que actualmente no existe ningun/cefero universitario 

^ ^ fo*8 r Q wa siquiera 
-aspectos géneYáláfe*- de ffidas y cada únamelas a f e r e n E i ^ ' p ^ f i d a S ^ W E " 
Química. 
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En las dos últimas décadas la colaboración entre el químico y el médico ha ido 
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creciendo en forma notable y gracias a ella, han sido posibles muchos de los avances 
en la elucidación de enfermedades y un progreso en el conocimiento de las ciencias 
de ía salud. La medicina moderna mantiene una relación cada día más estrecha con la 
Química, tanto en la generación de conocimientos que permiten determinar la etiología 
y evolución de las enfermedades, como en ¡a búsqueda de diagnóstico y 
terapéuticas para ellas. 

En el contexto Químico-Biomédico nos hemos caracterizado por ser importadores de 
ideas, pero sin avanzar a las fases de invención e innovación . La investigación que se 
ha realizado se ha quedado en la etapa de aplicación de métodos ya establecidos en 
el extranjero en algunas muestras de extendido consumo popular o para diagnóstico 
de enfermedades. Para lograr ¡os objetivos de desarrollo en el sector de la salud, es 
necesaria la generación de recursos humanos capaces de desarrollar investigación 
creativa en el campo de la Guímica-Biomedica. 

El desarrollo de la investigación va encaminada hacia ¡a Química-Médica, Química-
Clínica y la Biofarmacia. La investigación ep ei área de ¡a Química-Médica nos permite, 
a través del aislamiento e identificación de principios activos provenientes de 
productos naturales, la realización de síntesis y modificaciones estructurales de 
fármacos conocidos y el estudio de estrategias bioquímicas para él desarrollo de 
nuevos fármacos. La investigación en el área de ¡a Química-Clínica nos permite el 
estudio a nive! molecular de ¡os procesos patológicos y, como consecuencia, ei 
desarrollo de técnicas analíticas para su posterior empleo en el diseño de. nuevos 
métodos de diagnosis de tales procesos. Por último, la investigación en el.área de la 
Biofarn^c&óos permite, el estudio de ¡a cinética y dinámica de principios activos eri un 

--OrRamc^^W-á'cf-'rfia.tiSmí¡riar la r*J!«̂ «« —.—í : ¿ la biodisponibilidad de dichos principios activos'en üria 

J - H - . • . . . . . . . CaT'acuítad de Medicina reúne las condiciones para el desarrollo de investigación en el • 
•. • 

campo propuesto, por coexistir en ella ¡as carreras de Médico Cirujano y Partero y 
Químico Clínico Biólogo, que además de ser el semillero de los problemas-
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proyectos de investigación en esta área, reúnen los recursos humanos (Doctores en 
Química, Bioquímica y Medicina) necesarios para una implementación eficiente del 
programa. 



FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicologí; 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle. N. L.. México 

Tels. Ui-ól-47 y 4a-:í0-í{0 Exts. 134 v 116 
Fax: 48-77-63 

3.- EQUIPO ASESOR Y DOCENTE 

A continuación se incluyen los nombres, grados académicos y especialidades del 
personal doctorado y profesional de la Facultad de Medicina de la U.A.N.L. que 
sustentará el programa. 

Dra. Ncemí Waksman de Torres, L.C.Q., Doctora en Ciencias Químicas, especialidad 
Química Orgánica. Docente de tiempo exclusivo. 

Dra. Myrthala Moreno Sepúlveda, LC.B./Dra. en Ciencias Naturales, especialidad 
Bioquímica:' Docente de tiempo exclusivo. 

Dr Alfredo Piñeyro López, Doctor en Medicina, Especialidad Farmacología y 
Toxicología. Jefe del Daepariamento de Farmacología y Toxicoicgía 

Dr. Mario César Salinas Carmona, M.C., Maestro y Doctor en Ciencias especialidad 
Inmunología. Maestro de tiempo exclusivo. 

Dr. Manuel Rodríguez Quintanilia, Q.F.B., Maestro y Doctor en Ciencias, especialidad 
Microbiología. Maestro de tiempo exclusivo. 

Dr. Hugo Barrera, Q.B.P., Doctoren Ciencias, especialidad Bioquímica. Maestro de 
tiempo exclusivo. Jefe del.Departamento de Bioquímica 

v f e f ^ ; ^ ^ ' ® n Medicina, Especialidad Toxicología, maestro-de 
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scnai calificado de otras dependencias de la U.A.N.L. y de otras instituciones que 
iborará con el programa: 

Gabriel Gojón Zorrilla, Dr. en Ciencias Químicas, especialidad Fisicoquímica 
ánica. Investigador de Tiempo exclusivo de la Facultad de Ciencias Químicas de 

.. Leticia M. Torres Guerra, Dra. en Ciencias Químicas, especialidad Química del 
ado Sólido, investigador de Tiempo exclusivo de Ja Facultad de Ciencias 

de la U.A.N.L. 

M a J u l i a Star, Dra. en Ciencias Químicas, investigador de Tiempo 
¡usivo de la Facultad de Ciencias Biológicas de la U.A.N.L 

'. Xorge A. Domínguez, Dr. en Ciencias Químicas, especialidad Química Orgánica, 

del Departamento de Química Orgánica del Instituto Tecnológico y de Estudios 
de Monterrey. 
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Departamento de Farmacología y Toxicología 
Apartado Postal 146 

Col. del Valle, N. L., México 
Tela. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 v 116 

Fax: 48-77-63 

4.- LUGAR DONDE SE DESARROLLARA EL PROGRAMA 

El presente programa se desarrollará en ¡os Departamentos de Química Analítica, 
Bioquímica y Farmacología de la Facultad de Medicina de la U.A.N.L., los cuales 
están preparados para trabajar en el área de la Quimica-Biomédica. 

Partes del trabajo de investigación podrán realizarse en instalaciones de otras 
F - a c u l t a d e s o Universidades ya sea nacionales o extranjeras, cuando las necesidades 
específicas de los aspirantes así ¡o requiera, previa autorización del Comité Doctoral y 
avalado por la Subdirección de Investigación y Estudios de Postgrado 
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FACULTAD DE MEDICINA 

Departamento de Farmacología y T.oxicología 
Apartado Postal 146 

Col. del Valle, N. L., México 
Tels. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 y 116 

Fax: 48-77-63 

5.- CAMPO DE TRABAJO PARA LOS DOCTORADOS EN LA 
ESPECIALIDAD PROPUESTA 

E! egresado del programa propuesto, tendrá una amplia gama de lugares potenciales 
de trabajo, por ser la Química una herramienta fundamental en muy diversos campos 
de la actividad humana. _ 

En el ámbito universitario podrá desarrollar sus conocimientos en diversas Facultades 
como Medicina, Química, Biología, Veterinaria, Nutrición y Tecnología de Alimentos, 
Farmacia, etc. 

• i 
En el área industriarlos egresados serán especialmente útiles en investigación y 
desarrollo de industrias químicas, farmacéuticas, alimenticias y de biotecnología. * ' 

ASI mismo, podra trabajar en centros o institutos de investigación de las áreas 
biomédicas, farmacéuticas, alimenticias, químicas y de biotecnología. 

Por último, el egresado podrá participar en la generación, implementación y 
supervisión de programas y regulaciones en departamentos y agencias federales o 
estatales en las áreas de la salud, nutrición, contaminación, etc. 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle. N. L.. México 

Tels. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 v 116 
Fax: 48-77-63 

6.- LINEAS GENERALES DE INVESTIGACION PROPUESTAS PARA EL 
PROGRAMA 

Se estimulará la investigación en las siguientes áreas: 

Contaminación química de alimentos (pesticidas, micotoxinas y metales pesados). 
Contaminación química de muestras biológicas (detección, evolución y seguimiento 
químico de metabolitos derivados de ingestión de contaminantes en humanos y 
animales). 

Caracterización química de bacterias y toxinas. 

Desarrollo-de métodos para detección de adulteraciones en alimentos. 

Caracterización de productos naturales con posible acción farmacológica. 

Desarrollo de síntesis y modificaciones de compuestos con actividad biológica. 

Separación, caracterización y cuantificación de lípidos y proteínas en muestras 
biomédicas, alimentos y productos naturales. 

Estudio bioquímico de la dinámica de procesos patológicos con el fin de desarrollar 
nuevos métodos de diagnóstico. 

Caracterización bioquímica de ciertas enfermedades hereditarias. 

Estudios biofarmacéuticos. - -
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U N I V E R S I D A D A U T O N O M A D E N U E V O L E O N 
F A C U L T A D D E M E D I C I N A 

Departamento de Farmacología y Toxicología 
Apartado PostaJ 146 

Col. del VaiJe. N. L., México 
TOU M-.->l-47 y 48-30-80 Ext.s. 134 v 116 

Fax: 48-77-63 

7.- INSTALACIONES CON QUE CUENTA LA FACULTAD DE MEDICINA 
PARA SOSTENER EL PROGRAMA 

7.1. Administrativa 

La Facultad de Medicina de la U.A.N.L. dispone a través de la Sub-Dirección de 
Investigación y Estudios de Postgrado de personal secretarial y administrativo, 
además de espacio de oficinas, departamento audiovisual, imprenta y una amplia 
experiencia en la administración de maestrías, especialidades y doctorados. 

Los diversos departamentos de la Facultad de Medicina cuentan con una biblioteca 
propia incipiente, con textos actualizados en las áreas más importantes. Además, la 
biblioteca general de la Facultad de Medicina tiene mas de 8000 volúmenes en las 
diferentes áreas de la Biología y la Química que están a disposición de los alumnos y 
se cuenta con una terminal telefónica (CRIDS) con acceso a los bancos 
especializados más importantes del mundo en el área de la Química y la Biomedicina, 
así mismo se posee un sistema rápido de recuperación de información. Dichos 
servicios son asequibles a todos los programas de investigación que abarque el 
doctorado y podrán ser utilizados por los educandos. 

7-3- Espacios físicos 

Los diversos departamentos de la Facultad de Medicina poseen, además de las 
áreas de pregrado, espacio físico, instalaciones y equipo dedicado a laboratorios de 
investigación y de apoyo a la docencia en las áreas más importantes de la Química. 
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7.4. Materiales v eouipog 

Se cuenta además de los materiales y equipos normales para la enseñanza de las 
materias de la carrera de Químico Clínico Biólogo, con la siguiente instrumentación en 
apoyo a los estudios de doctorado: 

-Espectrofotómetros de ultravioleta-visible 

-Fotocolorímetros 

-Espectrofotómetros de infrarrojo 

-Fluorómetros . • 

-Fluorímetro proporcional de filtro 

-Polarímetros 

-Reíractómetros 

-Espectrofotómetros de absorción atómica 

-Cromatógrafos de gases 

-Cromatógrafos de líquidos 

• M ¡croes pectrofotof I uoróm etro 

-Espectrómetro de masas acoplado a cgl y hpic 

-Densitòmetro 

-Electroforesis 

-Ultracentrífugas 

-Centrífugas refrigeradas 

-Rotavapores 
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Fax: 48-77-63 

-Equipo para extracción de trazas de pesticidas 

-Baños termostáticos de diferentes características 

-Potenciómetros y pH-metros 

-Homogenizadores de tejido y desintegradores ultrasónicos. 

-Aparato para mediciones de Karl-Rsher 

-Planchas, agitadores, mantas de calentamiento, reguladores, bombas de vacío, 
equipo de filtración de solventes, etc. 

-Equipo para cromatografía en columna 

-Equipo automático para el análisis de proteínas 

-Lámparas UV y equipo para cromatografía de capa fina.. 

-Laboratorios para cultivos de células y tejidos 

-Bioterio 
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8.-SISTEMAS DE APOYO ECONOMICO PARA EL DOCTORADO 

8.1. De la Facultad de Medicina 

Este programa se enmarca en el contexto de los programas de doctorado en 
Ciencias de la Facultad y como tal recibirá apoyo para el mantenimiento de equipos y 
modificación de instalaciones que sean necesarias para temas específicos de 
investigación. 

8.2. De la Universidad Autónoma da Nu^vo I mn 

De acuerdo con el sistema de doctorado de la Universidad, se tendrá acceso a becas 
de colegiatura y sostenimiento para doctorantes de dedicación exclusiva, así como al 
apoyo económica de algunas partes del trabajo de investigación y acceso temporal a 
otras Facultades si algún experimento lo requiere. 

8-3- Externos a la Universidad Autónoma de Nuevo l..aón 

Los diversos departamentos de la Facultad de Medicina están actuando como 
laboratorio de investigación y referencia para Servicios Coordinados de Salud Pública 
del Estado de Nuevo León. Estos apoyan económicamente trabajos de 
investigación relacionados con su área. 

Adicionalmente, se tienen convenios de investigación y desarrollo con empresas 
industriales que pueden servir como fuentes de financiamiento para proyectos de 
Doctorado. 

8-4. Dq QrqanisnmnadQMes.de apovo a la investigación 

Se buscarán y estimularán solicitudes de apoyo a los diferentes organismos 
gubernamentales (S.E.P., CONACYT) tal como se ha venido haciendo para el 
proyecto de Maestría en Ciencias (apoyado por CONACYT en Enero de 1990), 
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que actualmente se está llevando a cabo. 
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9.- REQUISITOS DE INGRESO AL DOCTORADO EN CIENCIAS CON 
ESPECIALIDAD EN QUIMICA-BIOMEDICA 

a)Poseer el título en alguna de las siguientes carreras: Químico Clínico-Biólogo 
Medico Cirujano,, Químico Biólogo Parasitólogo, Químico Farmacobiólogo, Químico 
Industria!, Licenciado en Ciencias Químicas, Ingeniero Químico, Veterinario, Biólogo y 
Agronomo. Otras licenciaturas podrán ser aceptadas a juicio del Comité Doctoral. 
Dicho título, en caso de no haber sido expedido por la Universidad Autónoma de 
Nuevo León, habrá de ser avalado por el Comité Doctoral de la Facultad de 
Medicina. 

b) Inscribirse en el Programa de Doctorado de la Facultad de Medicina en la Sub-
Dirección de Investigación y Estudios de Postgrado, presentando su Curículum vitae 
junto con la solicitud correspondiente. 

c) Aprobar los exámenes de conocimienos con una calificación mínima de 80/100 en 
las áreas de Química, Biología, Matemáticas, Español , Inglés y presentarlos 
exámenes Psicométricos. 

d) Dedicar tiempo completo a este programa. 

e) Presentar un proyecto de investigación y el convenio de asesoría firmado por el 
asesor y aprobado por el Jefe del Departamento en el que se desarrollará la 
investigación. 
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FACULTAD DE: MEDICINA 
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Apartado Postal 146 
Col. del Valle, N. L., México 

Tela. 48-51.-47 y 48-30-80 Ex ta. 134 v 116 
Fax: 48-77-63 

10.- SISTEMA DE VALORACION DE CANDIDATOS DE INGRESO AL 
DOCTORADO 

Para optar a ser candidato al doctorado, el aspirante deberá tener un historial 
académico durante la educación profesional con un promedio mínimo de 80/100. 

Los profesores del departamento en que se desarrollará la investigación evaluarán 
los exámenes ,que deberán ser aprobados con un mínimo, de 80/100. Los 
exámenes consistirán en pruebas por escrito que cubrirán las siguientes materias: 

-Química Analítica General. 
-Química Orgánica General. 
-Bioquímica General. 

Finalmente, mediante entrevistas personales, el asesor y el Jefe del Departamento 
donde se realizará el trabajo experimental valorarán los intereses y aptitudes de los 
aspirantes. 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle. N. L., México 

Tels. 48-31-47 y 48-30-80 Exts. 134 y 116 
Fax: 48-77-63 

11.- REQUISITOS DEL PROGRAMA DOCTORAL EN CUANTO A 
DEDICACION Y ACTIVIDADES DEL ASPIRANTE 

Una vez aceptado como alumno del programa Doctoral, el aspirante deberá 
incorporarse al departamento donde realizará el trabajo experimenta! y permanecer 
durante la jomada diaria mínima de 8 horas. 

El alumno dedicará su tiempo completo a desarrollar su proyecto de investigación. 
Para ello, utilizará las instalaciones de laboratorios, cubículos y acervos bibliográficos 
necesarios de la Facultad o de otras instituciones. Para la comprensión y ubicación en 
los objetivos del proyecto, así como para tener una perspectiva amplia y clara de los 
caminos para abordarlos, el doctorante llevará cursos de apoyo a su tema de 
investigación. Dichos cursos y actividades no ocuparán más del 25% del tiempo total 
dedicado a este programa y han sido diseñados para asegurar la participación activa 
de los estudiantes, quienes aprenderán a utilizar las fuentes originales de información 
científica, así como su análisis y crítica. 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle, N. L., México 

reís. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 y 116 
Fax: 48-77-63 

12.- CURSOS Y ACTIVIDADES DE APOYO AL DOCTORADO EN 
CIENCIAS CON ESPECIALIDAD EN QUIMICA- BIOMEDSCA 

Los siguientes cursos serán necesarios para ia formación científica y generación de un 
ampiio criterio en la especialidad dei doctorado: 

-Química. Analítica Avanzada. 
-Química Orgánica Avanzada. 
-Química Médica. 
-Bioquímica Avanzada. 
-Técnicas Analíticas de Separación. 
-Metodología de la Investigación. 

-N 

Para aquellos alumnos que hayan cursado y aprobado alguna de dichas materias 
como cursos de postgrado, se podrán acreditar para el doctorado previa revisión del 
temario correspondiente por parte de! asesor de tesis y de. dos personas más 
designadas por el Comité Doctora! pará ta! efecto. 

Además, el doctorante deberá tomar los cursos que a juicio del asesor sean 
necesarios para la formación científica y desarrollo de su proyecto de investigación. 

Adicionalmente su formación integra! será apoyada por las siguientes actividades: 

•Seminarios de avance sobre el proyecto de investigación. 
•Seminario de tópicos seleccionados. 
-Presentación frente a un comité de Doctores de un proyecto que demuestre la 
capacidad del doctorante para generar investigación creativa y original. 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle, N. L., México 

Tela. 48-51-47 y 48-30-80 Ex te. 134 v 116 
Fax: 48-77-63 

13.-SISTEMA DE SEGUIMIENTO DEL PROGRAMA DE ESTUDIOS 

13.1.- El estudiante se inscribirá cada semestre en ios cursos que su asesor (o 
asesores) le asignen , debiendo llenar las formas que para el caso existen en la Sub-
Direccion de Investigación y Estudios de Postgrado. 

13.2.- El estudiante deberá tomar los cursos propedéuticos y de apoyo 
sugeridos por el asesor y demostrar que ha adquirido los conocimientos 
requeridos. 

13.3.- El estudiante deberá distribuir su tiempo con la aprobación de su asesor, pero 
procurando que cuando menos el 75% del .mismo se dedique al proyecto de 
investigacipn-tesis. . . 

13.4.-De acuerdo con lo especificado en el Reglamento General del Doctorado de la 
U.A.N.L., Sección V, nQ 6, el asesor doctoral o su asesorado podrán dar por 
rescindido el convenio de asesoría en los siguientes casos: 
a) Por falta de progreso en la investigación-tesis 
b) Por abandono injustificado por más de un mes 
c) Por común acuerdo entre asesor y asesorado 
d) Por falta de calidad académica del asesorado 
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U N I V E R S I D A D A U T O N O M A D E N U E V O L E O N 
FACULTAD DE MEDICINA 

Departamento de Farmacología y Toxicología 
Apartado Postal 146 

Col. del Valle. N. L., México 
Tela. 48-31-47 y 48-30-80 Ex ta. 134 v 116 

Fax: 48-77-63 

14.-SEGUIMIENTO Y VALORACION DE LA TESIS DOCTORAL 

14.1.- E! registro de la tesis doctoral se hará en Ios-formularios respectivos para este 
propósito y los cuales se obtendrán en la Subdirección de Investigación y Estudios 
de Postgrado de la Facultad de Medicina. 

14.2.- La selección del tema de tesis doctora! deberá ser hecha de común acuerdo 
entre el estudiante y su asesor, con la aprobación de! Jefe del Departamento donde 
se realizará la parte experimenta!. Deberá identificarse claramente el problema a 
investigar y la hipótesis de trabajo, así como el plan de desarrollo. Esto debe ser 
acompañado de una sólida revisión bibliográfica y presentarse por escrito ante el 
Comité Doctoral de la Facultad de Medicina, el que dictaminará sobre su aprobación 
de acuerdqal reglamento vigente. 

14.3.- Se dispondrá de un período de seis meses, después de la aprobación por 
el Comité Doctora! para hacer enmiendas relevantes al tema escogido o bien para 
cambiar de tema de tesis. Esto debe ser solicitado por escrito explicando razones. 

14.4.- El candidato al grado doctoral deberá presentar e! progreso de su 
investigación-tesis en un seminario semestral ante profesores y alumnos de 
postgrado, en donde obligatoriamente estarán presentes el asesor de la tesis (o el 
co-asesor si lo hubiere) y cuando menos dos miembros del Comité doctoral. 

14.5.- La evaluación de la tesis doctoral se regirá por los artículos 4.1 al 4.8 del 
Reglamento del Doctorado de la Facultad de Medicina aprobado por el H. Consejo 
Universitario en su sesión del 8 de octubre de 1982 y que son los siguientes: 

14.5.1.- El Comité Doctoral nombrará para cada aspirante las cinco personas que 
integrarán la Comisión de Tesis en donde se incluya obligatoriamente el asesor, co-
asesor y expertos en el tema. El presidente de está Comisión será el asesor de la 
tesis. Esta Comisión de Tesis se encargará de revisar y aceptar o rechazar el 

- proyecto y su desarrollo. 

14.5.2.-El Comité del Doctorado de esta Facultad evaluará continuamente los 



1 

£ 1 
c/5 jg 
5 i 

a I 
1 1 
*J 
a 

R S 1 D A D A U T O N O M A DE N U E V O L E O N 
FACULTAD DE MEDICINA 

Departamento de Farmacología y Toxicología 
Apartado postal 146 

Col. del Valle, N. L.. México 
Tels. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 v 116 

Fax: 48-77-63 

trabajos de la tesis del aspirante a! grado de Doctor. 

14.5.3.-Dicha evaluación será responsabilidad directa de su asesor y co-asesor, 
quienes rendirán un informe escrito cada seis meses ante el Comité Doctoral de esta 
Facultad. 

14.5.4.- La prese nación de la tesis doctoral deberá ser por escrito en un período no 
mayor de un año después de su terminación. Se ajustará a la forma que establezca la 
Dirección General de Estudios Superiores de la Universidad Autónoma de Nuevo 
León. 

14.5.5.-El Presidente del Comité Doctoral recogerá las opiniones de cada uno de ios 
integrantes.de la Comision de tesis respecto a la calidad de la misma y dictaminará si 
ésta es aprobada, rechazada o diferida, justificando en un acta la decisión en forma 
descriptiva. En el caso de ser aprobada se agregará el juicio de: Cum Laude, Magna 
Cum Laude o Summa Cum Laude. En el caso de ser diferida, se harán los ajustes 
necesarios tanto de forma como de contenido para que sea presentada nuevamente 
ante el mismo Comité en el tiempo que éste le haya asignado. Después de la nueva 
evaluación, la tesis deberá ser aceptada o rechazada en forma definitiva. 

14.5.6.-Los resultados de la evaluación de la tesis deberán ser comunicados por 
escrito ai aspirante, a la Subdirección de Investigación y Estudios de Postgrado y a la 
Dirección General de Estudios Superiores. . 

14.5.7.-Una vez aprobada la tesis doctoral, el Comité Doctoral en acuerdo con la 
Sub-Dirección de Investigación y Estudios de Postgrado comunicará al aspirante la" 
fecha del examen doctoral. 

14.5.8.- Las copias de la tesis doctoral se entregarán en la siguiente forma: 

5 Para el Jurado del examen de grado. 
3 Para la Sub-Dirección de Investigación y Estudios de Postgrado. 
1 Para la Dirección General de Estudios Superiores de la U.A.N.L. 
1 Para intercambio cultural. 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
Col. dei Valle, N. L., México 

Tels. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 v 116 
Fax: 48-77-63 

15.-CARACTERISTICAS DEL EXAMEN DOCTORAL 

Se seguirán los artículos 5.1. al 5.10. del Reglamento del Doctorado de la Facultad de 
Medicina aprobado por el H. Consejo Universitario en su sesión del 8 de octubre de 
1982 y aquellos dictados por el Reglamento General del Doctorado de la U.A.N.L., 
que son los siguientes: 

15.1.- Los aspirantes deberán cumplir con los trámites que exige el Departamento 
Escolar de Archivo de la U.A.N.L. y aquellos que solicite la Sub-Dirección de 
Investigación y Estudios de Postgrado de la Facultad de Medicina. 

15.2.- Los jurados examinadores serán colegiados nombrados por el Comité 
Doctoral, quienes se encargarán de calificar a los sustentantes. Los miembros de 
estos jurados tendrán el grado académico equivalente o mayor al que se pretende 
obtener por el examen. 

15.3.- Los jurados estarán integrados por un Presidente, un Secretario y tres vocales 
designados por la Sub-Dirección de Investigación y Estudios de Postgrado de la 
Facultad de Medicina de acuerdo con el Comité Doctoral. 

15.4.- El Presidente deberá ser el asesor y será el encargado de dirigir el examen. El 
Secretario tendrá la función de organizar el examen y de levantar las actas de rigor. 

15.5.- El examen doctoral se sustentará en forma de disertación, en idioma español, 
sin límite de tiempo y deberá ser público." 

15.6.- El examen versará sobre la tesis doctoral y el jurado podrá interrogar sobre 
cualquier aspecto relacionado con ella. 

15.7.- Al terminar el examen, el jurado levantará un acta con el veredicto que deberá 
ser firmada por cada uno de sus integrantes.. 

15.8.- El veredicto será comunicado al sustentante en forma inmediata. 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departan,ento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
Col. del Valle, N. L., México 

^«-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 v 116 
Fax: 48-77-63 

15.9.- Posteriormente, la Sub-Dirección de Investigación y Estudios de Postgrado 
deberá entregar una copia del acta al sustentante del examen doctoral y enviar otra al 
Comité Doctoral de la Dirección General de Estudios Superiores, de la Universidad 
Autónoma de Nuevo León. -

15.10.- En el caso de que el sustentante no se presente, o no apruebe el examen 
Doctoral, podrá solicitarlo de nuevo por escrito al Comité Doctoral. Este segundo 
examen deberá efectuarse entre dos y seis meses posteriores a la fecha del primer 
examen." 
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FACULTAD DE MEDICINA 
Departamento de Farmacología y Toxicología 

Apartado Postal 146 
& Col del Valle, N. L „ México 

Tels. 48-51-47 y 48-30-80 Exts. 134 y 116 
Fax: 48-77-63 

16.- REQUISITOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL GRADO DE DOCTOR 
EN CIENCIAS CON ESPECIALIDAD EN QUIMICA-BIOMEDICA 

Se seguirán los lineamientos señalados en el Reglamento del Doctorado de la 
U.A.N.L., que son: 

16.1.- El otorgamiento del grado por la Universidad, se hará en un período no mayor 
de seis meses a partir de la aprobación del examen. 

16.2.- El grado de Doctor es concedido sólo cuando ambos, la tesis doctoral y el 
examen doctora! hayan sido aprobados y documentados ante el Comité Doctoral de 
la Dirección General de Estudios de Postgrado. 

16.3.- La líniversidad otorgará el grado de Doctor en Ciencias con especialidad en 
Química-Biomédica. 

16.4.- La Universidad Autónoma de Nuevo León extenderá un documento oficial al 
doctorante, otorgándole el grado de Doctor en Ciencias con especialidad en Química-
Biomédica y conteniendo además lo siguiente: 

a) Nombre y apellidos de! Doctorante. 
b) El título qfe la tesis doctora!. 
c) La Facultad proponente. 
d) L_a fecha del otorgamiento de! grado. 
e) La firma del Rector y el sello de la Universidad en primer lugar. 
f) Las firmas del Director General de Estudios de Postgrado y del Director de la 
Facultad proponente, una al lado de !a otra. . 
g) La firma del Secretario Qenerai de la Universidad en el fondo de! documento. 

16.5.- El documento del grado de Doctor se otorgará en una ceremonia oficial en 
presencia de autoridades universitarias. 
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RELACION DE N O M B R A M I E N T O S 0E MAESTRO ORDINARIO 
OTORGADOS POR LA C O M I S I O N DE L I C E N C I A S V N O M B R A M I E N T O S 

DEL H. CONSEJO UNIUERSITARIO. 

FACULTADES No. MAESTROS 
C. BIOLOGICAS 
INGENIERIA CIVIL 
INGENIERIA MEC/.NICA 
ODONTOLOGIA 

PREPARATORIAS 

PREPARATORIA No. 1 
PREPARATORIA No. 3 
PREPARATORIA No. 4 
PREPARATORIA No. 7 
PREPARATORIA No. 23 

INCORPORADAS 

American School Foundation of Mty., A.C. 
Centro Educación y Cultura del Valle, A.C. 
Centro Escolar "GANTE" 
Colegio Regiomontano Contry, A.C. 
Dirección de Enfermería del Hospital José A. Muguerza 
Escuela de Enfermería del I.M.S.S. 
Escuela de Trabajo Social "Cervantes", A.C. i 
Escuela Prep. "Ricardo Flores Magón" 
Instituto Científico-y Literario 
Instituto del Rey, A.C. 
Instituto Mater, A.C. 
Instituto Regiomontano, A.C. 
Instituto Universitario OXFORD 
Instituto Vicente Suárez 
Instituto Laurens, A.C. 
Instituto de Estudios Avanzados "Bertrand Russell" 
Instituto Irlandés de Monterrey, A.C. 
Liceo de Monterrey, Centro Educativo 
Liceo de Monterrey, Unidad Oriente 
Politécnico de Nuevo León 
Esc. de Enf. de la Sub-Secretaría Estatal de Salud 

16 

31 
5 
2 
1 
2 

41 

10 
10 
9 

13 
8 

28 
6 
8 

13 
7 
8 

37 
13 
6 

14 
14 

8 
13 
10 

8 

19 

242 

h 

GRAN TOTAL 299 
Ä08y93/NOM8'GL°ßAL 

Monterrey, N. L. a 8 de Junio de 1993 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE. -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Facultad de Ciencias Biológicas, 
para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 
DICTAMEN .- Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 MxH3 Q.B.P. LEONARDO CASTILLO LEON NOV-06-88 

2 M.T.C. BIOL. ARMANDO JOSE GOMEZ SANCHEZ AGO-16-83 

3 MxH10 BIOL. MARIA DE LAS MERCEDES GONZALEZ MALTOS SEP-15-88 

4 M.T.C. Q.B.P. YOLANDA GUTIERREZ PUENTE AGO-14-89 

5 MxH3 Q.B.P. MAXIMO EUGENIO ROMAN CALDERON JUL-01-85 

6 MxH10 BIOL. LUIS ENCARNACION SILVA MARTINEZ FEB-01-82 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A 26 DE MARZO DE 1993 
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMIE 

> 
MARTINEZ M.C. BIOL. JOSE ANGEL MORALES GARCIA 

NOFRE DR. ROGELIO 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Facultad de Ingeniería Civil, 
para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 
DICTAMEN.- Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 MxH15 ING. RITA BUSTAMANTE ALCANTARA 
2 MTC ING. FRANCISCO MADLADE LA GARZA 
3 MxH25 M.C. EULOGIO VELASCO S ANTES 

AGO-19-91 
OCT-01-90 
FEB-04-91 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATTS" 

MONTERREY, N. L., A 21 DE ABRIL DE 1993— 
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMIENTOS 

MON^M^ÖR^MARTWEZ 
J F 

tf. ANDRES CERDAQNOFRE 

M.C. BIOL. JOSE 

DR. ROGELI 

RALES GARCIA 

I 
\ 

•NZAL^ZTCASTELLO 

"•LyN. 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Ucencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario conoció la solicitud de la Junta Directiva de ¡a Facultad de Ingeniería 
Mecánica y Eléctrica, para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente 
de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente 
DjCTAMEN: Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 M.E. DR. CARLOS ALBERTO GUERRERO SALAZAR NOV-01-90 
2 MxH18 ING. JESUS MARTINEZ HERNANDEZ ABR-01-86 
3 M.M.T. ING. JUANA MERAZ LOPEZ SEP-09-89 
4 MxH18 LIC. ARTURO PAEZ PEREZ DIC-04-90 
5 M.T.C. DR. GUSTAVO ADOLFO SANCHEZ GALINDO FEB-11-91 
6 MxH ING. RAFAEL COVARRUBIAS ORTIZ AGO-16-91 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

ONTERREY, N. L , A 03 DE MARZO DE 1993 
PORXA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMIENTOS 

—-ARTINEZ M.C. BIOL./JOSE AN JR^LES GARCIA 

DR. ROGELIO GONZADEZ CASTILLO 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Escuela Preparatoria No. 1, 
para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 
DICTAMENOtorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 MxH6 LIC. CRISTINA ARRIETA CASTILLO SEP-10-90 

2 MxH23 DR. JUAN GERARDO BARRERA S ALGIDO FEB-11-91 

3 MxH15 LIC. JAIME BOTELLO CASTILLO AGO-20-90 

4 MxH14 
s 

BIOL. JORGE LUIS BOTELLO LOZANO SEP-19-90 

5 MxH12 LIC. MARIA SANJUANA CARMONA G ALINDO MAY-05-88 

6 MxH30 BIOL. TIBURCIO CASTRO LUCIO OCT-05-89 

7 MxH8 LIC. IBON JULIETA FERNANDEZ GARIBAY NOV-Ol-84 

8 MxH3 LIC. ISIS GARCIA SAUCEDA AGO-14-89 

9 MxH15 LIC. MAURILIO GONZALEZ CANTO SEP-15-73 

10 MxH9 LIC. ROSALINDA GONZALEZ QUINTANILLA AGO-28-89 

11 MxH DR. RENE GUAJARDO SOBERON DIC-26-89 

12 M.T.C. LIC. MARIA LUISA GUZMAN HERRERA FEB-22-89 

13 MxH18 SR. JOSE PORFIRIO LUNA MOSQUEDA OCT-23-88 

14 MxH15 M.V.Z. JORGE ALEJANDRO LOZANO RENDON AGO-14-89 

15 MxH15 CP. MARIA ELENA MARQUEZ AV^LOS SEP-16-79 

16 MxH23 BIOL. Z2NNIA JUDITH MOLINA. GARZA MAR-06-90 

17 MxH15 ING. MARIA DOLORES MONTEMAYOR LOPEZ SEP-06-89 

18 MxH6 LIC. MARIA TERESA MUÑOZ PEREZ AGO-15-92 

19 MxHIO DR. ANGELINA PATRON PANZA SEP-01-76 

l/PREIM 



20 M.T.C. BIOL. YOLANDA RODRIGUEZ GARZA 

21 MxHIO LIC. MARIA ELENA RODRIGUEZ LUGO 

22 MxH15 SRITA. MARIA GUADALUPE RODRIGUEZ LUGO 

23 MxH15 LIC. YOLANDA RODRIGUEZ TREVIÑO 

24 MxH15 DR. GLORIA MARGARITA SALAZAR ELEZONDO 

25 MxH20 LIC. YOLI SALINAS GAMEZ 

26 MxH23 ING. MIGUEL SOMERA S ALGIDO 

27 M.T.C. LIC. AMELIA TERRAZAS HERNANDEZ 

28 MxH15 ING. JOSE SOCORRO TREVIÑO FLORES 

29 MxH15 LIC. MARIA MAGDALENA VEGA DOÑEZ 

30 MxHIO BIOL. ISRAEL VILLARREAL SANCHEZ 

31 MxffiO Q.F.B. MARIA ELENA WALLE CARDONA 

FEB-11-91 

FEB-06-89 

FEB-06-90 

OCT-22-87 

AGO-Ol-87 

SEP-06-89 

MAY-13-90 

JUL-03-78 

MAR-01-89 

MAR-01-86 

FEB-15-89 

AGO-20-90 

A T E N T A M E N T E 
-ALERE FLAMMAM VERiTATIS" 

MONTERREY, N. L , A 26 DE MARZO DE 1993 

"'COM.LfN. 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Escuela Preparatoria No. 3, 
para otorgar el nombramiento correspondiente a! personal docente de.esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 
DICTAMEN Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 MxH15 LIC. LYDIA CANTU SALINAS MAR-26-91 

2 MxH5 ING. MARIA DE LOS ANGELES MONTEMAYOR LOPEZ SEP-06-89 

3 MxH.48 ING. LOURDES ROJAS PEDRAZA SEP-01-84 

4 MxH10 ING. LUIS MIGUEL SANCHEZ GARCIA SEP-01-74 

5 MxH7 PROFR. JAIME HERNANDEZ MUÑOZ FEB-10-92 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A 1c DE MARZO DE 
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBfíAMIENTOS 

7 
LIC. RAUL ^ARIC>WONTEWAYO^ÎARTINEZ M.C. BlOC 

Ó , 
.I. ANDRES CERDAO^OFRE 

NGEL,MDRALES GARCIA 

DR. ROGELIO GÔNZALETC ASTILLO 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

S E C R E T A R I A 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE. -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Escuela Preparatoria No. 4, 
para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 
DICTAMEN Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a: 

1 MxH10 PROFR. JOSE LUIS CERVANTES MORALES MAY-01-91 

2 MxH36 PROFR. JUAN GUALBERTO TORRES GONZALEZ JUN-16-90 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A19 DE FEBRERO DE 1 9 9 3 — -
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMIENTOS 

¡'RfíEP-, 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE. -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Escuela Preparatoria No. 7, 
para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó ai siguiente : 
DICTAMEN Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 MxH25 ING. LEOPOLDO PEREZ PEÑA FEB-01-82 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L , A 4 DE MARZO DE 1993 
POR LA COMISION DE LICENCIÁS Y NOMBRAMIENTOS 

M.C. BIOL. JOSE A N G ^ M O R ^ L È S GARCIA 

DR. ROGELIO GWZALEZ'C ASTILLO 

"PBEP.l 

tyN. 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por ia Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo 
Universitario, conoció la solicitud de la Junta Directiva de la Escuela Preparatoria No. 23, 
para otorgar el nombramiento correspondiente al personal docente de esa dependencia. 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 
DICTAMEN Otorgar nombramiento de MAESTRO ORDINARIO a : 

1 M.T.C. DR. MATTA GARZA ELEAZAR ENE-16-90 
2 M.M.T. LIC. MARTINEZ SANCHEZ MARIA LUISA NOV-08-79 

}</PREP-2 ¡4-9? 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A 24 DE MAYO DE 1993 
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMB 

' ¿ W ^ - — 7 —> 
RIO^MONTEMAYOFÍ MARTINEZ 

/ r 
M.C. BIOL. JOSE AN 

FRE DR. ROGELIO 

RALES GARCIA 

TILLO 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del THE AMERICAN SCHOOL FOUNDATION OF MONTERREY, A.C.] 
incorporado a esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente 
de esa dependencia, para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. AHUMADO CARO JOSE. A. 
2 LIC. CALDERON CAROL JEANNE 
3 LIC. ELWOOD CHURCH SUSAN ANN 
4 LIC. GARCIA LUNA ANA E. 
5 LIC. GOMEZ DE PALACIOS BLANCA I. 
6 BIOL HINOJOSA GONZALEZ ROSA MARIA 
7 ING. MONTEMAYOR GONZALEZ JOSE LUIS 
8 LIC. MOZES DE BRACAMONTES CAROLE A. 
9 LIC. VON LOESECKE JOHNENE DOROTHEE E. 
10 LIC. WOLZAK DE MARCUCCI ELIZABETH ANN 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L, A18 DE MAYO DE 19 
POR LA COMISION DE UCENCIAS Y NOMBRAMIENTOS 

M.C. BIOL. JO^EAnGEL MORALES GARCIA 

) 
DR. ROGELIO-GONZALEZ CASTILLO 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del CENTRO DE EDUCACION Y CULTURAL DEL VALLE, A.C., incorporado a 
esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, 
para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. CAMPOS MORALES BEATRIZ GUADALUPE" 
2 LIC. CARRALES GUTIERREZ MARTHA 
3 ÖIOL CANTU GARCIA NORA ELIZABETH 
4 ING. FERNANDEZ DE LARA VADILLO ROSA ISELA 
5 ING. GONZALEZ MORALES SARA NELLY 
6 LIC. GONZALEZ DE LA PEÑA MERCEDES 
7 LIC. GUERRA DE LA CERDA IRENE GUADALUPE 
8 LIC. OLIVARES MONTEMAYOR ALMA DEL ROSARIO 
9 LIC. RUIZ MILAN GABRIELA 
10 LIC. PACHECO RIOS ROXANA 

A T E N T A M E N T E 
•ALERE FLAMMAM VERITATIS" 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del CENTRO ESCOLAR "GANTE", incorporado a esta Universidad, para otorgar 
la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período escolar 
1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 SR. DURAN VERA JOSE ALFREDO 
2 DRA. FLORES ARANDA MARGARITA LAURA 
3 ING. GALLEGOS GUERRA BERTHA MARIA 
4 SRITA. GARZA LANDEROS MA. DEL ROSARIO 
5 SR. GARZA VAZQUEZ MACARIO 
6 LIC HERNANDEZ LEAL JUAN PABLO 
7 SR. IBARRA VALDEZ VICTOR MANUEL 
8 L.Q. LOZANO LOZANO MARIBEL 
9 LIC. ORTIZ ROBLEDO VERONICA 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A14 DE MAYO DE 1993 
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMIENTOS 

M.C. BIOL. J0SE ANGEL MORALES GARCIA 

V 
; 

DR. ROGELlO-GONZALEZtffASTILLO 

'«¡.3 •̂14-93 
'̂N-INCOR.l 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del COLEGIO REGIOMONTANO CONTRY, A.C., incorporado a esta Universidad! 
para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período 
escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 SR. ADRIAENSENS GONZALEZ JAIME 
2 felOL ALVARADO RAMIREZ LUIS 
3 LIC. ANAYA ARIZPE HORACIO 
4 LIC. FARIAS FERNANDEZ LUZ MA. 
5 SR. GARZA CANTU SERGIO 
6 ING. GONZALEZ BLANCO JOSE ANGEL 
7 SRITA. HINOJOSA GUERRA AMANDA 
8 C.P. HINOJOSA GUERRA ESTHELA MA. 
9 LIC. HOYOS FLORES DALETH DE 
10 SR. LOPEZ GARZA LUIS MANUEL 
11 ING. PARRA MARTENS GUILLERMO DE LA 
12 SRITA. VELAZQUEZ GONZALEZ MARTHA L 
13 LIC. VALDES MARTINEZ MONICA 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

in 
'««COR-, 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud de la DIRECCION DE ENFERMERIA DEL HOSPITAL JOSE A. MUGUERZA, 
incorporada a esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de 
esa dependencia, para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
CURSO POST-BASICO a los siguientes: 

1 ye. ALONSO CASTILLO MARIA MAGDALENA 
2 LIC. BENITEZ MENDOZA CAROLINA 
3 LIC. LEDEZMA GOMEZ RODRIGO D. 
4 LIC. MARTINEZ LOZANO MARIA ROSALINDA 
5 LIC. PEREZ LOPEZ CARLOS FERNANDO 
6 LIC. SILVA LUNA DORA ELIA 
7 LIC. VALDEZ HINOJOSA JORGE ALBERTO 
8 ING. VILLARREAL TREVIÑO ALEJANDRO 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

"'N-WCOR-l 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del ESC. DE ENFERMERIA DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO 
SOCIAL, incorporada a esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal 
docente de esa dependencia, para el período escolar 1993-1994. 
Después de rstudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
CURSO POST-BASICO a los siguientes: 

1 ENF. AGUILAR CORTES MYRIAM 

2 DR. "S AGUILAR GONZALEZ CARLOS 

3 ENF. ALMENDARIZ ALCAZAR GLORIA HILDA 

4 DR. AREVALO ESPINOZA SERGIO 

5 ENF. CALDERON DIMAS ANDRES 

6 DR. CANTU LOPEZ IRMA LUCIA 

7 DRA. DIECK TALAMAS MA. NAZARiA 

8 DR. ESCOBEDO FLORES DOMINGO 

9 DR. FRIAS SALAZAR FRANCISCO JAVIER 

10 ENF. GARCIA FLORES MA. DEL ROSARIO 

11 DRA. GONZALEZ VILLARREAL GUADALUPE 

12 ENF. HERRERA REYNA ROSARIO 

13 ENF. IBARRA LARA SANJUANA 

14 ENF. LOPEZ CARDENAS ADRIANA 

15 DRA. MACIAS GARCIA MA. TERESA 

16 ENF. MORALES MARTINEZ ESTELA 

17 LIC. MORALES ORTIZ ALMA ROSA 

18 LIC. ORTEGON CHAPA MARIA CRISTINA 

19 DR. PACHECO HERNANDEZ JOSE LUIS 



20 DR. PAEZ RIOS FRANCISCO JAVIER 

21 DRA. PICOS BOVIO EVA MARTHA 

22 ENF. RIVERA ALONSO ELIZABETH 

23 ENF. RODRIGUEZ CASTILLO MA. DE LOURDES 

24 DR. SALINAS GONZALEZ FERNANDO RAFAEL 

25 ENF. SANCHEZ CARRILLO MARTHA LETICIA 

26 DR. TAMEZ PEREZ HECTOR ELOY 

27 DR. TELLEZ HERNANDEZ ARMANDO 

28 DR. VILLARREAL ARREDONDO MIGUEL ANGEL 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

a 
"»COR., 

CONTINUA: 
ESC. DE ENF.LM.S.S. 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud de la ESC. DE TRABAJO SOCIAL CERVANTES, A.C., incorporada a esta 
Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, 
para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 

DICTAMEN.-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
TECNICO a los siguientes: 

1 LIC. PUENTE AGUILAR SYLVIA GUADALUPE 
2 T.S. TELLO HERNANDEZ ANGEL 
3 LIC. TORRES ENRIQUEZ SOLEDAD 
4 LIC. VEGA HERNANDEZ DORA BEATRIZ DE LA 
5 LIC. VILLARREAL RIOS ROSA MARIA 
6 ARO. VILLARREAL RIOS LUIS EDUARDO 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A 18 DE MAYO DE 1993 

•Sii? 
J-llSj 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud de la ESC. PREPARATORIA "RICARDO FLORES MAGON", incorporada a 
esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa 
dependencia, para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 

DICTAMEN.-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

LIC. CHAPA HINOJOS A ANASTACIO 
ING. CISNEROS GONZALEZ ZULIA E 
SR. GARCIA GARZA RAUL JUAN 
ARO. HINOJOSA NAVARRO CLAUDIO 
SR. LOZANO GONZALEZ JUAN ANGEL 
SR. ORTEGA RAMÍREZ DOMINGO ALFREDO 
BIOL. PERALES LOPEZ FRANCISCO JAVIER 
SRITA. TREVIÑO ARANDA MARIA DE LA LUZ 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L., A 18 DE MAYO DE 1993 

>K 
«HNCOR.2 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del INSTITUTO CIENTIFICO Y LITERARIO, incorporado a esta Universidad, 
para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el 
período escolar ¡993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 

DICTAMEN.- Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. AGUILAR MARTI NEZ MA. TERESA 
2 SRITA. BENAVIDES CANTU LORENA 
3 QUIM. BUENTELLO CUELLAR ELIZABETH 
4 SR. GONZALEZ GONZALEZ MARIO ALBERTO 
5 ARO. MIJARES GARZA ENRIQUE 
6 ING. MURILLO DE LA TORRE CARLOS ALBERTO 
7 LIC. MURILLO DE LA TORRE PONCIANO 
8 LIC. RUIZ MARQUEZ ADRIANA 
9 LIC. RUIZ MARQUEZ FEDERICO 
10 LIC. SALDAftA SALDAfiA ALMA DELIA / 
11 LIC. SALAZAR SALDAfiA (DE BOVIO) BEATRIZ E. 
12 BIOL. VIELMA GONZALEZ ROBERTO 
13 LIC. VILLAGOMEZ OJEDA MARIA ELENA 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM V E R I W I S " 

MONTERREY, N. L, A18 DE MAYO DE 1993 

'«3.18 "•AY-18-93 
•̂ 'N-INCOR-Z 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del INSTITUTO DEL REY, incorporado a esta Universidad, para otorgar la 
autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período escolar 
1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN.- Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 SRA. BRiNGAS ROJAS MA. CRISTINA 
2 ARQ. ESTRADA VIDALES MARTHA PATRICIA 
3 ING. GONZALEZ RENDON BLADIMIR 
4 LIC. GUTIERREZ FLORES ELIZABETH EUGENIA 
5 LCB. TORRES SALAZAR LAURA SILVIA 
6 LIC. VALDEZ VEGA ADRIAN 
7 LIC. VILLARREAL MARTINEZ PATRICIA CAROLINA 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

'«.20 «Ï-U.J3 '«'N-NCOR-Î 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del INSTITUTO MATER, A.C., incorporado a esta Universidad, para otorgar la 
autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período escolar 
1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. CHAVEZONOFRE LUZ MARIA 
2 ING. DELGADO CORONA FRANCISCO C. 
3 BIOL LOPEZ JIMENEZ PEDRO ALBERTO 
4 LIC. MARQUEZ AGUILAR JOSE FELIPE 
5 SRITA. RODRIGUEZ NUÑEZ DOLORES 
6 LIC. VALENZUELAGARIBAY MAGDALENA 
7 LIC.- VAZQUEZ GONZALEZ MA. YOLANDA 
8 BIOL VILLARREAL SOLIS OSCAR JUAN 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

MONTERREY, N. L, A18 DE MAYO DE 1993 

LLES GARCIA 

«a ''"•93 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del INSTITUTO REGIOMONTANO, A.C., incorporado a esta Universidad, para 
otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período 
escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
LICENCIATURA a los siguientes: 

1 

•N 

LIC. AGUILERA MEJIA MARIO A. 
2 LIC. CONTRERAS CAVAZOS MA. GUADALUPE 
3 LIC. GARCIA CANTU BLANCA E. 
4 LIC. GUTIERREZ RIOS HILDA MARGARITA 
5 LIC. MARTINEZ LUNA GERARDO 
6 LIC. MOLINA GRANADOS SERGIO 
7 LIC. MORALES VALLARTA MA. DEL PILAR 
8 LIC. ORTIZ BARRERA YOLANDA 
9 LIC. PEREZ-GAVILAN TORRES FELIPE 
10 LIC. RODRIGUEZ VILLARREAL CONCEPCION DEL C. 
11 LIC. SALINAS ELOSUA ALICIA 
12 LIC. SALDIVAR RIVERA MA. DEL CARMEN 
13 LIC. TORRES HERRERA MOISES 

Para impartir cátedra a NIVEL de PREPARATORIA a los siguientes: 

1 QFB. 
2 SR. 
3 SR. 
4 LIC. 

ALVAREZ RODRIGUEZ MA. DE LOS ANGELES 
BARRIGA GAONA MAURILIO 
BRENES SOLORZANO CARLOS FERNANDO 
CONTRERAS CAVAZOS MA. GUADALUPE 



CONTINUA: 
INSTITUTO REGIOMONTANO, A.C. 

5 LIC. CU BILLAS ROMERO JOSE RAMON 
6 BIOL. DAVILA RODRIGUEZ MARTHA I. 
7 I.Q. GARZA Y GARZA OBDULIA ROSA 
8 SR. GARZA VELA GILBERTO R. 
9 ING. GUERRA GARZA OZIEL 
10 LIC. HERNANDEZ ALVAREZ LETICIA 
11 M.C. JIMENEZ SALAS RODOLFO 
12 LIC. LUBBERTIBERRI ROBERTO TADEO 
13 LIC. MARROQUIN MEDINA JUANITA ELVIRA 
14 LIC. MELLADO MOYA JOSE ANTONIO DE MONSERRAT 
15 LIC. NAHAS SANCHEZ FABIOLA 
16 LIC. PADILLA MUÑOZ MANUEL 
17 LIC. PEREZ ORTIZ ANTONIO 
18 LIC. PEREZ PANTOJA MA. ELIA 
19 ING. RANGEL ROSETE ANA LUISA 
20 BIOL. RIVERA HERRERA PATRICIA NELLY • 
21 LIC. RODRIGUEZ MARQUEZ JESUS 
22 LIC. SANDOVAL CANDETE RODRIGO 
23 LIC. SILVA AVILA ROSA MARIA 
24 LIC. TALAMANTES DIAZ JOSE ROSARIO 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 

"a 
'"••INCOR-í 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del INSTITUTO UNIVERSITARIO OXFORD, incorporado a esta Universidad,' 
para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el 
período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 C.P. 
> AYALA ELIZONDO (DE SALINAS) MA. ELENA 

2 LIC. AYALA GUERRERO ANTONIO 
3 ARQ. AYALA GUERRERO ROCIO JESSICA 
4 C.P. CUEVAS ANDRADE CONSUELO 
5 SR. FLORES RAMIREZ JOSE MARIA 
6 LIC. GARZA GONZALEZ DOLORES 
7 ING. GONZALEZ GARZA LUIS ENRIQUE 
8 LIC. HERRERA FLORES SANJUANA 
9 ING. IBARRA PADILLA JESUS 
10 SR. MONTEMAYOR MARTINEZ LIZANDRO (Computación) 
11 LIC. PEREZ BLANCO JAIME 
12 ING. RAMIREZ GARCIA HUMBERTO 
13 LIC. RAMIREZ GARCIA SALVADOR 

A T E N T A M E N T E 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud de! INSTITUTO VICENTE SUAREZ", incorporado a esta Universidad, para 
otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período 
escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente : 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 SR ITA. BAEZ FLORES AURORA 
2 LIC. CASTELLANOS ALVAREZ EUNICE 
3 LIC. GUTIERREZ BALDERAS ALFREDO 
4 Q.F.B. LIZARRAGA SM ITH SYLVIA E. 
5 LIC. PEQUEÑO ZAZUETA NOHEMI 
6 SR. SOTO GARCIA ATANACIO 

! a ¡ti» 
'̂ 'COR-J 
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MONTERREY, N. L., A 18 DE MAYO DE 1993 
POR LA COMISION DE LICENCIAS Y NOMBRAMI 

M.C. BIOL. JOSE ANGEL MORALES GARCIA 

DR. ROG CASTILLO 



H. CONSEJO UNIVERSITARIO 

SECRETARIA 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del INSTITUTO LAURENS, A.C., incorporadoa esta Universidad, para otorgar 
la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período escolar 
1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. AGUIRRE RODRIGUEZ MARGARITA 
2 Q.P. DIAZ DELGADO PRISCILA BERENICE 
3 ING. DURANDEAU PEREZ BEATRIZ 
4 C.D. GARCIA CERDA DORA ELIA 
5 DR. GARZA SILLER CESAR 
6 SRITA. GOMEZ JIMENEZ ANA MARIA 
7 LIC. GONZALEZ NUÑEZ SALVADOR 
8 LIC. LARA ESPINOSA CESIAH ELIZABETH 
9 LIC. MARTINEZ MORALES ROSALBA 
10 C.D. MENESES VALDERRAMA MARTHA PATRICIA 
11 SR. POLENDO VILLARREAL MARIO CESAR 
12 SRITA. QUIROGACASTAÑON ANA GUADALUPE 
13 ING. SANDOVAL TORRES RUBEN 
14 LIC. VAZQUEZ CASTRO DANIEL 

A T E N T A M E N T E 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud de! INSTITUTO DE ESTUDIOS AVANZADOS "BERTRAND RUSSELL", 
incorporado a esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de 
esa dependencia, para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. CANTU ARIZPE ABELARDO 
2 O.B.P. CUELLAR AGUILAR BLANCA ESTHELA 
3 LIC. FLORES LOPEZ MANUEL 
4 LIC. GARCIA FLORES RAMIRO 
5 LIC. GONZALEZ GARZA LAZARO 
6 LIC. OROZCO SANDOVAL JUAN RAMON 
7 SR. RAMIREZ GAMEZ JESUS CRISPIN (INGLES) 
8 ARQ. SALAZAR MORALES GERARDO GUADALUPE 
9 LIC. SALAZAR MORALES JESUS ARMANDO 
10 C.P. SALAZAR MORALES OLGA DELIA 
11 C.P. SALAZAR MORALES RUBEN JAIME 
12 Q.B.P. TREVIÑO GONZALEZ DELIA 
13 LIC. ZAVALA CARRANZA BERTIN 
14 LIC. WONG MENCHACA JOSE FRANCISCO 

A T E N T A M E N T E 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario 
conoc.o la solicitud del INSTITUTO IRLANDES DE MONTERREY, A.C., i S ^ Í S 

Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al s iguiente: 

como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 ING. CAVAZOS CAVAZOS JOSE ALEJANDRO 
2 ING. GARZA ELIZONDO MARIO 
3 sa- GOMEZ MONTESINOS DANIEL 
4 ne . GONZALEZ GONZALEZ ROBERTO 
5 SR. HERRERA TORRES ISAIAS 
6 ING. NOVELO GARCIA FERNANDO 
7 SR. NOVELO GARCIA MARIO 
8 SR. OJEDA SALAZAR FELIPE 

A T E N T A M E N T E 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario 
conoció la solicitud del LICEO DE MONTERREY Centro Educativo, incorporado a esta 
Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, 
para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 M.C.P. CANTU QUINTAN ILLA ERNESTO FERNANDO 
2 ^A.C.P. IGA CANAVATI GERARDO JORGE J. 
3 SR. CARRERA PEDRAZA GUILLERMO 
4 ING. ESCOBEDO VALLE GUILLERMO 
5 ING. GUAJARDO CANTU GILBERTO VALDEMAR 
6 ING. MARTINEZ ELIZONDO JOSE FELICITOS 
7 SR. MENDRÍCHAGA CUEVAS XAVIER 
8 ING. PALOMAR DE LA CALLE ADOLFO 
9 ING. PERAZA MENDIVIL JAVIER 
10 ING. ROOSE SIERRA ARTURO 
11 LIC. ROSA ESCOBEDO J. REFUGIO 
12 LIC. SANCHEZ ILUNDAIN CARLOS 
13 LIC. VILLARREAL VILLARREAL RUPERTO 

M.C. B!OL GARCIA 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
PRESENTE.-

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del LICEO DE MONTERREY Unidad Oriente, incorporado a esta Universidad, 
para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período 
escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMENOtorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA a los siguientes: 

1 LIC. ARRIETA GUTIERREZ SARA 
2 QUIM. BRAVO VENTURA ELVA LETICIA 
3 LIC. CERVANTES CARMONA MA. ANGELICA 
4 LIC. FRANCKE RAMM MA. DE LOURDES 
5 ING. GAEHD VIZCAYA GABRIELA MARIA 
6 LIC. GARCIA ZERTUCHE MERCEDES 
7 LIC. GUAJARDO MARTINEZ MIRTHALA 
8 ING. MALDONADO TREVlflO MA. DEL CARMEN 
9 LIC. MONTEMAYOR FLORES DIANA PATRICIA 
10 LIC. VALENZUELA CASTELLANOS PATRICIA ARACELY 

A T E N T A M E N T E 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario 
conoció la solicitud del POLITECNICO DE NUEVO LEON, incorporado a esta Universidad, para 
otorgar la autorización correspondiente al personal docente de esa dependencia, para el período 
escolar 1993-19y4. ^ 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
PREPARATORIA TECNICA a los siguientes: 

1 SR. BRAVO LOPEZ JOSE LUIS 
2 ING. GARZA LEAL RICARDO 
3 LIC. IBARRA FAZ JOSE 
4 ING. MAGALLANES RAMIREZ HUMBERTO 
5 ING. MOCTEZUMA AGUILAR EMILIO 
6 C.P. PIÑALES GARZA JESUS ORLANDO 
7 ING. RUIZ LOPEZ ISAAC 
8 LIC. TOVAR TOVAR ALFONSO 

A T E N T A M E N T E 
"ALERE FLAMMAM VERITATIS" 
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H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
P R E S E N T E . -

En sesión celebrada por la Comisión de Licencias y Nombramientos del H. Consejo Universitario, 
conoció la solicitud del ESC. DE ENFERMERIA DE LA SUB-SECRETARIA ESTATAL DE SALUD, 
incorporada a esta Universidad, para otorgar la autorización correspondiente al personal docente de 
esa dependencia, para el período escolar 1993-1994. 
Después de estudiar y analizar la solicitud, la Comisión llegó al siguiente: 

DICTAMEN .-Otorgar autorización como MAESTRO para impartir cátedra a NIVEL de 
ENFERMERIA BASICA a los siguientes: 

1 Q.C.B. ALBARRAN GOMEZ ROSA CRISTINA 
2 M.C.P. ALBARRAN GOMEZ ULISES 
3 LIC. CEDANO PEREZ JUANA 
4 M.C.P. DIAZ1ÍAENDOZA FLORENCIA 
5 Q.C.B. ELIZONDO DECANINI GRACIELA 
6 LIC. GARZA GARZA JUAN JESUS 
7 LIC. GARZA ULLOA CECILIA MARGARITA 
8 T.S. GARZA VARGAS MARTHA ALICIA 
9 LIC. GONZALEZ RODRIGUEZ ADRIANA GUADALUPE 
10 LIC. LARRAZOLO DE LA LUZ MENDOZA PATRICIA 
11 M.C.P. LEON SUAREZ HOMERO DE 
12 / LIC. LOPEZ LOPEZ HILDA MARIA 
13 ING. LUNA SALAZAR GERONIMO EZEQUIEL 
14 LIC. OROZCO REGALADO SYLVIA 
15 LIC. RAMIREZ SANDOVAL MA. CRISTINA 
16 ENF. RAMIREZ TENIENTE IRMA 
17 LIC. REYES HERNANDEZ JUAN CARLOS 
18 LIC. RODRIGUEZ CONTRERAS LUCILA 
19 ENF. URIBE BELTRAN ELENA 

A T E N T A M E N T E 
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